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RARMASIK SAYILAR KARMASH( SAYILARIN KUTUPSAL KARMASIK SAYILARIN KOKLERI

bel w=c+di olsun  (TRIGONOMETRIK) GOSTERINI

. . .
a ve b gergel sayilar ve |i© = —1 |olmak (izere, z€C ve n&€Z olmak lizere,

z=a+bi bigimindeki sayilara karmagik (kompleks) z+w= {arc)+(b+d)i

\

sayilar denir. a sayisina z karmagik sayisinin ree! -

z=r.cis® karmasik sayisinin n. kuvvetten kdkleri

z-w=(alo)+(b-d)i zeahi gmﬁ.i@%ﬁ v (KE{0,1:2(n=1)})

(gergel) kismi ve b sayisina z karmasik sayisimin

W ={(ac ~ bd) + (ad + bc) i
sanal (imajiner) kismi denir. Zw = (ac ,,v ( )

«  Ozel olarak z nin karekékleri
Re(z)=a ve Im(z) =b seklinde gbsterilir.

k=0=>w,= ,\_n.oaﬁmuv

: e X
zw | ac+bd+(bc—ad)i

z |
wooww e+ d? Wv

k=1=w, = ,\ﬂ.cmmAW.Iﬂv
a
r

. cosB = ve sinf=

olacagindan

z=a+bi karmagtk sayisinin eglenidi,z = a—bi dir.

b
.

=—w
: r 1 o
z = a + bi} karmagik sayisina kompleks diizlemde bir

~z=a+bi=r.cosh + irsing = r.(cosd + i.sind) = r.cisd

=» 2 karmasik saystnin n, kuvvetten kéklerinin kar-

A(a,b) nokiast kargilik gelir. “0=60<27n olmak iizere, z nin esas argiimenti

masik dizlemdeki gériintlileri, merkezi orijinde
: Arg(z) =0 dir.

z,=a+bi ve z,=c+di karmagik sayilan igin,
:Sanal eksen
z,=2,% (a=c ve b=d) dir. -

e

olan V1 yangapli gember iizerinde esit aralik-

Aabj=a+bi=z =z, =r,.0iS8 ve Z,=r,cis o olmak iizere, laria siralanir.

ThFeliae RGt wE 2RED ; i

: Z,Z, =1,I,0is(8 + a)
o -

: _ 1% T T GEOMETRIK YER m
n € N olmak tizere, L0 @ Reel eksen I - - - ) .
i .Minw.nmmAmlnv ) ANM =0) Z=X+ly, zg=a+biive z, =c+di olmak lizere, .
_oﬂwanmmu: ........ nwazu._ 2 2 s _NlNowﬂleNL
J , gina| z=a+ bi = e _— . o
Al@, b) notasinin oriine olan uzakiigi arul Zj=1] cis(ng) dr. (n&R) esitligi karmagik dizlemde bir dogru gésterir,

sayisinin _,..,:gmx degeri ya da modiili denir. = l-zl=r

s | N . N " .
1 |z]= Jaz +cmw bigiminde ifade edilir. b x—,_.mﬁA .NNV = >BAN._V + >§va esitligi karmagik diizlemde bir gember gésterir.
P=if=i= =3 ol 5 w Zg=a+bi karmasik sayisinin diizlemdeki
. rrevrenes 1\ =
= ! >_,mA|N|m.v = Arg(z,) - Arg(z,) gbrintiisi A(a,b) olmak tizere,
. : | B i
w  Reel kat sayill ikinci dereceden bir denklemin kok- s [z] =|Z}= |-z| = |-Z] Arg(z") = n.Arg(z) Arg(z - ch = o kogulunu sadlayan z karmasik
lerinden biri sayilarinin goriintist AP yari dogrusudur.
TR
X, =a+bi ise digeri x]=a~bi di. : = =l : . y :
: w Arg(z) = 8 olmak lzere, ; q
X = . | /P
ki = ,_Na_._Nmﬂ . _ ) i 2 n\\
¢ =97 - ) = + 0
(1+)?=2 ve (1-i=-2i dr Arg(2) =2m -0, Arg(-z) =T +9 L P
] . wp _uw.._ i ]
3 P P B T T T 1
: |z2] Arg(z™y=2m ~8 dr. ol
i
wat AR AR AR AR A :
w (2)=2z wh 24 +Zp = Zy+ 2o . , wb 2= r.cisa karmasik sayisinin orijin etrafinda po- Ly . . N
=+  Z,vez, noldalar arasindald uzaklik 2, 1Nm~ a.__,. zitif ynde 0 kadar déndiriiimesiyle elde edilen :
PO Y 70 : | 7
Z4.22=21.Zp w3 Amwv nw.w wr |z —(a+bi)] =r ifadesi merkezi M(a,b) ve yan- karmasik sayl z, = r.cis(a + 6) dir. “ \
- 2 P i a oy
gapt |r olan gember gdsterir. Yani, z, =zcis § dr. z-m_!!,x e 1 -
Zh = A.N;vn " Amglz-K=a
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Karmagik Sayilar

Gozlim
z=P+iteif=cte14pP
SR

Re(z) =0 ve Im(z) =-1 di

@ —1i oldugundan,
'

zy=Z,=>a+1=5 ve 2=b-1

a.b =4.3 =12 bulunur. !

=a=4 ve b=3 olup

1. z=2+3i ve w=1-1] ise

Re(z) + Im{w) kagtir?

3

4 z=L_1l s Re(z) +

5 z=i+R+P+ ..+

kagtir?

. z2=4-/C3 ise Re(z) +

L 62

¥ ise

|
L

Im(z) kagtir?

7} kactir?

Im(z) kacgtir?

1. z=a
Z = W
2. Z=X

3. 2a+

H

4, z,

esitise a +b kaghr?

5. z=X

~1+i, w=2a+1+(b=1)ve
ise-a+b kaghr?

+i-y, w=4 —~xi ve.z=w mwm x.y kagtir?

w )

o
b#i~2=3-biise a+b x_mﬁ_%

i

3+2i ve z,=a~b+bi karmastk sayilan

~y+1 ve w=3+yi karmasik sayilar esit

iseix +y kagtr? . :

Karmagtk Sayilar

[~

z=2431

Goziim
x2~2x+10 =0 denkieminde,
A=b%-dac= (-2 - 4,110 = -36
« ==bx/E _~(~2)£/-36
1.2 2a 2.1

= wmm@n 143i olup,

G.K. = {1-3i, 1+3i} bulunur.

z=-1+i ise z nedir?

z=i+2 ise z nedir?

NnWmHM ise z nedir?

4. z=1+2-3i ise z nedir?

z=5i ise z nedir?

M YAYIML AR

ESm

[

i

1. x2+x+1=0 denkleminin ¢ozlim kiimesi nedir?

2. x2+1=0 denkleminin ¢iziim kiimesi nedir?

3. x2+4=0 denkleminin ¢Oziim kiimesi nedir?

4. x?2 - 4x + 13 =0 denkleminin ¢ozim kiimesi
nedir? ‘

5 x*+3x?=4 denileminin ¢dzim kiimesi nedir?
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Karmagik Sayilar ) Karmagilc Sayilar
(18 -41)| [1+i.j3—4]]
| =5+120 |7 |-5+12]
_ 17512, /32 4 (=4
(-8 +122
B " _¥2.4/25 5/2
z=a+bi lse Z=a—bl dir. z=a#bi= 2= /a%+b? oldugundan, =" /ieg - ta bulunur.
z42Z=6+i=a+bi+2{a-b)=6+i 2=3¢ 4i= 2| = /3142 = /B +16 = /25 =5 fr. e
. P 1. z=(V3+ V2.2 +1) ise [z] nedir? H2 e
=a+hi+2a-2bi=6+] Im(z) 5 6, z= E karmasik sayisinin mo-
=3a-bi=6ii , 223041 (V2 +/31)
- o
=3a=6 ve -b=1 v diifil kagtir?
=a=2 ve bh=-1 olr. 3.3
Ohalde, z=2 -1 olup, 3 3 Re(2)
Re(z) + Im(z) = 2 + (~1) = 1| bulunur. 344 . _ )
2.z =511 ise |z} nedir? .
EE]
1. 2z+z=12+6i ise z karmasik sayisi nedir? 1. z=5-12i ise [z| nedir? 7. z=1+ive w=2+i ise .
4+ Gi i3
~m|gl+|ﬁ ifadesinin degeri kagtir?
— Z-w=-2 -
% { /2
2 EE
2. z=2+i olmak lizere, @ 2. z=_5#8i ise |Z| nedir? i
z.(1 —i)=n+z egitligini saglayan In reel sayisi 10 3. z=3+] ise _Na_ nedir? mn
kaghir? w0 =2 .
Z 1~i)(2+i L
A £ o8 2= E Ise [z degeri nedir?
Z (1+i)(8-1)
o i
wl
V2
3. z=-4|ve w=2i ise |z| + |w] nedir? 5
3. z{1-0)=2+7 ise z karmasik sayisi nedir? €
4, z=%2-7 ise |z| nedir? .
v 0. 2=27BHEHD) o degeri nedir?
_ a+b-(a- E_ ,
_ 4. z=y2 +i ise |z| nedir?
4 NI,NHP =1-i ise Re(z) +/im(z) nedir? N
-1
5. z+2/=|z|- 2 kosuluna uyan z karmasik sayist 5 aEeRr o__.jmx uzere, 10. z=1 + cos6 - m.wim olduguna gére,
5 ZEl_q4i ise z karmasik sayis| nedir? nedir? : z= 82 o [~Z| nedir? lz| degeri nedir?
z e . 2-ai 2 cosd
2 -2 " . 1 . - 2
i H
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Karmagik Sayiar

il= 4, Arg(z) = 30° oldugundan
allbigimde yaziligt, |

z = £.(cosa + Isna) = 4.(cos30° + 1sin30°)
= 4.¢is30° geklindedir.
Standart bigimde yazilit ise |

* |

z = 4 (c0s30° + isin30°)

=4 Al,\mM+ wv =2/3 +2i sekiindedir,
Asagidaki karmasik sayilart kutupsal bigimde 5. H im(2)
ifade ediniz. I
1 _ T Re(z)
Alm(z) %
2
. |
~ 3.5is220"
5 mIJ, Re(z) :
3.cis0" |
6. m(z)
2. £ tm{z) 0 Ref@
3z
| i
<<
2 L4
| > Rolz) W{“ 4.¢is270"
i i
Jeist0” &
7. Im(z) |
3. 4 lmiz) e — Re(z)
2 ;
2 : |
z
B Retd) |
2.cis120"
8. 4(m(2)
4 simz) va z ,
2 = Re(z) ”
.Mmla:l\lo > Fe(z) 0 !
4.cis180° 2.¢isBO”

Karmasik Sayilar

karmagik say

Alm{z)

Re(z)

r=10z| = 2v/2, 8:=Arg(z)= 135°
z = r.clsf
= 2y/2.¢ls135°
= 2y/2.{cos135° + i.sin135°) bulunur.

Asagidaki karmasik mms.m.:: kutupsal bigimde
yaziliglarini bulunuz.

1. z=—3+i
2.6is150°
2. z=1+i
/2.cisd5”
3. z=-1-4/3i
" 2.cisz40°
4, z=2-2i
2/2.cis315°
5. z=-6i
6.¢is270°
6. Kutupsal koordinatiar Am_ ml%v olan karmastk
sayt nedir?
14430

L

i
=z
=
b
$
z
i
73
ul

7. z = cos75° —~ i.sin75° karmasik sayisinin esas
arglimenti kag derecedir?

285

8. Nnm.nmmm. ve én#.omw@% ise Re(z +w) kag-
tir?
73
9. Nnmu.ﬂ“wl_ ve >6ANVum ise tan® nedir?
.W.

10. z = sin40° - i.cos40® ise z nin esas arglimenti
kag derecedir? -

310

11. z; = cos75° + .sin76° ve z, = cos15° + i.sin15°
ise Arg(z, +z,) kag derecedir?
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Karmagilc Sayilar

Coziim

z = cos50° + {sin50° sayisint orifin etrafinda uoNEw
yonde 70° déndiiriirsek,
z, = cos(50° + 70°) + i.sin(50° + 70°%)

= ¢cos120° + i.sin120°

1..4/3

= -4t

2 2

z = 4{cis60°
z = 41cis(60° + 360°k)

Jz o ,\M.ommAmou +mmoaxv

_Auoﬂmenm.nwmmcen§w+m

- 12.6s(30° + 180°%K)

FIm(z)

+ 2:/3i

2

=7, = 2.0is210° = ~y/3 ~ |

1. z=2.cis50° sayisimin orijin etrafinda pozitif yén-
de 40° déndiriimesiyle 3n sayi nedir?
‘ 2

&
N

2. z=4/3 —i sayisinn orijin etrafinda pozitif yonde

30° dondiriimesiyle elde edilen m_m<_ nedir?

ESEN YAYINLARI

LN
WY

3. z = 4.cis100°
yonde 40°
nedir?

mm<_m§_.. orijin mjmz:am negatif
dénduriimesiyle : elde edilen say

2+ /3

4. z=2+{ sayisiin orijin m:mm:am,, pozitif yénde
30° dondiriiimesiyle elde edilen saymin reel

lasmi nedir?
-
va

naj—

5. z=3-2i sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde
90° dondirlimesiyle elde edilen say nedir?
2+ 3i

el

z=
bulul

z=
lunu

nuz.

4.¢is120° karmastk mmsm_:_m
nuz.

1+ V3, - 1 - V3i}

-~

8.cis60° karmasik sayisinin ktipkdklerini bu-
7.

{2cis20°, 2cis140°, 2cis260°}

—4} karmasik sayisinin karekaklerini bulu-

{Zcis135°, 20is3157)

z =3 + 4i karmasik sayistnin karekéiderini bulu~
nuz

(240, -2}
Nmm" 8i esitligini saglayan z karmagsik sayian
nelerdir?

+i, =3+, -20)

4. #=-1 olmak lizere,
{1990 4 (1893 4

1588 toplaminin sonucu kagtir?

A)i By-i C)-1 D)1+

2. Num ise Re(z) asagidakilerden hangisine
esittir?
A)0 B) -1 C)1 D)2

3. (1-2)ja+(1+2)b=1-4i ise m

Aj-2 B)-3 C)1 D)2

2+i.2-i . .
4, Ii“+m+;.al4|m isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)3 C)i

E)-2

kagtir?

E)4

<<
e
s
£
]
(]
W

6. z= :Wll: sayisinin garpmaya gore tersi asagida-

kilerden hangisidir?

A)2+i B)2-i C)1+i
R E)3+i
7. z=a+bi olmak lzere,
32-5=1-3i ise a—2b kagtir?
A4 B3 G2 DO E)

8 (1+i+(1-0)?+# toplammin sonucu kagtir?

A-i B)-1 €0 D1 E)i
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Karmastk Sayilar

= i 10 43, |z]4z=9+3i esilligini saglayan z karmasik ) o
9. z=1-3i ise z—~-—= kaghr? L x-2i+3+vi=0 jse x+ Hr? N4 i3 5 7y s s -
z sayisi asagidakilerden hangisidir? 1 Y ise x+y kagtr 5 (1 +._§ F)1 + F)(1 ~1%) ifadesinin esiti asag:-
dakilerden hangisidir?
A) 3i B)-i C)O0 D)2 E}3 ’ . A) -2 B) -1 C)o D)1 E
) ) A) —4 -3 BY4-3i . C)2+4i ) ) ) ) )2 A4 B3 ©
D)4+3i E)4-i] ) = ) -2 D2 B3
10. z karmasik sayist 2z +{3 = 2 —i kosulunu sag- 14. z+|z]=3-31i ise 2'® kagtr?
ladigina gére Re(z) + Im(z) kagtm? , ; @ 2. /-4+/-2./-8+%-8 ifadesinin esiti asagi 6. (1+i)'%1— )% ifadesinin esit agadidakilerden
A)2® B0 ©)2® D)2 E)2% dakilerden hangisidir? hangisidir?
A-2 B)-1 ¢)o; D1] g2 :
A) -6 +2i B)2i +2 C)2i-2 A) 2% B)2® C)-2'® D)2 E)-2
D) 2i E) -4i
m 5. im(z) i z
2 | &
2-3i . . ) . S T
1. z= T3 +1 ise Im(z) agafidakilerden hangi- .
) : & ; : . o = 7. 2 - . "
sidir? w 3. m||_. karmagik sayisinin reel kismi asagjidakiler- - mxe :. o. am..:_m_wB.:am mnER dr.
Sekilde verilenlere gdre z'° kagtir? . +l Bu denklemin bir kékii 1~ 2i ise m+n kagtir?
s ; ; 3 : den hangisidir?-
AZ B+ - p-2 p-2 ;
) 3 )z C-z D3 B A)32i B)-32i C)16 D)—16i E)2i , A5  BE C7 D)8 E)9
: n-2 g-2 ¢l p2 g3
5 5 5 5 5
!
i
16. z,=a+2al-i, z,=a+1ve
12. ¥+ mx + 13 = 0 denkleminin bir kdkii 2 + 3i zic2_ E | A3 .14
! ! e _.. /5 ise a kagtir? ;8 B Maia L+ isleminin sonucu asag-
olduguna gére m kactir? .11 | isidi
4. 3+ +5 Isleminin sonucu nedir? rden hanglsidir?
15 gy _21 ¢ 30 p £ 8 e
A) 3 B C)-2 D) -4 E)-5 A) = - - o
) )2 ) ) ) ) T8 25 17 3 Ayi-1 B)1-i Cy1+i
A1 B ¢-t D=1 Eo D) i E) -1

1B 2B B3E 4B {5D 6D 7D 8C 9C 108 1.D 12D 13.D 14C 15B 16.A
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Karmasti Sayuar

9. z,=1+i ve z,=1+ {3i oldu

Arg|=X| asagidakilerden hangisin

A 3L E&m or D

10. |z~ 2~ 2V3i| = 2 kogulunu sadla

sik sayilarindan esas argiimenti en kiigiik olanin

| .
esas arglimenti kag ammmomai

|

!
A)15 B)30 C)45 D)6

J/2-/Bi
1+v/3i

recedir?

M. z= sayisinip esas arg

A)30 B)120 C)150 D)2

9. cos15° +isin18° _, ise
12 cos 15° —~isin15° xqly

I

PNYE

=
<C
=
$
i
7]
b

N
R3aY

(Umenti kag de-

13, Bin karmastk sayinin mutlak am.umﬁ 6 birim, esas

ma,wam:z 330° ise bu karmasgik say! asadidaki-
lerden hangisidir?

A) 33 +1) B) 3(v3 1) C) 3(1 - 3i)
D) 3(1 + 3i) E) 3(~w/3 + 1)

14. z, = 4(cos30° + isin30°)
z, = 3(cos120° + isin120°) ise

ve z, arasindaki uzakhic kag birimdir?

ANV3 B)YE C)3 D4 E)5

15, z= 1+ /31 ise z° agagidakiler

A) -64i B) 64 C)64 +i
D) 64 E) 64i
J _Hn
16. Arg{(z + 2) = 5 ve Arg{z— mv = xom:_c.
nu saglayan z karmagik sayisi mmmwam_a_mam:
hangisidir?
A1 = /3i B)1+vA .m. :,\.Hm
1_43, da
D) 5" Ey1-2i
E 15D 16.A

1. Bir kégegeninin ug noktalar z,=-2+5i ve
z,=a-i olan karenin alant 50 b2 ise
a nin pozitif degeri kagtir?

A)0 B)2 C)3 D)4 E)6

. z=~TvZ - 7V2i karmasik sayisinin esas argii-
menti agagidakilerden hangisidir?

N gL g In DS g

z=4/3 +i olduguna giire asadidakilerden hangi-
si tam-sayidir?

A B )z D E)2

Arg At

i

v +Arg(t-i)= wa ise a kagtir?

A)5 B)8 C)o D)10  E)12

5. 1_43;

z= 3~ |m|~ karmasik sayisi veriliyor.

2" agagidakilerden hangisine egittir?
_1.43, 1,43, :
A) RN mv.MI =i Cy1~i

2
_1_438, .
Dy -5-%1  E)1+i

6. z =2+ 2/3i sayisinin karekéklerinden birisi
asagidakilerden hangisidir?

A) V3 +i B) 1-3i C) 1+ 3i
D)1 +i E)v3—i

=1

SEMN YAYINLAR

i

N

Nn mAnomeqmimSM[av sayisinin karekoklerin-

den birisi agagidakilerden hangisidir?

AOOMI +isin Nqnv

05 E 4 isin
m ﬁ_zwu

8. |z] =2 olduguna gore, |z — 6 — 8| ifadesinin
alabilecegi en kiigik deger kagtir?

A) 6 B)7 Cc)8 D)o E)10
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Karmagik Sayilar

8. z=4+2i ve w=1-—ilise z—w farkinin esas 13, z =3 + 4i karmagik sayisinin _n_mﬂm_&am::am:

biri asagidalkilerden hangisidir? 1. F+1+ i igleminin sonucu nedir?

(CEEDNGED

5 z=
(1+i)1°

argiimenti kag derecedin?
ise |z| kactir?

A)30 B)45 C)60 D)75 E)90 CA)2+2 B)2+i cy1-2i , A1 B Q)i Dy-i E)zi w
D) -1 +2i E)-1-2i :

40. z = -1 + i karmasik [sayisinin jorijin etrafinda
negatif yénde 30° dondiiriiimesiyle elde edilen 2, z=i+i+P4.. + 462

| ise z+ Z toplami
—8i karmasik sayisinin kilpkoklerinden biri aga§idakilerden hangisine esittir?

6. z=5+1i ve w=-3+7i noktalan arasindaki
uzaklik kag br dir?

|
i
i
i
i
*
!
i
i

yeni say: agadidalkilerden hangisidir? 4.z =
agagidakilerden hangisidir?
A) V2.cis105° . B) cis105° C) VZi ! , A) -2i B)—i C)i-1 A) 1042 B) 10 C)6v3
D) cis165° E) v/2.0is165° A)-2i By—+/3+i C)1—3i : D)1 i E)-2 D)8 E)6

D)Va-i  E)VBpi

i,
R

AR

AR

ESEN YAYINLARI

7. z=1-2i ve w=3+i noktalarina esit uzaklikta

11, |z + 6i| = 3 kosulunu saglayan z karmagik sayi- 48. z# 0 olmak lizere, 2% =2" esitligini saglayan 3. 2+3=6ve T-z=4i ise 2 karmasik savi
larindan esas arglimenti en kiiglk olannm esas | z karmagik sayisinin esas m..mczrm:n kag derece o $ik sayisi bulunan noktalarin geometrik yerinin denkiemi
@ neye esittir? . y
argiimenti kag Qm..mnmn“m_..w : olabilir? i : nedir?
! A) 2+3i B)2-3i C)3-2i ;
A)30 B)60 C){i20 D){150 E)240 A)18 B)36 C)45 D)g0 E)90 L D)3+ 2 &) 3-2 ; A) 4x+ 6y = 5 B) 4x + 6y = 7
W | C)2x+3y=2 D)2x+3y=3
w i E)2x+3y=5
j !
m
"
|
12. Kutupsal koordinatlari| (1, 15°) ve (2, 105°) olan 16. z/= a + bi olmak {izere, z.Z |garpiminin esas
karmagik sayilar arasindaki uzaldik kag br dir? argiimenti kag derecedir? 4 w.a +2i)=2-3i ise z karmagik sayisinin ima- 8. nEN olmak lzere,
| jiner kismi nedir? jBn+1 j8n+2 "
i : T isleminin sonucu nedir?
A) 1 B)vZ C)V3 Dy2  E)VS A)O  By45 C)9%0 D)180 E)270 ; jn—1 r
W nN-2 gi -4 7 o7
5 ) 5 ) - 5 D) "5 E) 5 ]
w Ao BT Q)i D=1 E)—i
|
i

A 9.8 oA 11 E 12.E 12.E 14D 5B 16 A

.¢ 2A 3D 4E 60D [6C 7.B 8.
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Karmagik Saylar

8. Sekilde verilen z ve

Hlm(z)
w karmasik sayila- z
rinin garpimi nedir? 2
0
4
w
A) 8 + 8i B) -8i C)-8
D) 8i E)8

10. |z— 3 + 4i| = 1 kosulunu mmu_mv\m_ﬂ. z karmasik
biylk: olaninin moddlt

saytarindan modulil en

kagtir?
A)2 B)3 ()4 D)5
M jz-2+ij=z~1~1] ise |z| enz
/5 /5
A) 20 B) 10
3/5 2/5]
D) 10 B) 5
A l|qn| -
i2. x= 13 olmak Gzere,
2z = sindx + Lsinx ise (2)° nedir?
A)i B)~i
D) 1 -+/3i E)1

-+ Re(z)

E)6

3z kagtir?

g

C)y1++/3i

am
AR

SR
oA

i

&
L

13, Kompleks diizlemde z~'=

14.

15,

0

gi

sagidakilerden hangisidir?

(=213

amm_:ﬁ_m_:.: grafi-

-9

E):

-3

-
IA

say

A)in

z

say
|

w

ANl

o)l

S\
AN
-3

-
¥

3

Z4.2p
23

5° B)30° C)45° D)60°

By2r C)3=n D) 4x

lart arasindaki uzal

-1+ Nmn,\wtw. z. =i ise

sing| B) {cos8]|
c0s6 + sing|
2c0s6|

v aga@idalilerden hangisidir?

E) 75°

2.Z S 2 esitsizligini mm@~m<mm z larmastk
latrin belirttigi bolgenin alanijkag br? dir?

E) 5

cosf + i.sinf ve w = cos8 —iisin@ karmagik
dir?

2.

3.

{2007 4 12007 {oplaminin sonucu nedir?

A) -2

z

A) -1

_1-Y/-9
3-/-4

sidir?

B+t  j10n+2

jlan+1

A) 2 +i
D)1-i

B)-2i

B) 1

C)0 D)2 E)2

ise _EAMV agaidakilerden hangi-

n&€ N olmak {izere,

isleminin sonucu nedir?

B) ~2i C)—1-i

E)1+i

4. z=3+4i ise Re(z)+ _EAMV toplami nedir?

C)3 D)5 E)7

L
=
S
=
er]
7]
ul

f(z) = 28 + (Z)7 ~ (z.2)° ise f(1 +i) asafidakiler-

den hangisine esittir?

A) 16 + 16i B) 8 + 8i
D) 8i E)

m, n €R olmak {izere,

0

C)-8i

x? + 2mx + n = 0 denkleminin koklerinden biri

2+iise m+n kagtr?

A4 B3 )2

D)1

7. z=2-i ise z' sayisinin modiilii kagtir?

A5 B)52 - C)5*

z=1|_1

Z+i

D) 55

geometrik yerinin denklemi nedir?

A) 32+ 3y? - 8x -2y +1=0
B) 3x%+ 3y~ 8x -2y +2=0
C)3x*+3y*-8x-2y+3=0
D)3x%+3y2+8x+2y+1=0
E) 3% +3y*+8x~2y+3=0

mv m._o

=3 esitlidini saglayan kompleks sayilann
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Karmasik Sayilar
9. z=1-+/3 ise z°° asagidakilerden hangisidir? 13, z =1 +2i)° karmagik sayisinin orijine olan uzak- . ) |
igtikag birimdir? . 1. ,.lllut.lm.m 2f isleminin sonucu nedir? §. z=y3-] _A.m_”:...wm_x sayisinin modild asagidal-
A) 27591 + /3i) B) 2'%(1 + v3) | : ! lerden hangisidir?
1 1
C) 2¥9¢-1 + V3 D) 280(~1 - /3i A) 5 By C)25 D)125 E)625 : A)-27 B)-9 C)-3 D)3 E)9
) 291 + V3i) ) 256 ) 25 25 v : A5 B4  C)3 D)2 B
E) 2'%(-1 - V3i) . |
14. z% =c0s120° + i.sin120° ise z karmagtk sayila-
rindan; birisi agagidakilerden hangjsidir?
10, z = ~cos40° + i.sin40° jse Arg(z]') agagidali-
lerden hangisidir? P l.\..m».m B) 1 . \,\IM i
- 27 2 2 2 uml.m!. karmasik sayisina gére, 8. z=3 + i ve w=-~1+4i karmagik sayilarn ara-
A) 140° B)160° C)200° D)220° E)240° c 1 /3. b 43 1. 3i sindaki uzaklik kag br dir?
YTzt )5ty im(z) kagtir?
B Y2 _1 A B) 2y5 )5
T2 "2 _2 g3 2 3 D) v30
m-2 B-3 00 2 g ) /30 E)6
Z | ¥
11. z=1++/3i olduguna gore, Arg(=Z) asaidaki- = 5
lerden hangisidir? £ 15z =(x+ iy olmak lzere, Jz~1||= |2 esithigini g
m saglayan =z karmagik mm<=m_ﬁ_:_: lkarmasik mm,
A)30° B)80° C)120° D)180° E)210° ™ diizlemdeki gérintiisti asagidaki [denklemierden . u ”
hangisi ile ifade edilebilir? . : 7. |zl +z=2+4i ise z karmagik sayisi agadidaki-
; ; lerden hangisi olabilir?
A) == Byx=2 C)x=—— —j\50
) =5 ) ) 2 3. ﬁﬂ._v isleminin sonucu nedir? A3+ 4 8244
+ 4 : + 4 C)-2 +4i
Dy= & E)y=2 ) mlmv E) fav
12. Seldide verilenlere gdre, sy A)-1 B)-i C)0 D)1 E)i
Z. orani nedir?. /
w
) - X
: \\\ 16. z = 16 karmagik sayisimn 4. dereceden kdkle-
W rinden birisi agagidakilerden hangisidir?
- LT . . T . T . -
A) lmm B) W i c) - W 2, wo_m.w: B) mn_mm C) mn_mM 8. z bir karmagik say! olmak (zere,
o =g ien L
D) 3 - xw»AL 0 D) mommm. E) Mowmw lizl=4 ise _N_ kagtir?
2 2 ”, 4. (1-iy.(1+i)* igleminin sonucu nedir?
I
~ 1 1 1
: . A) = By— C)= D)1
) . A)i B)1 C)4 D)8 E) 16 'g ¥ vm. ) B)4
LB 2C 3D 4C|S5E 6A 7.8 8¢ oE 0D 11.C 12.A 43D 14.B 15.A 16, A
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Karmagik Sayiar

8. z karmagsik sayisinin 9
biri ¢is60° ise agagida
ceden kéklerinden biri d

A) cis220° B) cis1
D) cis100°

10. z=Y3+/71 ise [z

Ay Y2 B)V2Z ©)2

. z= ﬂlw._! karmasik say!

derecedir?

A)315 B)300 C)2

12. z = cos15° —isin15® is

1
2

arg AN» - lv ifadesinin

ﬁ ﬁ
NE BE o

ifadesinin

80°

D)4

=]

SJE]

dereceden kdklerinden
klerden hangisi 9. dere-
egildir?

E) cis80°

Nv_

esiti nedir arglimenti kag radyandir?

[
]

g
[

NS

ESEN YAYINLARI

sinin esas|arglimenti kag

TN

LS

IE)

A5 D25 E)135

esiti kag radyandir?

oy

B

D(cos15° + isin15°) ise |2% kagtir?

B)6 C)8 D)12  E)16

= .ww ise = karmasik sayisinin esas
z

.m. .5 m.m. Ga
4 © D) 8 E) 8

-z + /3z)= Sk ise arg(z) vxmo radyandir?

6

mvm. Qm. D)

(55

mvm

3-2i|=3 ise |z +2i| ifadesinin alabilecegi
say! dederleri toplami kagtir?

/30 B)33 C)35 D)3 E)40

5 A 6,

B 11.A 12.E 13.C 14.A 15.B 16.C

: 2. PR)=x8+x5~2x2+1 ise P

esiti nedir?

stk sayisini bulunuz.

1, z=(@2+i~(2~0)? ise Re(z) kagtir?

/2 +/6i

1 +1) ifadesinin

ESEN YAYINLARI

|z} =3 ise |z~ 6 + 8i] ifadesinin
kagtir?

3. z+2=72Z(2-1)-2i esitligini saglayan z karma-

~2i(1 +i)?
O+ e 121 ifadesinin esiti nedir?

en kiigiik degeri
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Karmagik mE:.w:.

7. arg(zh) + m_.mmv

arg(z) ifadesinin

_5n
4

ini b

esi

ise

ulunuz,

8. z=1+itan20°
lunuz.

ise arg

(z) ifades|

nin esitini bu-

9, z=3—4i karmagik sayisinin karekoklerini bulu-
nuz; !

ESEN YAYINLAR!

10. 22~ 64 ve m_.mAmv = mmﬁ ise z nin kiipkdklerini

bulunuz.

G, i, 24 16, 2ci40°

1. x3-2x+2=0 denkleminin ¢ézim kiimesini
bulunuz,

2. z=1+ive w=1~i ise

wi2 S
— ifadesinin esitini bulunuz.
z

3. zz- |21 —20 =0 ise z karmagik sayisiin bag-
langi¢ noktasina olan uzakiigini bulunuz.

4 z+2

2 _u 1 olmak (izere,

z karmagik sayilannin geometrik yer denklemi

nedir?
2
5 X mx.+m ifadesinin sadelesmig bigimini. bulu-
Xe+4
nuz.
~c0s80° +isin80° . N
8. T Sin280° + 1008 280° ifadesinin egitini bulunuz.
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Ta
|

mOrUE/m SAGA

| I
Bir denklemi dogrulayan elemanlarin kiimesi

Hangi yanin daha b
baginti
Karmagik

Bir karmasik sayminin
uzakhg

Bir karmasik saytnin

Geometrik gekillerin
takimiyla gdstermeye

Karmasik sayilarin an
la bire bir eslenmesi

Gylik oldy

baslangig,

t

a

Gunu gdsteren

eel elisene gore simetirigi
konumuny siral bir sayi
yarayan sistem

k diiziemin noktatariy-
le olugturu

YUKARIDAN ASAGIYA

Dagigkenler arasindald iliskiyi gdstermeye ya-

rayan gizgisel anlatim sekli

Birdodal sayimin W kuvveti

Gergekte yeri olmayip zihinde ta

veya ylzey

B

bir

1 karmastk sayinmn trigonometri

sarlanan, tah-

S Ay mNm kleri olan noktalarin olusturdugu gizgi

k yaziligt

18} ylzyilin 6nde gelen matematikgilerinden

Karesi ~1 olan sayya .....

Bir karmagik sayinin mutlak degeri ile arglimentinin olusturdugu sirall ikiliye bu sayinin

resrrneieensessaenne. Q€N

Bir karmagik sayinin esleniginin eslenigi

Bir karmagik sayinin reel eksene gore simetrigine bu sayinin

a+bi karmasik SayISINin .....ev.ceeevoreeeeerenrerernn iglemine gore tersi —a - bi dir.

Bir karmasik saylya karsilik gelen noktanin

karmagik sayinin mutiak degeri denir.

z = |z}{cosa + isina) yaziligina karmagik SAYINIM wovveeereraennns

Agagrdaki sorutarnn her birinde noktal yerleri uygun sekilde doldurunuz.

reeeenne dENIT,

noktasina olan uzakhgina

.. yaziligi denir,

NN ardi$ik .vvevevveveceeenrecnnrseseeeen.n. KUVVetinin toplami sifirdir.
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1. 1989 - OYS

(1+1)+ {1 —i)° toplami kagtir?

|

A)-8 B)-5 C)0

2. 1989 - QVS

zz=-=X= = _Am:.smw_w Sayisir

2 2 ]

gimi, agagidakilerden hangisidir?

A) onomm.T mmm:.qmmv

2, i 2
B) voom 3 +isin mv*
oom;mlqm.:mimwmv

c) mA .
) onomNmm.me:me
E) mA w

N,

. .HV
= +ising
cos 3

3. 1990 - OYS
z=3+2],z=3-2

.
AEV asagidakilerden hangis

Z—-Z

81
2$ -2 ¢

4. 1991 -0Ovs

? = -1 olduguna gére,
A+ +B A+ +1) ca
lerden hangisine esittir?

A2 B4 O

un kutupsal bi-

. ESEM YAYINLARI

olduguna

rpimi, agagidaki-

|

5. 1091 - OYS

xmqﬂam@x dizlemde W
>$” +i6i), B(-2-1), C(4 +5i) |
:}rm_m: veriliyor.
A .m_._: [BC] nin ortasina olan cwma_@_ kag birim-

dir? W
>vw By4 C)3- _uvm,\m E)3v3
1692 — 0YS
.. 141\ x
i2= -1 oldufuna gére, Aﬂv sayist agadida-

kilerden hangisidir?

M2 B)-i C)-1 Dt B2

1893 - OYS
Karmagik diizlemde, z =3 -1 olduguna gdre,
{27 kagtir?

1 /A6 oy /10 oy SAB oy 3B gy Y10
A) 10 B) 20 ) 20 D) 30 E) 50
1994 — OYS

R

armasik dizlemde, !
Lomx + isinx)? = cos? + isin’ olduguna gére,

mwm@ama_mamz hangisi x in awum:mn:amz biri-

dir?.

—

E)yn

ol

NE Qw QW @

Karmagik Sayiar

10. 1995~ OvsS

11. 1995 - OYs

1994 - OYS

lz+ 2~ =10 esitligini sadlayan z karmasik
sayilarinin geometrik yerinin denklemi, agagida-
kilerden hangisidir?

A (x=12+(y~1)2=16
B) (x-3P+ (y—172 =64
C) (x +2)% + (y~1)* = 100
D) (x—4)2+ (y— 1) =81

E) (x—4)? + (y - 4)2 = 121

i= v=1 ve n pozitif tam say| olmak iizere,

jBn-1gj4n - .

BT ifadesinin lasaltiimig bigimi, asagida-
i !

kilerden hangisidir?

A Byi+1  C)i-1 D1 E)2

an
B

iz
<
=
b
g
>
&
@
w

z=X+ly ve |z| = |z-2| olduguna gére,
z nin karmasik diziemdeki geometrik yeri, asa-
Gidakilerden hangisidir?

A) Gergelc eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dogru
C) 2 birim gapli bir gember

D) Bir elips

E) Bir parabol

1986 ~ BYS

z-5~i=1 kogulunu saglayan z karmasik sa-

yisinin argiimenti 6 olduguna gore, tang kagtr?
1 1

m-T B-1 oo 9.% E) 1

13. 1997 - OYs

z=2+4i ve u=3i karmagik sayilar olduguna

z.u
6+3i
A) -2 B) -1 c)2

1+2i 1-2i
D) 3 &) 3

gbre, degeri asadidakilerden hangisidir?

14, 1998 - OYS
/3.1

.N "l "ll -Il. ( :
i 1, 2z ) + 5 i olduguna gore,

z° agafidakilerden hangisidir?

15. 2006 - OSS
fzl +z =3 -2i esitligini saglayan z karmasik
sayist agagidakilerden hangisidir?

>Vm‘mm mvmsmm Q.w&

2 ; 3 .
D) 3 3i E) m+m_

16. 2007 — 0SS
Karmasik mm.ém_, kimesi (zerinde 3 islemi,
z,%z,=2,+2,+|z,2)
bigiminde tarimlaniyor.
Buna gbre (1 - 2i) % (2 + i) isleminin sonucu
nedir?

A 1+8i B)1-8i C)8+i
D)8 —i E)2-i
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Karmastk Sayilar

1.4 2.0

8.0 17D

. o _Am,mm.as

: 2. .wam:_a.

3. ‘Kazanim -
‘4, Kazanim

5. Kazanim

1. Kazanim

Y Gmﬁm_.ﬁczwmaaam:: birebir ve érten o_acucsc,mmm»mmn

Ustel wo:xmeo:: olusturur, tarim ve gériinti kiimesini agiklar,

,roumzﬂs,m fonksiyonunu tistel fonksiyonunun tersi o_m‘«mx_ x:ﬂmﬂ.

: Onluk logaritma fonksiyonunu ve dogal logaritma fonksiyoniinu agikiar.

Logaritma fonksiyonunun 6zelliklerini gdsterir ve cE:_mBm_mq yapar.

: Uslii ve logaritmik denklem ve esitsizliklerin ¢dziim kiimele
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f.ogaritima

Logaritma

Gozim

X2 ~Xx~6>0
1=-x>0 sisteminin saglandigi aralik, f(x} in en
1~x#1

genis tarum araligidir.

Gozum
0g,(3x — 1) =y egitiginde x yeriney, y yerine x

Gozitm
23+ =y gsitliginde x yerine Y.y yerine X yazip

+o0

azip ¥yl yalniz birakahm.

<

y vi yalniz birakalim.

g3y~ 1) sx=>3y~1=2

29" = ¢ = log,x = 3y .M. 1 _n
1 * i )
A_mex V-1 ; =y = N“.w*.d
-y= . l ot 1-x#1=>x#0 olmal.
L3y = . ¢

) = .Illlllco@mxvld bulunur, e 3 bulunur (=, =2) araligi bu kosullan sagladidindan f(x) in en

. genis tanim araligidir,

e ) " 1. #(x) = log,(x — 1) fonksiyonunun en genis ta = 2 i i
1. fx) = 2% ise ~'(x) [fonksiyonunun esitini buli- | 1. f(x) = logsx ise ~'(x) fonksiyonunun esitini bu- 2 sensfamm | 8. M) =log,(x"~ ) fonksiyonunun en genis tanim
araligini bulunuz. g
0 itz : araliginl bulunuz.
) | % e g
. . : (1. =)

log

-
A

T
3 ise 1 . itini
2. fix)=3%*" ise f~1(x) fonksiyo 2 2. f(x)=logx-1) ise f(x) fonksiyonunun esi ) . :
“HW e ’ x bulunuz. 2. flx) =log(4 ~ x) fonksiyonunun en genis tanim 8. f(x) = logy_,(x* + 3x~4) fonksiyonunun en genis
. floggy-~1 G e - arah@ini bulunuz. tanim araligini bultinuz.
=3 @0 SR
L . (22, 4} o = -4 U1, 2z, 3)
Wm. f
| T
. . "y . nlvu
3. f(x) = 10%% ise f'(x) fonksiyonunun esitini 3. (f(x) =-logy(2x — 1) ise f 1x) fonksiyonunun mhn
bulunuz. egitini bulunuz. A st m
2 —log. : 3
i , . o= log(x? — mx + 2) fonksiyonu
3 ) =log,(x +2) fonksiyonunun en genis tanim | Yx € R igin tanimh bir fonksiyon ise m nin
araligini bulunuz. deger araligini bulunuz,
- N — . P 0, =) — R -
4 f(x) = @x % is6 1) fonksiyonunun esi 4. |fx) = log,/x+2 ise f~(x) |fonksiyonunun esi- <) =41} (242, 2.7
bulunuz. tini bulunuz.
2 —logyx 452
,A 8. f(x) = log[~4 + 2(m + 1)x ~ x?] fonksiyonu
‘ ; . - fx) = - . . o :
5. f(x)=2%*1 ise f}(x) fonksiyonunun esitini bu- 5. f(x)= logg (x—1) ise *L,oa fonksiyonunun %c EMmtk X = 2) fonksiyonunun en genig Yx €R igin tanimsiz ise m nin deger araligini
: , anim g
lunuz. . esitini bulunuz. aralidim bulunuz, bulunuz.
comvxvtg g s
3 : , 3T+ {~3, ~2) 2.1
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Logaritma
Rehber Sokit= 10
log,18 log, (32.2) log, 5 i
log,, 18 = ——Bm = — 2 og3 llMW'In.. ! Idugundan,
24 169,24 ~ log, (23.3) 5315 =log,;3 ve o, 16 Emﬁm oldug
log3  l0g,5 _ :
- _ommmmiommm ﬂm%ﬁwi. _owmwm = log,3 + l0g,5
_ommwuiommm = 1og.(35)
15 ,
_2log,3+1 oyeq =log,s15=1 bul inur.
T 3+log,3 T 3+4x
i i insi 4, log2  log3 ifadesinin egitini bulunuz
1. log,3 = x ise log 12 ifadesinin x cinsinden 1 m@'m+_omm ifadesinin eg .
degeri nedir?
Xx+2
ax+1
2. log,5 = x ise logy,50 ifadesinin x cinsinden m , I +_ommm adesinin esiini bulunuz.
degeri nedir? £ 7 106 log.6 :
21 & i 2
%2 = :
i
uy
i
i i
3. logs2 =x ise log40 ifadesinin X cinsinden de- log, 27
geri nedir? 3. _ou.. 3 ifadesinin egitini bulunuz.
Bxt1, 94 ,. 3
K41 !
4. log,18=a ise log,B ifadesinin a cinsinden | 12
P : lo L
degeri nedir? 4, rl@%mfx_b@ ifadesinin esitini bulunuz.
1-2a 0g,s2 In2 ) .
Ra-2
5. 10g50 = x ise log,5 ifadesinin x cinsinden de- ba 500 log.5 T
geri nedir? 5, 03290 mm“ 5 fadesinin esitini bulunuz.
1—x log,10  log, )
x-2 ;
t

Logaritma

1

og,b = log, & oldugundan,
1 1 1
log,, 80 * logg 80 * log,, 80

=loggy2 + logg8 + loggyd
= loggy(2.8.5)

= _ommomo =1 olur,

Coztim
= 5.5 .5
log,432 = _om%m = M_ommw =
-2

1_ ~2_m2 =
_om«mAI_ommmm = log,2=-4

2

@|n

o
loggy o =log , uAWV ulmW_ommWnl
79 :

win

1 1

Q@. + _lolmmw. _ﬁmamm.:ﬁ. esitini bulunuz.

1 i

mmUm + ._olm_mﬂm ifadesinin esitini bulunuz.

1 1 1

ifadesinin esitini bu-

109,30 *Tog,,30 109,30

lunuz.

logg?

T
Ny

ESEM YAYIMNLAR!

T
R

1. log,,81 ifadesinin esiti kagtir?

log \mw. ifadesinin esiti kagtir?

3. logq128 ifadesinin esiti kagtir?
4 !

4. log, v

4 ifadesinin esiti kagtir?

¥z

I

_omo.otmm :mammam: esiti kagtir?

(A 1N

oy
&

._,!
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Logaritma

Goziim

2% = 3 = log2* = logd’

= x.Jog2 = y.log3

= log,3 = = olur

loggd = log,33% = £ logy

Wl e wix

< X

)

i
el

C.

&

| 2%1< 30 < 25 = log,2* < l0g,30 <|log,2°

=4<log,30<5
3% < 100 < 35 = log,3* < log;100 < log;3°
=4 <log,100 < 5
10 < 40 < 100 => log10 < logd0 < log100
=1 <logd0 <2

0,001 < 0,006 < 0,01 = 107% < 0,006 < 1072
= log1073 <llog0,006 < log10~2

= -3 <10g0,006 < -2

1. 2¥=3Y ise log,,16 ifadesinin x

degeri nedir?

2. 2*=5Y ise log2 ifad
degeri nedir?

3. W2¥=3 ise log,g8
degeri nedir?

4, 2*=3 ise _omm,wn ifadesinin x

nedir?

ve y cinsinden

&

ve y cinsinden

n x cinsinden

cinsinden degeri

Asagidaki tabloyu uygun bir gekilde doldurunuz.

T
I
i

Oniul saymin Onluk logaritmanin
logaritmast {am kism

log2
log24
log46,23
log418
log743,16
log1446
log0,12
log0,072

10g0,001023

l0g0,0000102

kgl

Logaritima

Goziim
1og0,08 = log(8.1072) = log23 + log10~2
=3Jog2~2
=3.(0,30103) - 2
=0,90309 - 2 = -1,09691

log2*? = 40.i0g2

10g240 = 40.(0,30103)
log2#0 = 12,0412

oldugundan 240 sayisi 13 basamaliidir,

1. log2 = 0,30103 ise log40 ifadesinin esitini bulu-
nuz.

1,60206

2. log2 = 0,30103 ise l0g0,004 ifadesinin esitini
bulunuz.

3. log2 =0,30103 ise log25 ifadesinin esitini bulu-

nuz.

1.39784

4. log3,54 = a ise log0,354 ifadesinin a cinsinden

degeri nedir?

logx = 2,456 ve logy = ~2,123 ise log(vX.y?)
ifadesinin egitini bulunuz.

-3,018

iy

ESEM YAYINLARI

0N

1. logx = 43,246 ise x kag basamaldi bir sayidir?

44

2. log2 =0,30103 ise 430 kag basamakli bir say-
dir?

3. log3 =0,47712 ise 3'C kag basamalli bir sayi-
dir?

5]

4. log2 =0,30103 ise 2520 Kag basamakh bir sa-
yidir?

5. log2 =0,30103 ve log3 =0,47712 ise log12%°
kag basamakli birisayidir?

L
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Logaritma

Goziim
f(x)1

X—C

mqmm.n incelenirse x>2 a_mcu_._ gori

fonksiyonunun tanim kiimesi

>0=>x>c di

Ohelde ¢ =2 dir.

f(4)=0 ve f(3)=1 oldugundan, ;
f(3)i= 1= a+log,(3-2) = 1 Umiwo_s.
f(4)= 0= a +log (4~ 2) = 0 => 1 + _omam =0

= b= W olur.
O halde, f{(x) =1+ logy (x—2)

2
f(6)= 1+ log,(6-2)=1+ _omm._mw ={1-2=-1 olur.
H
3. v
y=log x
y=log,x
H —— - > X
y=log x

f(x) = log,(x — b) fonksiyonunun

veriimigtir. Buna gére

grafigi yukanda
a + b kactir?

f{x) = logx fonksiyonunun grafigi yukaridaki

gibidir. Buna gére -1

(3) kagtir?

BYAYIMLARI

sSE

=

-ty

K

-2

Ide grafigi gizilen fonksiyon
arasindaki siralamay! bulunuz.

ara gore a, b, c

gibidir. Buna gére a +b kag

{x+b)

a

log

x) = log,(x + b} fonk qO:g::} grafigi yukarida-

{ir?

(S

Logaritma

Goziim

2=t alinrsa 4%= 2 olur.
F-32%4+2=0=12-3t+2=0
= (t~2)t-1)=0
=t=2 v t=
1=2=2%=2=x=1
t=1=2%=1=x=0 dir. ¢={0,1} bulunur.

1 olur.

2.
sini bulunuz,

3. 2%=3 denkieminin ¢ozlim kiimesini bulunuz.

4. e*=2 denkleminin ¢8ziim kiimesini bulunuz.

5 gf_ox=q

2%+ 251 4 %2 = 14 denideminin gbziim kiime-

{log,3}

{ln2}

denkleminin kékler toplami kagtir?

2

&
=
=
=

2
=
z
i
@
it

6. e® —eX—6=0 denkleminin ¢oziim kimesini
bulunuz.
{In3}

7. 3+ 3% =2 denkleminin gdziim kiimesini bulu-
nuz,

8. 3*¥+23%=3 denkleminin ¢dziim kilmesini bu-

lunuz. i
._om_um.w
9 ets 3 e
. et + mmu» denkleminin ¢dzim kimesini bulu-
nuz. {

{0, 1n3)

10. 108 - 10* = W denkleminin gézim kiimesini

bulunuz.

{log2}
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Logaritina
| Logaritma
4. %99% = 10"2x denkleminin ¢dzlim kiimesini bulu-
nuz. .
{1073, 10%}
0g.10 — 2 r - oos N
2. 1099%10 = 10x= denkleminin ¢bzim kiimesini B = x—1<=2+3x a. logy(x-2)s2=>x-2<32=x< 11 olur.
bulunuz. - Ayrica, x—2>0 g
a. x99 = 108x esitliginde her iki tarafin 10 tabanin- , M A5 i 2 {<3x—x 37 : = x> 2 olacadindan,
E M B x> TVMCR:% = (2,11
da logaritmasini alalim. = .W <x olur, xs1 ©= @1 bunr.
109X = Joa(106 : . 4 b. 10,(x = 1) > log3 = x~1 >3 = x>4 olur.
logx'®9% = jog(10°.x) . 5 9 nAM. Ev bulunur, Ayrica, x—1>0=>x>1 olacagindan,
x>1
logx.logx = log10% + lagx . o . L =x>4 Wr. C=(4, =) bulunur,
) 3, 20992 = 4x3 denkleminin g6zim kiimesini bulu-
(logx)~ = 6 + logx nuz. A
. Ix— x+2 et - P s . . FFOTIoN
(logx)? - logx ~ 6 = 0 |olur. __ W,m,\mw ; 1. 3 =3 esltsizlidinin ¢dzim kiimesini bulu- 1. logy(x — 3) s 1 | esitsizliginin ¢bziim kiimesini
: nuz. bulunuz.
logx =t alimirsa, ‘ a
V (—=, 8] {3, 51
Reotm6=0= (t-3)t+2)=0 : =
=t=31v t=-=2 % 4. logx =log/x denkleminin ¢bziim kiimesini &
= 3
t=3 = logx = 3 = x = 10% = 1000 5 bylunuz. z
- (1.10%) £
= a2 w1 u Z
=2 = logx = —2 =ix = 102 =|—— a 2\%+2 oyx-1 i
100 2, Aw.v VAMV egitsizliginin gbztim kimesini 2. 1ogg(x + 1) >logs8 esitsi
o] HTWQ_ So& bujunur. bulunuz. i bulunuz.
g ot 5. Inx—log,e3~2=0 denkleminin ¢ozim kiimesini
3% = 3" =
b, x 9x => log.x log,9x bulunuz.
;
= (loggx).{log,X) = log,9 + loggx Mﬂ mu_@
= commxj =2 +logy
| .. 3 3x ~1 4\%+2
= (log,x)% - log,x -2 =0 3. Alv s{= itsizliginin ¢dzim kiimesini - s
3 93 N : 4 3 esitsizliginin ¢dzdm kimesini 3. log{x +2) <0 esitsizliginin ¢ézim kiimesini bulu-
log,x =t alinirsa, 6. 10g,(3%¥—6) +x~3 =0 denkleminin ¢gdzlim kii- bulunuz. nuz.
oto2=0=(t-2)t+1)=0 mesini bulunuz. 4= F2-n
{2} .
=t=2] v t=-1
t=2=logx=2=>x=9
= -1 = log,x = 1 ﬁ,xuw 4 AJ? Amq e
InX | o24Inx — PP BT -5 < llv esitsizliginin ¢éziim kiimesini iz
7. -e 0 denkleminin|cSzim kimesini 9 8 . 4. Inx>1 esitsizliginin ¢oziim kiimesini bulunuz.
G= * 1 .ww — bulunuz. bulunuz. .
8 11 2 ) (m. =)
1= ¥ Ah =)
5
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Logaritma

9. 3'+lggd jifadesinin esiti asagidakilerden hangi- 13. log1(3x — 1) > 0 esitsizliginin en genis ¢ozlm
2
sidir?
arahd (a, b) ise a +b kaghr?
3 |
A) = B)6 C)9 D) 12 E) 48 |
'z P ) ) Al B2 ©3 D4 ES
= ) 14. log,[log,(log,8)] = 1 am:x_miavmm@.m«\m: x de-
10. log,5 = x ise y nin|x cinsinden degeri aga- 9,ll0g,( mm. J o
logga =y geri asagidakilerden hangisidir?
gidakilerden hangisine|egittir? ,
A)vZ  B)V3  C)2 o:m,\m E)3
_1 L 1 -1 ‘
A) x B)-y © »: D) i ) z
T
]
W
&
& 1s. V._Hamwx = 9x denkleminin ¢Bzlim kiimesi agagida-
> kilerden hangisidir?
1. logyx+logy =1 i o
ise x2+y2 kagtir?
x-y=2 v hae A){1,3) B) ﬁ..& C){3, 9}
. 1 1
” m{l e E T.L
N5 B2 g4 18 g3 el 9k
2 2 3 5 4
|
I
16. lagg(x + 1) +loggx s 1 esitsizlig|ni saglayan x in
mw@mﬂ araligi agagidakilerden :W:Qma_l
12. f(x) = log,(5x ~ 2) ise 7(3) nedir? |
A (0,2 B) (0, 3) C) (3,11
A1 B)2 )3 D)4 E)5 D) [-3, 0) E) -8, 2
1A 2D 3C 48 5D |6C 7D B dop 41E 128 134 14B  15E  16A

1. log(a — b) = loga — 2logb olduguna gére a nin
b cinsinden degeri nedir?

3b B® 2b
A B) —— C) —=—
) b2 -1 ) b? -1 ) b2-1
b2 b?
DY g5 E) b2 -1
2. log2=0,301 ise log2160 ifadesinin degeri
log3 = 0,477

asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3,334
D) 1,334

B) 3,364 C)2,334
E) 1,934

3. 99934 (0,5)°94 ifadesinin esiti agagidaliler-
den hangisidir?

D4 E)2

4. log2=a, logd3=b ise logi44 {in a ve b cin-
sinden dederi agagidakilerden hangisidir?

A) 4a+2b B) 8ab
"D)a*+b?

C)3a+2b
E)2a+4b

A
]
=
=
I

E8

6. log,(inx) = x ise In(log.x) ifadesinin esiti asag:-
dakilerden hangisidir?

7. logx +logd =3 ise x nedir?

A)200 B)250 C)300 D)400 E)500

8. log,llog,(log,x)] =0 ise x asafidalkilerden han-
gisidir?

A)2 By12 :C)32 D) 48

E) 64
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Logaritma

8. log(x +y) - logy =1

gint agagidakilerden hangisidiry

A)x=9y B)
Dyx+y=10

10. log,3 = x ise _omwm

A) 1-x

X mv i

Dyx-2

11. _ommmu_ommxwx esitlig
tir?

A3

12. log,,4(2%? + 6x — 16)
tr?

B)2 C)

se x lle y arasindaki ba-

=9x C)x=10y
E)yxi+y=1

ifadesinin degeri nedir?

Cyx—-1

+ 1

ini saglayan x degeri kag-

D

(ST

1
2

= 2 denkleminin kék{ kag-

W
iy

[
<
wd
£
£
3

g
z
i
7]
w

13. logyx + log,81 = 5 denklemini saglayan x de-

w.mzm..im toplamt kactir?

A)39- B)81 ()82 D)84 E)o0
14, ¥°%* = 12552 denldeminin kékleri garpimi kag-
tir?. "
w
A)125 B)25 ©C)5 D w E)-5

15. §°%* 2 <5 esitsiziiginin gdzim arahgi asagi-

dakilerden hangisidir?

B) (2, =) 27

E) (0, 10)

A) A,IS, 7)
D) (5, =)

16. log,(x — 5) < log,27 esitsizligipin ¢dzim araligt
asafidakilerden hangisidir?

A) (5,32) B)(5,13) |
D) (5, 27)

C) (5, 13]
E)(5,27]

5E 8D 7.C

8.C

9

A 10.A 1LE 12.A 13D 14.B 15.C 16.C

1

1, igleminin sonucu agagida-

P
log, (ab)  log, (ab)
kilerden hangisidir?

A)a Byab C)b D)1 E)2

2. log(x—1)—1=1log3 denkieminin ¢6ziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) {31} B) (3}
D) {1,3}

C) {1, 31}
E) {29}

3. _omqu_omm. b ise log,z, vD Ifadesinin egit

asagidakilerden hangisidir?

A1 B4 0

m

)4

B[
EN

4, x= logy144, y = log1a olmak iizere,
3

X ve y sayilanmn aritmetik ortalamasi 1 ise
a kagtir?

A8 B)12 C)18 D)20 E)24

T
<
=
B
&
o
1

a
5, _oomm..m ise log(a.b) kagtir?
logb®=a
Ay 1 Byz '0C)4 D)10  E)100
6. logo9! =x ise log100! nedir?
A) 2% B)x~1 Cyx+1
Dyx-2 Eyx+2

7. log2=a ve log3=b olduguna gére
_SAWV ~10g60 ifadesinin a ve b cinsinden

degeri nedir?

A)Ba~3b-2 Bya+b-1
C)2a+3b-2 D) 5a +4b -1
E) 5a—4b ~1

8. l0g,,16 =x ise logg,24 ifadesinin x tirlinden
dederi agagidakilerden hangisidir?
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, _
Logaritma - ) i : — . :
N : ; i 43, (02— Inx® + 1= 0 denkieminin goz{im kimesi
. < (inx)” ,ﬁ
9. log,16=a ve log,, g =D ise ko |
a, b den kag faziadir? |
m Ay{e, —e} B) {1, e} C){e}
A1 B)2 C) D)4 E)5 D} (1} mvﬁw ,
10. log,9 = a ise logy108 ifadesinin esiti asagidaki- :
lorden fangisicr? 4. log,(logg(x — 4)) < 1 esitsizliginin ¢6zim kime-
ihde ka dir?
3a+4 sinde kag farkli tam say! van
>v Ja+1 mv 3a+2 V OvlJl
a+2 3+2 ¢ a+
2 3a+4 M4 B)5 ()6 D)7 E) 8
D) da+ E) gt 3
a+1 aj+
1. log2 = 0,301 ise ,tw 15. f(log,2) = x2+2 Ise f(x) agagidakilerden hangi-
log3 = 0,477 z mx i
. e
log0,4 + 10g0,03 toplam: asagidakilerden hangi-
sine esitir? . ) x + 2 B)x—2 )2
A) -1,831 B) +1,921 C)-1,820 D) 2x+2 E)2* +2
D) 1,920 E) 1/921
12, f(x) = 3%2 )
90} = logyAx ~1). o 46! |Bir ABC iiggeninde a ve bj kenarlart sirastyla
w y Y . » xl
GLQLVE ifadesiniin esitiagagidakilerden han- log,y ve log,y ile orantiiidir. 7w,._:m gore, yikse
gisidir? lilder orant olan mw. mmmuam_émamq hangisidir?
-1 ax+1 z
A) »l.lme 1 B) ....I.on» ! €)= A) log,z B) log,x C) log, >
X gz
IMx+2 Ax-1 Dy . %
D)= AN ,
1A 20 3B 4e sB| 8A 7.0 $. B8 i2.A 13.C Immm:.ﬁw,xuium\m\

[

logb  loge

loga
dakilerden hangisidir?

=a ise foge ifadesinin egiti asagi-

A0 BT C)2 D)3 E)4

log,b = ¢ ise log,3,2b%? ifadesinin esiti nedir?

1+2¢
2+3c

2+3c
3+¢

2+3c
3+2c

A)

ab#1 olmak {izere,

_ommclw_omcmum ise a ile b arasindaki bagintt
asafidakilerden hangisidir?

Abd=a
D)b=a°

b2=a
E)yb=a?

B) C)b=a

(I (imp denideminin g5zim kimesi
= m OZUM Kumesi
_:xﬁ._:xu n

agaidaldlerden hangisidir?

A} {e? &2} B){e, e}
D) {1, é%}

C){1, e}
E) {e, ?}

ESEN YAYIHLARI

5. _omams:iomac+ 1) - logab = 2log3 ‘ise
logg(a — b) kagtir? :
— g1 1 1
A) -1 mvaovmovm va
6. logb logc 0 2 ise log blog b kactir?
* Toga *Togh = g g, b.log b kagtir?
A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O
- log; 4.logg 6.10g, 8... log, 26
' log; 4.10g, 6.log, 8... log,, 26
ifadesinin esiti nedir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
8. 1 7 ifadesinin esiti asagidakilerden
1+
1ot
log, a
hangisidir?
A)log,2, b B)log, a C) _ommnu
D) log,2, ab E) log, b2
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Logaritma
o b e Ga sorle.
9. log,%/16.log, ¥/729\log, ¥/x?| ifadesinin esit 13. log,2 - 3 =logyx” esitligini mmmmmﬁﬁ x degerle- . log 1 4/ +10g. 0,001 Hadesinin el nodir : 4
nedir? rinin garpim asagidakilerden hangisidir? @ ' u\wm. 0,1 n eghl nedir 5, Mmuf.imﬂ +§n_omx< ise W kagtir?
? | a b=
4 ..\\Nl | "
hl] s z 5 4 A Y2 B) = [ C)v2 : -2 B)-
A5 By Og By B3 ) 5 )3 | ) I A) ) c)o D) 1 E)2 >vw B) 1 Q.w D)2 mvm
D) .MM.M E)2¢2 : i
| |
10. log, ¥ 7747 ifadesinin esiti nedir? , W ; - ) . W
14. logy(x — 1) = logy(x + 5) = loggg  denkleminin 2. logga =logy;h ise 7 kagtir? 6. 1078 ifadesinin esiti nedir?
A) w B) w ) m D) w E) w (bziim kiimesi nedir? :
_“ A) w B)1 C)vZ D)V E)2 A)300 B)150 C)90 D)60 E)50
A) -2} B) {2} O =2, 1} 3
D) {4} E){1.2}
1. 152705 *To9.705 | o3, 168 i m
0gy 0g; * g7 1! it 15. log,x + log4 = 3 denkleminin goziim kimesi - 7. f(x) = logy(2x - 1) ise f~'(x) asagidakilerden
ifadesinin esiti nedir? nedir? i ‘ + 3 log,3 = x Ise log,2 /3 ifadesinin x cinsinden hangisine esittir?
, : degeri nedir? ; ,
m1 Bl o2z DF B3 A) {1, 2) B4 | 0@ - BECSIE
D) {4} 5)2.4) I gz g o2 2
, : 4x+2 1+2% ) 4+ 1 D) 2%4+1 E) aX40
m 2 3 3
,_ 24X 2+x
| D) Zx=1 E) ax<3 ”
| :
. 16. log,3=a ve logy5=b ise _owmmm» ifadesinin a _
12. f(x) =2 + log,(x— 1) ise F™'(x) asagidakilerden ve b tiiriinden degeri agagidakilerden hangisi- i
hangisine esittir? dir? ,.
x=2 x=2 x=1 A) a—1 B) “a 0) m|.WH _m 8. f(x)= _omfxe% — 4x) ifadesinin en genis tanim
A2 3 B)2 ® -1 c)2 2 +1 ‘a+b a+b ab “ kiimesi nedir?
x=1 52 , w 4. logg25.log =27.l0g,64 ifadesinin esit M
D)2 3 E)2 3 41 - ! D) mm,w 2 E) _Im.._ww g 9./5 gg64 ifadesinin esiti kagtir? i
| | A) (==, 0) B) (0. 1) C) (1, 4)
I I A)6 m.v 7 C)9 D)10 E)12 ” D) (1, ) ! E) (4, @)
LD O2A 4/a &B| 6C T.A B.A 9.E 108 4.0 15.E 16.E !
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Logaritma
9. log,5 =x ise log,20 ifadesinin x cinsinden de- 14 _omr.@ - Momuw iomm ¥ +_ommmn v 5. log x=8
L " 30 =ab ise L ifadesinin esiti asagidaki - Ot T
geri nedir? 4 5 6 1. ¥=a° ise b ifadesinin esiti asagidakilerden ise fog,n nin degeri asagidakiler-
ﬂmnmmm:mn esiti nedir? ; hangisidir? log.x = 16
A1+ w B)x + w : ) led ! , den hengisidir?
A)-2 B-1 C)0 D)1 E)2 g A) log,a B) logx ) _om.ws } ]
D) x +1 E)yx+2 : A+~  BY: O D)2  E)4
) : D) _omw E) alogx ' 7 )2 ) ) )
15./log(logx) + logx = 3 + log3 esitiigini saglayan x
0. loggx = a ise log, x| agafidakilerden hangisidir? nedir?
5
A)10  B)102 cy10® Dpy10* E)10° L 6 log3=a
A2 g2 gl -1 g-a m o .
5 2 a a ! log6=b o_ncmc:m gore log2 ifadesinin
2 “ log1350 =¢
| i esiti nedir?
16. f(x) = log,(x ~ 2) fonksiyonunun grafigi asagida- w
) (lerden hangisidir? v : A3 B) p% ) u% D)4  E) l% A)c—-3a—2b B)c—a’—b?
1. 10g2=03 | 11 15una gére 1092250 ifadesinin | ., , C)c~2a~3b D)c~3b-2a
log3 =04 A) B) W : Eyc-2a-2b ‘
esiti asagidakilerden hangisidir? = ; : o i
S 2
A4l B4  ©)32 D)3 E)29
& . S— &
m ) f M [ 2 X @
e
: i g1 3. loga +log3 = log(a + 3) ise log,3—log,2 ifade- |
2. 3 =121 . L o C) Dy b sinin esiti nedir? !
iny® = 32 ise asagidakilerden hangisi dogru- , . 7. log Y alog,y = 1 ise 8+2/% ifadesinin esii
dur? 1 E A-1 B0 ©C1 D2 E3 nedir?
A) x=2y B)ly = 2x C)y=x? Aya Byy ©)2 D)1 E) 2y
D)xy=2 E)x = 3y
log,3 =a ve log,5=b ise log12 ifadesinin a
13, f(x) = 2~ x-i20) fonisi i 2 3
3. f(x) = log,_(x*~x ) fonksiyonunun en genig Ve b tiriinden degeri nedir?
tanim kiimesi nedir?
a+2 a+2 a+i 8. f(x)=log, o(7 ~x) fonksiyonunun tanimi oldugu
Ay Bte B) &= c) 2+l x
A) (~w, ~4) B)j{~w, 2) C)(-4, 2) ab+1 b+1 ab+2 X tam sayilarinin toplami kagtir?
D) (2, 5) E) (5, ) D) a-1 E) a-1 .
_ ab+1 ab+2 ‘Ay17  B)16 C)15 D)14 E)13
& \h.;. | 8 m‘
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Logaritma

9. log(a - b) =loga—logb isei a min b tiriinden

esiti nedir?

. 2
Mg Bt oy

1000
a?

10. loga = 1,234 ise log kagtir?

A) 0,234 B) 0,468
D) 1,468 E) 1,532

11. (logx)? = log(x?) denkleminip kéikleri toplarm

kagtir?

Ay 1

12. log,[log,y(x ~ 4)] < O esitsizl

sinde kag farkli x tam sayisi yardir?

A1 B)2 @3 D)4

C) 0,532

B)10 G)11  D)100 E)101

ginin ¢6zlm kiime-

&
i}
z
iy
@
it

n ¢bziim

13. log1(3x — 1) < loga(x + 1) .mﬂwﬁmﬁ
F 2 ,
kiimesi agagidakilerden :mnmmm%&%

B) T. wv
E) (1. 1)

A) (-1, ) Cy (= 1)

D) (1, @)

,. ‘ ,.
14. ™ — €5 = 0 denkleminin giziim kiimesi asa-

i

gidakilerden hangisidir?

A) {e7?, e} B) {2, e?} W C){e™. e%)
D) e e?}  E){eT %)

|
|
I

15. log2 = 0,30103 ise 280 kag U,_mmmama_ bir sayi-

r:...u

i

)17 B)18  C)19  D)20  E)21

3
16. 318 ifadesinin esiti nedir?

A)ed B)3e C)3

2.0 [0.s 1LE 12 A 13D

E 1d5.¢ 168.A

-

f(x) = _omvxxN - 7x — 8) fonksiyonunun en genig
tamm kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (=, 8) B) (0, =)
D) (-8, )

C) (~=, 0)
E) (8, =)

2. log2=x ise logg10 ifadesinin esiti nedir?

1
A T Qw

3. log,,18 = x ise log,3 ifadesinin x cinsinden
degeri nedir?
2x+1 2x -1 2x+1
> Pt LA
) X+2 B) 2-x ©) X2
2x—1 2x~1
D) X+2 B x—-2
4 1 1 et aeit e
. 7 +I,J1I ifadesinin egiti asagida-
1 oo E 1 e
ommm logs3
kilerden hangisidir?
A) log,s6 B) logg15 Ci1
Dy2 E) log, 530

+
i

5. log ,\mm._ommmw._omw 4 ifadesinin esiti nedir?

A) -2 B) -1 c)0 D)1 E)2
8. f(1~logyx)=4%+9" ise f(2) kagtr?
A3 B4 C5 D6 E7T

7. 2093% 4 j0932 4 41093VX = 12 esitigini saglayan x
degeri kagtir? w

D)8 E)9

a

8. f(x)=1-2log,(x— 1) ise f~'(x) asagidakilerden
hangisidir?

1-x x+1 1—-x

A) 22 4
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Logaritma

100 in41° ° logsi ° 9. xl99% = 10 denkleminin gdz{im kiimesini bulunuz, ) . . !
7. logsin10°.ogsin11°....logsin169°.logsin170 | 4. In{(x +y)=Inx + Iny olduguna gore, 4, logx +log(2x — 1)= 0 denkleminin ¢éziim kitme-

garpiminin sonucy nedir? x in y toriinden egiti nedir? sini bulunuz.

2. (V3)°93* ifadesinin esiti nedir? 5. log,,8=x olduguna gére, log,2 nin x tiriinden

degeri nedir?

=

! :
e R mw— :
8. f-R (=1, =) B 10.1[2 —log,x| £ 2 esitsizliginin ¢Ozum araligi nedir? M
. fiR—> (-1, £
fx) = 6% =1 ise fr'(x) in esitl nedir? =
&
w

, 3. f(x) = J/log,(4~x) fonksiyonunun en genis ta- 6. logb = 0,7781 olduguna gore, 6%° sayisi kag
nim araligr nedir? basamaklidir?

6. Ja+2h 70000 .8




LAipau isawuny wnzod uubyzisyse ¢

2Andey) iwejdoy ulu

-UBpIOY UILIWBPUBP 0 = € + (,X)%B01'Z — H(x°Bo))

fndey x ‘elgb eunBnpio 6 = csgoxS T

> (L +%)%0 ‘9 y = (1 —%)"Borz®Bo; ¢

e

m
[
jul
5
=
z
>
E)

indey nonuos uIsepel 264 2poy 2z

L+ 0L {s'1} 6

-
=
o«

=T 8

Llipau nuoAisyuoy (x)(106)

‘2196 BUNBNPIO | + |2 = (X)B @A xeB0; = (X)) "o

¢iipau
jSouIM] WNZQ5 UUIWSPUSP 0 = € — xul *+ xu~iZ 6

m
[
o
%
=
=
Z
X

“Ziugzd uiByels ununuoAISyUo) (1 —x)%Bo = () "3

AN
(e seBep epjyese 1Buey x 88t rwA;wlv YBo; ‘i

BugEBo]



Logaritma

_ ; R -
7. 99 —-83%+7 =0 denkieminin kdkler toplami 9. In(xy)=a ve In X.p e x nedir?

nedir? y

W . I Sol siitundaki fonksiyonlarin en genis tanim kiimelerini sag siitunda bulup eslestiriniz.

| G0 f(x) = log,(x ~ 1) i (-2,2)
| N N
m f(x) = log(4 - x2) A (1.5)- {2}
=ip(X=4
f(x) ETva {1, =)
o f(x) = logy, _ (5 - x) EEy R~ {0} ) o
N f(x) = log 2, :AxN +2) & (1, 4)
W. I Sol siitundaki logaritmali ifadelerin hangi araitkta bulundugunu sag siitundan bulup eslestirelim.
m | 0 ,. log70 A (2, 3)
wl
1 1 1 10. 3992 + 2093 = 54 olduguna gobre, x kagtir?
8 log; 60 * log,,60 e g,60 - log1453 ) 2 (1,2)
toplaminin sonucu kagtir? ‘
oo log,20 (@, 4)
log,40 @, 5) N
! . Sol situndaki fonksiyonlarin tersini sag stitunda bulup eslestiriniz.
. - 2
f(x) = logy(x—1) Sl 0 = 10%9)
©fx) = In2x - 1) F1(x) = 10% ~ 1
. = x
o : ﬁoc = ,Oma + Xv b mIAAXV =g24+3
R f(x) = /1ogx a | g =3 g
- .m . ; - |
1. 10g,8 3.10 4.3 5.10 f(x) = 2In(x - 3) SR A mlmwl
: : axb .
8. (=1, 26) 7. 16g,7. 5 g1 o 8.e2 Vi
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- Yanlis
, ESLESTIRME BULMAGA
Agagidaki ifadelerden dogru olanlar igin kutucuklara D, yanhg olanlar igin Y yazmiz, C
1. l“ f:R — R, f(x) = 3* fonksiyonu artan bir fonksiyondur.
2. . H,_ fiR—>R", f{x)= Amvx fonksiyonu azalan bir fonkstyondur.
3. m f:R-R", f(x)= AWV fonksiyanu bire bir fonksiyondur.
4, ) “ f: R - R, f(x)=2* fonksiyonu &rten bir fonksiyon|degildir.
5. |1 log(A + B) =/logA.logB ﬂ W,
| BOSLUK DOLDURMA : DOGRUY (D)
6. ¢ | log(AB)=1lagA + logB | o YANLIS (V)
: | i artan :
| D
2. azalan
o D 2D A
7. | ] 162 . jogh - logB 3 pozitif . ;
‘! logB . 5 D
% eksigine ;
e ¥, negatif i
8. | _ _om‘m = logA - logB 5 Y
#. artan :
5 D
T.oy=x :
9. logxy" = n.logx P Y :
gxy gxy 2. 15 _ W
an 7T . .
10. 1 | log,43 sayisi 5 ile € arasinda bir sayidrr.
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Logaritma ’ : |

i Logaritma

16. 1991 - OYS : 20.

1994 — OYS , 24. 1998 - GYS 28. 2009 - 089S
. « . L ot = & & 3 6 12
log.5 = a olduguna gbre; l0gs25 in deferi f(x)i= log,x , (gof)(x) = x + 2 olduguna gbre, + "
:mww_..w g(x) asagidakilerden hangisidir? log424 " log /524 " logy/z24
: - « igleminin sonucu kagtir?
X_ C) 2%+ 1 1
A Bjza Cla2 D& E)va A) 2¢ B) 2% -1
e B e ® D)24+2 E)2*-2 A1 B3 ©6 D8 E12
| 5
Yukarida log,x fonksiyonunun grafigi verilmistir.
| . 1) .
e Buna gére, AA|VV degeri kagtir?
25. 2006 - O8S g 57 geri kag
. . 21. 1995 — OYS w An%. sv - R fonksiyonu . A3 B)-1 1 D)2 E)3
17. 1992 - OVS 085X _ 1027 denklemini saglayan x dege- - ‘
logg3 + logga = 1 olduguna gére, a kactir? log, 9 =100 X S f(x) = log,(3x + 1}
A3 82 o)1 D) 5 E) 4 i kagtir? ile ﬁm::m_m:;\or
) ) 3 3 # Buna gére, ters fonksiyonu beliten f(x) asa-
A1l B2 ¢33 D& B9 gidakilerden hangisidir? 26. 2010 - LYS
A) (%) = 3% B) F~1(0) = 3% + 1 logs5 = a
_ k olduguna gore, log-15 in degeri kagtir?
OfW=logEx+1) D=Lt 5
[ o a a+i a
2 | E) £ = X2t 1 E A T4 B © 33
< | 1= 73 %
£ ; > D) &+3 g 4a
= m v a v M.
& o
a : @
18. 1993 - OYS # 22996 - OVS 1
log,9 =4, logsa=b olduguna gére, 0gip2 =2, logy3 =b oacm,m:m gore,
: 0g,,72 nin a ve b tlriinden degeri agagidaki- 30. 2010 - LYS
a.b carpimt kagtir? 10 | : "
garpimt e lerden hangisidir? 26. 2007 - 0S8 R
A) V2 B)v3 . C)2/3 u log,(logy(5x + 6)) = 2 log,6 ~ log, 6.
s /3 V %2 A)i2b - 3a B)3a-b . C)3a-2b o_am'csmm dre x kagtir? 2 . -
D} = E) 5 D)3a+2b £) 2+ 3b guna g ¢ ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A)6  B)8 C)9 D)15 E)18 A) w B 1 02
D) logg2 E) logg3
-27. 2008 - 0SS
19, 1994 - OYS log,9 + log,(a — 3) < 4 31 2010 - LYS
’ N 1397 — & 0=log,{x-5)s2
10g4(9.3*"3) = 3x + 1 denkleminin gtziim kilmesi 23. 11897 - QY8 esitsizligini saglayan kag tane a tam sayist var- mmxmﬁ:_n_mwm:m mm(_vm an kac @ne x lam savis:
asagidakilerden hangisidir? ; log,(2log,(3log,(x + 2))) = 1 [olduguna gdre dir? ) dlgyan kag y
&0} X kagtir? vardir?
A {11 B) {0, 2} v
D) {1} E) 2} A6 B)5 C4 D)3 E)2 Als B4 05 DE BT A2 B3 C4 D5 EB6
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DONEL PERMUTASYON

mm o_ca_c g.. :Nm<am mxm_ um_ﬁ__ama_xnm o_mm_:x

Bir olayin olugumu igin birden fazlasegenekvarsa : . n, elemantt bir kiimenin elemanlarinin bir ;am:m , ﬁ Mhmwcwmm_:mmcwwmﬂmwﬁm M_Mwmwahmm__”.mmmx m:___,m fonksiyonu P(A) = m Am olaral alinir.
ve bu olayin olugumu igin; bul segenekierden bir - {izerinde birbirine gore farkh diziligle v n her birine bu v . gosterilir. . Iki olaydan birinin gerceklesmesi veya gergeklesme-

ve yalniz birl ayni T:am kullanilabiliyorsa, olay - 1 elgmanin bir dénel (dairesel) permiitasyonu den -

bu segeneklerin "owu_ms. _aLm_. degisik mma_amw Sonlu|n elemanin farkli dairesel nm_.ac"mmu\o:_m:ss

mesi digerinin gergeklesme olasihigini degistirmiyorsa
bu iki alaya bagimsiz olaylar denir. .

- Olay: Ornek uzayn. herbir alt kiimesine bir olay

olusur. ‘ - dir. P(ANB) = P(A).P(B)

; sayis! ? i tanedir ~~denir. E Ornek uzayina kesin olay, bos kimeye Eder ki olay bad ,a llse bu olayl b |
- Ca N , , ger iki olay bagimsiz degilse bu olaylara bagimii
= _ — TEKRARLI PERMUTASYON ise olanaksiz (imkansiz) olay denir. olaylar denr

olay n,

| n elemanli bir kiimenin;
i i ikincl olay n, degi r ; ) )
blgimd, bun _N:m<m= _ Y is o ony "m:*mm_ ayni tlir, n, tanesi ayni tr, |...., n_tanesi ayni
sekilde ve bu gekilde isleme devam ma__n__m_:am r. : _

m o tirveln, +n, ..t n =n ise bujn tane elemanin |
olay n, degisik mma_.am oluguyorsa, olayin tamami : - ° TN T T2

Ny Nge Ny e N garpimi; kadar degigik sekilde - nmq34nmm<o:_m_._:_: sayisi

olugur. : _uAi:?_‘_m::.. V

Bir 6rnek uzaya ait iki olayin arakesitleri (kesi- -
, gimleri) bog kiime ise bu iki olaya ayrik (bagim- -~ KOSULLU OLASILIK

siz) olaylar denir. E &rnek uzay ve A ile B herhangi il olay olsun. B ola-

- yinin gerceklegsmis olmast halinde A olayinin gergek- -
- lesmesi olasilidina A olayinin B ye bagl kosullu ola-
Wo‘mum___"n Fonksiyonu . sih§i denirve P(A/B) bigiminde gésterilir.
E 8mek uzayinin tim alt kiimelerinin olugturdugu , P(ANB)
- P(A/B)=—5—==L
iime (kuvvet kiimesi) K olsun. P(B)
P:K-[0,1]
Ao:_ﬁm.vxo:c asagidaki aksiyomlarn saglarsa P
, onksiyonuna olasilik fonksiyonu, P(A) gériintiisiine P(A/B)=
e A olayinin olasiig denir.

kadardir.

{nol. Sm:...? V

dir:

. KOMBINASYON (SEGMIE)

n elemanis bir kiimenin r elemanli altkiimeleri sayisina
kombinasyonlart denir.
komblinasyonlarinin sayist

ws E eg olumiu 6rnek dzay ise,

s(AnB) .
llm.lﬁ.mrv‘» dir.

FAKTORIYEL KAVRAMI

n nin
Aam::<m_8amﬂo_w:mn:m.xaoum_*mms_m::oma_a_:m‘ A nin
* n faktériyel denir ve nl ile gdste

1.2.3 .. (n=1)n ) AU

n!
h{n—n)!

bigiminde bulunur ACE=0sP(A)s1 = A nin B kosuliu o_mmw___n_ hesaplanirken B kiimesi -

C{nr) =

2
u

P(E) = 1 drnel uzay olarak ﬂcmc:c_cn islem yapilabl

ABCE ve ANB=0
P(AUB) = P(A) + P(B)

_,.nv
n v+
3
-1

. n
e =

=]
1
-
EE
=
1
—
5
(=]
T

BINGM AGILINI W

S 141=1 olarak tanimlanir.

(x£y)" agihmina binomjagilimi denir.

B A Ot

(x £ y)" agiliminda;

\ B CE ve P bir olasilik fonksiyonu ise

. PERMUTASYON (SIRALAMA) P@)=0 N : .
n . wy  Her terimdeki x ve y garpanlarinin (sleri toplamy
*n elemanh bir kiimenin birbirinden farkl r tane : m Jv = A CBise P(A) < P(B) n dir ‘
elemanindan olugmus sirali r lilerin herbirine nninr. A=E-A ise .
N N ) w n+ 1 tane terim vardir,
li bir permiitasyonu depir. w  P(nr) = Cln,r). ‘ P(E) = P(A) + P(A) = 1 ;
- n nin r li permiitasyonlarinin sayist & mom 0 P(AUB) = P(A) + P(B) ~ P(ANB) e X i terim A_U.xﬂk?ﬂ dir.
“P(n, 1) ile gésterilir. - = @L’AAIMT +C =2 olur. ; V
) ~/n
Pn,1) nt|:_l!. w+  Bagtan (r+1). terim, A ani Y dir.
(n-n! i m n{n-1.(n-2) . '
=S Amv = 351 Es Olumiu Ornelc Uzay
—r g
w P(nn) = o E={a, 8, .. a_} bir sonlu 6rnek uzay olsun, = Sondan (r+1). terim, A v Xy dir.
: w  [Kombinasyonda siranin 6nemi yoktur. n eleman P v| b _ P £ smel ‘
= P(n,0)=1 rli secimleri stz konusudur. Permiitasyonda isé o =P(@y) = ... = P(a) ise oEmA:NmS:m = Kat sayilari ﬁon_ma_ i
: , i es o_ca_c drnelc uzay adr verilir.
‘ux P(n1)=n sirali dizilis vardir.

= Ortanca terim
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Permiitasyon~Kombinasyon-Binom-Olasihik ve istatistik

: R:E qu.«_@_

: Bir degiskenin sikhik dagiimini gbstermek igin kullani- .

- Jan kutu grafikleri, dagilimin sekli,|merkezi egilimi ve - dagiiim géstermeleri durumunda varyans biydk,

| .
 degigkenlerin yayiim dizeyini igdstermesi agisindan o:m_m_.amﬁ daha yakin degerler almas durumunda

- kullanushidir. Kutu grafikleri veri igin geyreklere dayal - | V&4NS kiigiik olur. Varyansin kiigtik olmast daha

: i o (
- grafisel gésterimierdir. | x:ﬁc grafig ﬁ_:a: gizimiigin, - :oaw_m: ve birbirine yalan bir veri grubu oldugunu

en kiigiik deger (alt co ammmc o : momﬁ:m.mmmxm bir ..u.mw:m_m kigik .<w2m:m a.m:mw .m”-
K@ : s_am«ﬂ_ bir durum, biiylik varyans ise daha riskii bir
alt geyrek (Q,), onmw._nw st ows.mﬁ mv ve durum oldugunun géstergesi olarak yorumianabilir.

en biiyik deger (Ust ug deger) .bulunur, : ! |

Verilerin ortalama etrafinda daha Uzak (genis) bir

En Kagik Alt Ust  iEnBoyak

Detier Geyrek| Ortanca | Geyrek  Deger a. 1. mektup 5 posta kutusundan herhangi birine 5 a. Her basamakta verilen kiimenin 5 elemani da lul-
T.I.'\i _ : Tl ; m._.bz_UDWA. SAPMA farkii sekilde atilabilir. 2. mektup da 5 posta kutu- lanilacagindan
" <m_.<mﬂm n karekok degerine standarf sapma denir. m: sundan herhangi birine 5 farkli sekilde atilabilece- [5]5]5]=125 tane sayi yazilab

VARYANS : : <m<m% merkezi yayilim 6lgiisiidiir. Varyansa benzer ginden 5.5 =25 bulunur.

: n) onmﬁma.m etrafinda - ‘mm_a_nm verilerin ortalama, etrafinda |nastl bir yayilma

! @mwﬂmﬂ&mm:m: Slglistidiir. DUslik standart sapma dege-.

2. Bir basamakta _a._m:__m: diger basamalkta kullani-

Gozlemienen ammmzmz:

lamayacagindan

“

1. mektup 5 kutudan birine, 2. mektup 4 kutudan

nasil yayildiklarinin Emn__a_zm_.ssv odlglisline varyans .
denir © i, big mmn ya toplanmig ve ortalamaya daha yakin veri~- birine atilabilecedinden [5]4]3]=60 tane sayi yazilabilir.
4 (mil) : Yigin aritmetik|ortalaras) lerin gok oldugunun dlglistidur. 5.4 =20 bulunur. ! c. 12560 =65 en az ili basamag: ayni olanlann
| # sayisidir.

N : Yigini olusturan birimlerin mm<.m

L o2 Yi§n varyansi " H STANDART PUANLAR | 1. 3 mektup 4 posta kutusuna kag degisik sekilde u\m 1. {1, 2,3, 4, 5} kiimesinin elemanlarin kullanarak
> (%, — )2 : ) | . : atilabilir? = {i¢ basamakli sadece 2 rakami ayni olan kag say!
olmak iizere, 2= =1l i mﬁm:_nmn puan gdzlenen puanlarin wo;m_m:‘_mamﬁ olan. o z yazilabilir?
N *mq_n_m _:. standart sapma cinsinden um__ ilmesidir. - m
X (x bar) : Ornek aritmetik ozm__m: ast mﬁm:n_ﬁm: puanlar, yapilan o_ocaj_dm: elde mu__m:. *
-1 : Ormedi olugturan birimlerin sayist ocm:__m:: aritmetik ortalamasinin _mzn: (0), standart;
s? : Ornek varyansi : . : mmnamm.z_: bir (1) kabul edildigi UcM_.am_d:. 2. 3 mekiup 4 posta kutusuna, her kutuya en golc bir
Mgu x_lmv,m ; ﬂ mektup atiimak kosuluyla kag tlrl atila 2. {1, 2, 3,4, 5} kimesinin elemaniarnni kullanarak
olmalk tzere, &2 = L= —— dir. ”. =y J ﬁ 24 ¢ basamakii, rakamlari farkl, 5 ile bolinebilen

2 il sseiliderini t | z nj:_ bir verinin ortalamadan xmm standart mmuSmA kag sayi yazilabilir?
ve 0 tlasyonun 6ze ini_tanimlaya - ‘
H poptiasyonun, cerinl.lanimiayan para- ; xmam,,w uzakta oldugunu gdsterir ve ﬁ

- metrelerdir. _mﬁmmmmam_..” parametrelerin birer tahmini ©
Ham puan — Aritmetik ortalama

 degerleridir. Yani; X, {L nin, §% |ise o nin tahmini 2 pughi = Standart sapma
- degerleri V - 3. ik bir sintfta bir bagkan, bir bagkan yardim-
z= p a cist kag tlrli segilebilir? & {1,2,3,4,5, 6} kimesinin elemanlarini kullana-
. 5 a2 k4 b {yl
. formilid e hesaplan, _ﬂm: Jmmamﬂ_nw __.m,uﬂma_m: farkh 4000 den byl
. kag say! yazilabilir?
T80
smman T puzni
Yorumlama z Ej:_ inasil ki verilen puanlari onm,__mamm_ 0, standart:
Paramotreler Istatistiier mmnﬂmm, 1 olan puanlara déniisliyorsa, T puani da; 4. A kentinden B kentine 3, B kentinden C kentine
Istatistik bifimi. Srmek vail am: hhrekat ederek . verilen puanlan ortalamasi 50, ﬂmw%n sapmasi 10 4 farkli yol vardir. Bir arag hem giderken hemde | 4. {1, 2,3, 4, 5} kiimesinin elemanlarint kullanarak
. :3_._ oSmn(< qrier ma ket edarek popl- olar puanlara dénlistiirir. z puanlarindan T punlar donerken B ye ugramak kosuluyla A dan C ye {i¢ basamakii rakamiari farkli kag cift sayi yazila-
lasyon (ana kitle — yigin) hakkind <oE_.:_m3m vege- gecd T=50+10z formilli ile m~ de edilir. kg tirid gicp gelebilir? A
nelleme yapar: R
L 144
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Permiitasyon-Kombinasy :lmm:uz..n Olasiiik ve istatistik Permiitasyon-Kombinasyon-Binom-Olasilik ve Istatistik
Ommﬁg_: ;
- _nl -
ﬂ:. = -0 oldugundan |
! (n=11
P(n, 2) = 2P(n~1, 2) = — L =2 -1
(=21 -3 goziim . Goziim ;
= q ?m.v._&_M* . 2) =2, MMIWW__ s{A)=5 oldufunda A Iiimesinin 3 lii permiitasyon- a. 3+4=7 kisiyan yana 7! kadar farkh sekilde sira-
n-3)L{n- - .
) [arnin sayist lanabilr.
9+ 3+ 1=13 oldugundan 28! sayisimin 13 tane 3 n__ .
~n-z"2 P(5,3) = =2t =60 tr. b. E Ky Ky Ky
carpant vardir. O halde, x en gok 13 olur. ! (5~3)! 8
= =2n-4l=n=4 bulunur. o - Erkekler bir arada olacagindan bunlart bir ele-
i {b, c, d, e} kiimesinin 3 iii permitasyonlarinin sayisi man gibi digiinelim. 4 kizla birlidte 5 eleman olur
_ 4l 5 ve 58! kadar farld gekilde siralanabilirler. Ayrica er-
R . o . . o P(4, 3) = — = 24 oldugunda
1. 431=3"y egitliginde x ve y birer dodal say: ise x 1. P(n+1, 5) = 5P(n, 3) esitligini saglayan n kag- # kekler kendi aralarinda 3! kadar siralanabllecegin-
en gok kagtir? ; . ir? 60— 24 = 36 bulunur, den 503! bulunur.,
" 4 ¢. KEKEKE K bigiminde siralanacalklarindan
Js erkekler kendi aralarinda 3!
- kizlar iendi aralarinda 41 kadar siralanabilirier.
= = O halde tim siralamalarin sayisi 3141 ofur.
3 s
201 = 4%y esitiiginde x ve y birer dogalsayiise x % 2. BP(4, n)=2P(5, n) esitligini saglayan n kagtir? . » . R w
en cok kactir? z s 1. A={1,2,3, 4} kilmesinin 3 Ii permitasyoniar- = 1. 5 matematik, 4 kimya kitabi bir kiitliphanenin
¢ Gurs o nin sayisint bulunuz. & rafina [ -
12w w i
% a. Kag tirlli siralanabilir?
3. P(n, 0)+P(n, n)+P(n, 1) =29 2. "6 tane ikili permiitasyonu olan kiime kag eleman-
ldir? h. Matematikler bir arada olmak kosuluyla kag
3. 321 =6y esitliginde x ve y birer dogal sayi ise x n kagtr? .
. . Y .m. m- y d y 3 t0rld stralanabilir?
in alabilecedi degerler toplami kagtir?
105
3. A={a,b,c, 4, e,f} kimesinin (¢l permiitasyon-
" lannin kag tanesinde a bulunur? c. Ayni tir kitaplar bir arada olmak kosuluyla
- kag tarld swralanabilir?
4, ﬁ_ug_ 1)+P(n, 2)=25 esi j
fr?
4. 48! sayisinin sondan kag basamag! sifirdir? 4. A={1,2,3,4, 5} kimesinin Gl permitasyon- d. Bir matematik - bir kimya kitabi olacak sekil-
10 larinin kag tanesinde 1 veya 2 bulunur? de kag tlrll siralanabilir?
i
| &4
o : 5 A= PP . . e. Matematikler bir arada ve hep ortada olmalc
5. Pln-1,4)=2Pn-1,2) esitigini saglayan n A={a, b G d, &) kimeainin {gld permiliasyon kosuluyla kag tiirlit siralanabifir?
5. 531-1 sayisinin sandan kag basamagi 9 dur? . kagtir? " larinin kag tanesinde a ve b bulunur? ,_
12 18
i R
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Permiitasyon-Kombinasyon-Binom-0Olasilik ve Istatistik

2 bulunacagindan, geri
mandan segilecektir. Bu

kilde olur,

ye kalan 3 eleman dider 5 ele-

segim C(5] 3) = w.lm.u 10 seq

6
3

iz arasindan, 3 kiz A v kadar

erkelc arasindan, 2 erkek Amv kadar farkli sekide

2
segilecedinden,

mmlm.m.&n
mv.Amvllﬁnﬁm.w .3 =60 olur.

1. A={1,2,3,4,5)kir
lerinin kag tanesinde

2. A={a,b,cd,ef}
melerinin kag tanesin

3. A={a b,c def

nesinin 3 elemaniialt kiime-
1 bulunur? )

Umesinini4 elemanl alt kii-
de a bulupur, b bulunmaz?
4

} kiimesinin 3 elemanh alt

kiimelerinin kag tanesinde ave b bulunur?

4 A={1,2,3,458

} kiimesinin 4 elemanh alt

kiimelerinin kag tanesinde 1 veya 3 bulunur?

5. A={1,22345

kiimesinin 3 elemank ait

_

kiimelerinin kag tanesinde:1 veya 2 bulunur 3

bulunmaz?

40

[
<
=d
=
>
=
i
0
i}

: |
‘5 [z, 4 erkekten olusan bir gruptan 2 si kiz 3 {
rerikek olan 5 kisilik kag ekip oémEE_mum:Q

kag ekip olusturulabilir? |

I‘Matematik ve 1 Kimya kitabt kag t{

i 40
|
|

6.1uz, 4 erkekten olugan bir wEEm: enaz3i
m%m_.m olan 4 kisilik ekip kag EW 0 olugturulabilir?
i 25

B Tlrkge, 5 Matematilke 6gretmeninin bulundugu
| gruptan en az biri matematiki olan 5 kisilik

| 456
|

Hepsi birbirinden farkhi olan 4 Tirkge, 5
Matematik, 8 Kimya kitabi arasindan 2 Tirkge, 3

,, 360

10, soruluk bir sinavda, moE.wm:z 6 tanesini ya-
nutlayacak olan bir dgrenci m 4 sorudan en az
3 {inl yanitlamak kosuluyla kag degisik segim
yapabilir? : ,

95

Permiitasyon~Kombinasyon-Binom-Olasihik ve istatistik

S 2 og (- o

9

9 nokta ile A
3

v Uggen olusturulur. Ancak p dogrusu

{izerindeki 4 nokta ve t dogrusu {izerindeli 5 nokta

{ggen olugmaz, Uo__msm.sm_,

va AJ Amvl.\o tane liggen olugur.
3/ "\a/"\a)="" cgen alusur.

Herhangi Ggli dogrusal olmayan 7 nokta ile en
fazla kag (iggen olusturulabilir?

Herhangi G¢li dogrusal olmayan 6 nokta ile en
fazla kag dértigen olusturulabilir?

4

Bir gember Uzerindeki 9 noktadan bir tanesi A
dir. Bu noktalarla bir késesi A olan kag Uggen
olusturulabifir?

Bir gember {izerindeki 10 noltadan iki tanesi A
ve B dir. Bu noldalaria iki kdsesi A ve B olan kac
ticgen olusturula

Bir gember Uzerindeki 7 nokta ile kag gokgen
olusturulabilir?

=

{5
]

D E F K

Sekildeki 7 noldta jile kag lggen olugturulabilir?

a0

4 tanesi dogrusal olan 9 noktadan en fazla kag

{iggen olusturulabilir?

a. Kag dogru olusturulabilir?
b. Kag tggen olusturulabilir?

¢. Bir kdgesi A olan kag Gggen olugturulabilir?
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Permiitasyon-Kombinasyo

n-Binom~Olasilik ve [statistilk

Permiitasyon—i(ombinasyon-Binom-~Olasiil ve Istatistik

Gozim

(a+b)" agihminda bagtan r+1. tel
} :

oldugundan @ (20)53—y)? = 10.85%2

‘Oriadaki terim bulunurken r=

. wmnm:_
1| e

W m_.na_m_uams

-6 .
Uit 3 olur, Bu durumda  Ax

(a+b)" agiliminda sondan r+1. terim

A”Vmﬂui oEcucsa,m:

(5)@revie= @i&

= —40x%y? bulunur.

= 80x%y? olur. ,mvﬁxviivm = 20.8.3~y%) = ~160x%° olur. Amvx.?é = A
| 3 ! o T
i .
o F -6 +3r=6=>r=4 olur.
1 —yy ; di . gy b o )
(3x ~ y)* aciliminda bagtan 2. terim nedir? 1. (3x-y)* agliminda ortadaki terim nedir? Amvxm = A o A= Amv =15 bulunr.
—108x%y W Sdx’y? : 4 4
1. (2=1)8 agiliminda x8 li terimin kat sayst kagtir?
! SE 15
2. (2x+ 1)% agiiminda bastan 3! terimin kat sayisi 2. (2a+b)® agliminda ortadaki ,5:3 nedir?
kagtir? _ 160a%%
0 =
3 X R agihiminda x5 i terimi
2 A ~—5) agiiminda x li terimin kat say1st kagtir?
i m
w
1513
4 3 mx — VX agiliminda ortadaki terimin kat.sayisi
| kactir? 1 a8 e
6 : L
3. Axm |Wv agiliminda bastan 4. terim nedir? " A,\M \Mv agthminda x li terimin kat sayisi
203 kagtir?
! 28
4. (Vx-x?® agiliminda bagtan 3, terim nedir? 4. |(1i- 23 agiliminda ortada i terimin kat sayisi (x® - 2x)® acihmindaki terimlerden biri Ax® ise
15x* kactir? w A kaghir?
~160 180
5. (2x+y)® agiiminda bastan §. terimin kat saysi . ,W (¢ ~y)\" agilimindaki terimlerden biri Ax%y® ise
kagtir? . 5. Amx - Wv agiliminda ortadali terim nedir? A kagtir?
mm.g | 216 220

s

ESEN YAYINLARI

WA
LN

a
.w. Ax |Wv mo__.B_:ammo:am:».ﬁmaaamaﬁ

=129

w1

E=-1P mo__.BS.am sondan 5. terim nedir?
1553

8
Axm ...umv acthminda sondan 3. terim nedir?

(x2 - 2y3y" agiliminda sondan 4. terimin kat sa-
yisi kagtir?

560

6 i
Am +|m-v aciliminda sondan 2. terimin kat sayi-
Ja

st kagtir?

i92
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Permiitasyon-Kombinasyon-Binom-0lasihic ve Istatistik Permiitasyon-Kombinagsyon-Binom-Olasihik ve istatistik

T gozim | Goziim
, S(E)E 2 =16 dir. 6 kigi, yan yana 8! kadar farldi sekilde siralanabilir.
YTYY ) s(E) = 6l :
Ll 4 - . i
<3 =3 4 oldugundan s(A) =4 tir. Kizlar bir arada olacaksa | KKKK |EE
E 3141 olacagindan s(A)= 314
241
P(A) = Fr il bulunur,
1. 2 madeni para atidifinda iisinin de yazi gelme 6. ,w.:. para (g kez art arda atildiginda en gok birinin 1. 3 kiz, 5 erkek yan yana siralandi§inda erkeklerin
olasiigi kagtir? iyazi gelme olasihig: kagtir? bir araya gelme olasilifi kagtir? bir grup 3 ve 4 kigilik iki ekibe ayrilacaktir. Mert ile
AM um. mu Pinar'in ayni ekipte olma olastig kagtir?
’ 3
7
2. Bir madeni para 2 kez art arda jatildiginda birinin
yaz! digerinin tura gelme olasiligi kagtir? 7. 5 madeni para atildiginda ikisinin yazi, Gglinin « i
1 tura gelme olasihigr kagtir? i 6. Aralarinda Merig: ve Selen'in de bulundugu 8
1 © . 2. 4 kiz, 4 erkek yuvarlak masa etrafinda yemek
T yiyeceklerdir. Ayni cinsiyetten olanlann yan yana kisi 3ve 51 ki gruba ayrilacaktir. Merig ile
gelmeme olasilig! kagtir? Selen'in ayni grupta bulunmama olasilidl kagtir’?
18
1 18
hE 28

ol

3. Bir madeni para 2 kez art arda atildidinda birinci- m i
incisinde tura gelme olasihig kagtr? 2 8. 5 madeni para atidiginda en az ikisinin yaz Z
1 W gelme olasthigl kagtir? | m
‘g | 2 z
a , 16 z
u & 7. ECEM soOzclglindelki harfleri yer dedistirerek
% 3. 3 kiz (K) 2 erkek (E andiind elde edilebilecek anlamli veya anlamsiz sézciik-
_ W ’ iz (K), 2 erkek () yan <m.:m siratan ‘_o_: @ lerden biri alindi§inda bunun C ile baglayip M ile
i KEKEK siralamasinin elde edilme olasiligt kag- X -
1 bitme olasiligi kagtir?
S . - PR P ire i
4. Bir madeni para 2 kez (st {iste atildiginda en az §. 16 madeni para m:_‘a_m_‘:amﬂvaoac:cn tura, ikisinin 1 i
birinde yaz: gelme olasthdr kagtir? az1 gelme olasiligr kagtir? , 15 "
. - - . { 8. 1123013 sayisinin rakamlan yer degistirilerek
5. Bir para U¢ kez art m__am atildidinda (veya Ug para 10. 6 madeni dind ! 4. Anne, baba ve 4 gocuktan olugan bir aile yuvar- olde o n_:m,g_wom_n 7 Ummmama«“ mmf.Mwam: bir
aym anda mc_a.u_jmv ikisinin yazi birinin tura 0., _am m”.._ _”_,w..m_ mn_ﬁ \.um_s a &n lak masa etrafinda oturdugunda anne ile babanin tanesi alindiginda bunun 3 le baglama olasiig:
gelme olasilig kagtir? geime oiasiigl kaghire ! " yan yana gelme olasihd: kagtir? kactir?
3 | = 2 kagtir?
8 | 5 1
i
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Permiltasyon-Hombinasyon-Binom-Olasiiik ve Istatistik

Permiitasyon~iombinasyon-Binom-Olasilik ve istatistik

ifadelerinin esitini buluntiz.

Goziim ; Géziim ,
a. P(AUB)=P(A)+P(B)-PANB) Kz | Erkel 1. torbadan alinan m%m beyaz veya kirmiz! olabillr.
=1,211.3 | Gz 3 2 2. tarbadan alinan hilye beyaz olmali.
47316 4 | Goziaisiz 3 2
b. P(A' U BY) = P(ANBY i o
P(G U K) = P(G) + P(K) - P(G N K) =35 our.

. _ql1_s
A N 58 ulm..+h...m;nm.ac_:::_. -
i0 10 10 5 ’ §

1. E 6rnek uzayinda iki olay A ve B dir. 1. 12 kiz ve 8 erkekten olusan ”_g grupta kizlann
PR = 1 . P@E) = -W. ve PAINB) = 1 e . . 4 (1, erkeklerin 5 i esmerdir. __w: m..cu‘ﬁm: m..wn._m: h
3 B 5 ! birinin erkek veya esmer olma olasiigi nedir? #
P(A U B) kagtir? ; | 3
( R “ 5 11 Bﬁammm 4 sari, 2 beyaz, |l. torbada 3 sari, 3 g Iii torbadan birincisinde 4 sari, 3 mavi bilye, ikin-
15 3 | wm«m.w bilye wmﬂ:‘. Torbalardan biri rastgele segi- z cisinde 5 sari, 2 mavi bilye vardir. 1. torbadan bir
z lip .n_:(n_mz bir w_;\m aliniyor. Bu bilyenin sari oima z bilye alinip 2. torbaya atiliyor ve 2. torbadan bir
w w olasihigi kagtir? 7 w bilye alimiyor. Bunun mavi olma olastligji kagtir?
i} . iz : 17
2. E drnek uzayinda iki olay A ve B dir. 2. Bir zar ve madeni bir para atihyor. Zarin 4 ten . 6
P(A) = 1 P(B") = 3 ve PlAU B) = 1 ise 7 blylik ve paranin yazi gelme olasiligi kagtir?
4" 4 3 1 2. 1 i it {
P(A N B) kaghr? b
1 4 mavi 3 mavi 5 mavi
1 .
3beyaz 4 beyaz 2 beyaz 2. I torbadan birincisinde 3 beyaz, 2 siyah, 4 yesil
bilye, ikincisinde 2 beyaz, 1 siyah, 5 yesil bilye
) o Kutulardaki bilye sayisi ve renkleri ifade edilmig- vardir. 1. torbadan; bir bilye alimip 2. torbaya atili-
. . 3. Bir zar ve madeni iki para atthiyor. Zarin asal say! . L - ; L
3. E 6mek uzayinda iki olay A ve B dir. o ) tir. Bu kutulardan biri rastgele alinip iginden bir yor ve 2. torbadan;bir bilye aliniyor. Bunun siyah
' 1 ve paralarin in de tura gelme olasthg kag- bilye segilirse bu bilyenin mavi ol lasihd | & in
P(A)= 4 . PE)= 1 e PaUB) =12 e o2 G y i olma olasihd kag olma olasiligi kagtir?
-~ 5 3 15 : ’ olur?
P(A" U B') kagtir? 8
2 7
£
| 3. Ik torbadan birincisinde 3 _c._.S_N.. 2 yesil, ikin- 3. Atorbasinda 2 beyaz, 3 kirmizi, B torbasinda 3
cisinde 2 kirmizi, bir miktar. yesil bilye vardir. beyaz, 4 kirmuzi bilye vardir. Ayni anda her iki
4. E érnek uzayinda iki olay A ve B dir. ,. Torbalardan biri rastgele alinip iginden bir bilye i j id
2 4, 4. | |Birzar ve madeni bir para atijiyor. Zann gift sayt - o . g torbadan c:.mq bilye alinip diger torbaya atiliyor.
P(ANB)= <, P(B)= - ise P(AUB) kagtir? e gekiliyor. Bu bilyenin yesil olma olasiigi = ise Torbalardali beyaz ve kirmizi bilye sayilarinin
5 15 veya paranin yazi olma olasiligi kagtir? 20 . ! i
2 m nei torbada kag tane yesil bilye vardir? baglangigtaki ile ayni olma olasiig kagtir?
5 F 16
2 25
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Permiitasyon—-Kombinas

yon-Binon

n-Olasihik ve Istatistilc

“Uretim:

“Portakal

5

7
Yillar

150 |- -

Ginl

Pulesi |,

@
0

TGargT

Perg. g

Gunler

Cuma

Yukaridaki siitun grafiginde, Qykir'niin hafta igin-

deki giinlerde ¢dzdiigi soru

|
degisimi gosterilmigtir.

1., 2. ve 3. sorulari bu grafige

sayilarinin giinliik

gbre cevaplaymiz.

Bu bes giin iginde Oykil toptam kag soru ¢bzmis-

tir? -

Oykil bu bes giin jiginde, g

soru ¢ozmigtiir?

Oykii ¢dzdlgi soru sayisin
gdre % olarak en cok hangi g

500

nlik ortalama kag

100

1, bir onceki giline
tin artirmigtir?

Carsamba

By
ANy

5
N

ESEN YAYINLARI

12
10}

L=

Yukaridaki stitun grafigi bir st

dir. 3 {in altinda not alanlar b
digine gbre, bu sinifta kimya

4 Not ortalamast {puan)
80

|

olanlar sinifin ylizde (%) kagidir?

Kimya
§ notlart

niftaki tim grenci-

_mz: kimya dersi yil sonu :cﬁ,_m::_ gbstermekte-

asarisiz kabul edil-

dersinden bagarili

75

70
60
50
{40}
30|-
20}
10

Yukaridaid sttun grafiginde,

Tarih yazih
3. sinavian

erkek égrencilerin tarih dersin

in ilk {ig sinavindaki

not ortalamalar gosteriimistir. Grafikteki verilere
gére, kizlarn tarih dersi not vnm.m_.:mm_. erkekle- -
rin not ortalamasindan kag J:m: fazladir?

bir siniftaki kiz ve

W

Permiitasyon-Kombinasyon-Binom-Olasihik ve istatistik

Coziim |

Once verileri kiiglikten biiyige dodru siralayalim.
48, 50, 52, 54, 60, 62, 64, 66, 70, 74, 76, 82, 84, 86, 90
Aralik 90 — 48 = 42 dir.

42

Verileri § e ayirmal istersek, sinif genigligl = 8 olur,

Her bir sinif igine dligen adirliklari tablo halinde géstererek
histogram grafigini de elde edebiliriz.

Aa ; Ogrenci sayist
Agirillar om@_‘m:o_
1. 8ayist | gl
48-56 4 4l
5765 | 3 |2
66-74 3 iR
T8 2 1BBEBE
84-92 a *HEELS

Ogrenci sayisi

8000 |-
6000
4000
2000+
1000
a
s 55888
2 8§ 8 8 5 3
Yukaridaki histogram bir Universitede okuyan

bdrencilerin yaglarini gostermektedir.
1., 2., 3. ve 4. sorulan bu grafige gére cevaplayi-
nz.

Bu lniversitedeki toplam 6grenci sayist kagtir?

16000

En gok dgrenci hangi yas araliindadir?

a0

19-21 yasg aralifinda olan é@renciler tiim 6grenci-
lerin yiizde kagidir?

25

Sy

[
<t
d
=4
=
<
>
i
w
wr

4. 25 yaginda olan veya 25 yasindan blyik olan
dgrenci sayisinin, 25 yasindan kiiglik olan 6gren-
ci sayisina orani kactir?

e

5. Gdzilen spru sayis!

40

30

204

10

O e asoa —Saal
sm of & o
oW @O NN 0O
o0 Or v N

Yukaridaki verilen Emnom_.ma Duygu'nun bir glin
iginde ¢0zdigl soru sayilarinin zamana gore
dagilimint mmmﬁm_.aw_ama:. Grafige gbre, Duygu
bir giin iginde ¢6zd{igti toplam sorunun % 20 sini
hangi zaman mﬂm_.m_:am ¢Gzmistlr?

12.00-17.59

159
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Permiitasyon-Kombinasyon-Binom-Otasilik ve istatistik ) s ) o Permiitasyon—Kombinasyon-Binom-Olastlilk ve {statistik

Goziim : Cozlim
- 10+2+4+.. . +8+X
a. Ortalama = x= 12 [ Matematil : Notlar siralandiginda,
Do TAEX = |
7= TA2X =10 olur, 40, 45,50, 50, (55, 60, 70,85,90
Verileri siraladi§imizda, 4 veri H 4 veri
22 4,5,6,6,7, 8,10, 10, 10, 14 Ortanca = 55

mEac:::. mod : en ok tekrarlanan deger (3 defa) 10 oldugundan, 9 verinin tam ortasindaki veri (5. veri) olan 55 ortancadir.

mod 10 dur, : Fizik : Notlar siralandiinda,

30, 40, 45, 50, |55, 60, 70, 80, 85, 90

b. Birden fazla tekrar eden deger olmadifindan mod

yoktur, 4veri 4 veri
| . L, " Ortanca u.ml,ml..;bn 57,5 olur.
. 1.3,5,4,2,7,9 | 5., 6. ve 7. sorulani agagida <m__.=m: tabloya gore 5
veri grubunun moduy kagtir? cevaplayinz. v 8
wiod yoktur, Bir: siniftaki 12 6grenciden mw:m: matematik I 1. 3,4,4,8,7,5,9 5., 8. ve 7. sorular igin agagidaki veriler kullanila-
azill snavina girmemigtir. Diger &grencilerin , verilerinin orfancasi (medyan) kagtir? caltir. ,
notiari agagida tablo seklinde verilmigtir. 5 8,10, 12, 12, 10, 12, x

|

T

Ogrenciler
6

1]2]3]4|5

7 9 10|11 |Soner

5. Veri grubunun ortanca degeri 11 olduguna gére,
2. 7.5.4,5,6,918, 10, 9 Notlar [|78{4654 |82 {80 {62 |74 m,,m 50|92 54| "~ x kaghr?
veri grubunun mody kagtir? !

2. 57,90928,10,11,8
verilerinin ortancast (medyan) kagtir?

. 5. INotlardan olugan veri grubunun modu kagtir?

@

b
[}

54 ve 82

o

E
t._ @
. | £
% ; S
2 6. |Soner de sinava girmis ve 82 almig olsaydi, not- £
3. L 8.10,11,12, 15, 9, 11, 14 @ larin yeni modu kag olurdu? = . R
I -2,-5,3, 5,4, -5, 7, -5, 2 | 8 g & ‘eri grubunun ol mmnm egeri 10 olduguna gore,
. 3. 5,8,11,9,6,4,8,6,5,5,12 x in alabilecedi en biylk tam sayl degeri kagtir?
Yukarida verilen | ve il nolu sayi dizilerinin "} j

10

medlarinin toplami kagtir? Yukarida verilen say! dizisinde mod ve medyani-
. nin toplami kagtir?

7. | Soner sinava girmig ve 74 almig clsaydi, aga-
gidaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogru
olurdu?
|. En gok tekrarlanan deger sayisi 2 den fazla

oldugu Igin, mod olmazdl.

54 +74+82
= =73.3 olurdu. =44 in — e - .
i 6,424,973 6 x I Ms.oa 3 . b 4, 10, 15,7, 5, 13, 10,8, 1, 2 7. % = 11 igin ,.\m.._ @Eucamw\m:. bir y degeri mamq
veri grubunun oam*ms.mw._ 5 olduguna gére, modu It Modu; 54, 74 ve 82 olan, 3 modiu bir verl sayilarindan olugan veri grubu igin mod, medyan diginde, yeni ortanca deder 11,5 oluyorsa, y nin
kagtir? ' grubu olurdu. ve ortalama arasindald siralama nedir? alabilecedi en kilglik tam sayr degeri kagtir?

Yalniz

e

vod > Medyan > Ortalama ) !




SimesynA eyep 1sueseq uuejuewsls ues
-ljes epewy iBuey “psiwjuan sesejo 1Byeb mny
epueynA Leikes nsolq LepiniBep apunb ag wu
-lBjUBLWIa[e Wijite) uesied epullejeully g 9A Y

1s14es
1nSoxq uepnbeq

oL
sapg Sey) (1Bipjide Jepiefas) nbny
-unzn unumny ‘epuiBipiztd 16yelB mny uluLejeA

9'cL 0z T vl ”m.r ‘L'e'efl'e s

53
£npnuw 3od ‘lipiw ze uepuisiAes LBA
uejo NANY “sikes paA uejo NnAng uepusApapy

=¥

%
3
AT

m
1]
m
z
IS
o
)

00}
Jindey wedpaul ULSIUBA Ng

=1
5]

&indey uebap
to — B ueo 1Bipjide Japjaiked ye asejueA ng

0kt

cAndey (16ieie) 16ySusb usiaA NG L

rAll]
-iAejdenao 2108 aByesb ng einios *p oA g "2 "}

-JpapeuLeIseb yerejo exyiep
wiwipBep ulupeeins ewsies yiyewsiew apudl
unf Jiq uupouaiBo dnib g el nny pepuesnA

uewez uom‘: - ,cmw oo.w . 0L o.m

JBHON -5

0pL 06 08 0L 08 05 Oy OF 02 O

9
|
!

pe epje 1Bye1d My pepiBese s| twipseA sepsbap ng
.= £

wbep  28=°D 08+0L  pg='D 1eBep

Snysp  Yesedisn BOUBLO sehed e Snye

X t ) / P

96'06 ‘28 ‘+8'08'0L ‘9 ‘09 ‘2§ ‘Ov

winzes |

N_:_N_u 161 um._m E:v_ V_anm Enmv_ v_mhm_o ..m_:m> _._mao :m

:_Nm> v_w.*mv o_obn c:m_ cm._m

om o.\. E ‘96 om 28 Nw 0y ‘08749
u_uw_EEm> epifese. ._mzoc .m_n_m :mnc_>m:

oy nwvm.‘.ﬂm:mm

YRSHBIS] A JIPSEIQ-IuoUlg-UoASRUIGUIO) ~UofsEINUIad

JInprufop Isaue; ey uspialibig pepuRinA
‘i) Op 1SEOUBHO A

aip 0g 1BIppSR opfRIked Al

-up 06 Hebep dnisn

<np og (") usbep vaukad s il

-u3 02 16pnde unungnB usp

‘2106 afyeio) "4}
Supeysob nupfep s10b a1ejund uuenios nbnp
2705 opuid] BYEY | UDU,MIAQ epieIB HEPLEBINA

e 28 3
3 3 3@ B
gEaefsoz
§egagcét

‘.m_ccw..f\llll,JI\.I\sz\I!Jﬁc

0g

oy

08

108

1001

1s1heg NI0S ¥ R

]
w
m
S
m
>
E

]

¢ndey
nuejdoy pafep 4n 1sn 8|l yebep 5n ye uusiuep ‘g

sandey 1Bippde 1epjaihad upeluepn "z

sansey 1Bippde uusilea 8p
~ZjwiBipaeot] YRIB|0 JBJHA LBPIEDIS BWeRLO b

(D.) HE[RLIB[EHO YIRS SiAe plepziuy) 419 * OjgBL

”wlnmlﬁ:mr # 12| ¥e M e WNN MNNME.
[iforfefslefo]elr

*ip{EOB[IUE]
-y JoiBlig uajueA epifiese id) JBjnIos 'L 8N g “

up ZE=02-26=
i~ Ep = Bippdy sepiaiked
njo g5 =9k - VL=
(;ofep Snyry)  {seBep Snisn)
JaBiep yndmy U3 ~ JoBep YNANG UZ = MIPKdY

2 __C
w5=ggegy 0 0e=ggrar O
sfep 1243180 v_m;m,u w ..Mmm_u
3n1sn BouURYO Sn e
7/ A \.

p.'9g'8y ‘v OF ‘pe ‘gz ‘st ‘9t
-unjehejens nibop aBnAng uspindmy usieA
*JIPISESUBHO UUBIHSA pAng UepedLEUO (®p) esked 18N

*1IpISEOUBHO UUSjLISA YNOM UBPEJUELO (o) yesked Iy

i wnzed

NESHEIS] 9A x___mm_OquEmlcgmenonl:gwmwmstwm




_um::Emmwa:.,xoz,.._umzmm,\o:lwm:oon_mm___x ve istatistilc Permiitasyon-Kombinasyon-Binom-Olasthik ve Istatistik
T Gozir 1., 2. ve 3. sorular agagida verilen bilgilere gbre
i;|> sin n; céziileceltir.
ﬁ - 10+30+50+70+90
orfalama = X, = = = 50 . .
“ By 5 Sinan, Oguz, Arda, Kaan ve Burak adli hentbol-
- - —50)2 —50)2 -
Notiart varyans=sj - {10=502+ (20-50)° +(50-50)7 - 70~ 50)" + (80-50)° cularin son 5 magta attiklari gol sayilari ve bazi
= 1600+400+0+400+1600 _ 4500 : - Sigliler asagida verilmigtir.
4 Arizalt Ampul Sayilari
Sinan| Oguz | Arda | Kaan | Buralk
11-B sinifi igin; ; 1. Grup 2. Grup 3. Grup J
: : RER TP DR ; 8 2 | 11] 6| 4
. - -30+40+50+60+70 _
ortalama = g z 50 s | 3] 1]86] s
varyans=st = aeumsféosmsmimwcm )2+ (60~50)2 + (70-50)2 & 5 7 6 8
_ 400+100+0+100+400 7 S8 (wi 85
= i= 280
4 4 6 6| 8 5
Her kI siniftaki 8grencilerin amﬂmﬂmzx notiarinin oriala- En ylisel sayt X
Bm_m. ve ortancasi aymdir. Ama notiarin dagilimi farkhdir, En diigiik sayt X
<QO:m. daha kiigik oldudu igin B sinifindaki égrencilerin Arltmetlk ortalama 6 5 7 [ 5
:oﬁ__m: birbirine daha yakin olup B sinifindaki Ggrenciler Ortanca 8 5 7 5 5
matematikien daha basanldir diye Goziim Mod _ - _ 5 5
M A firmast iin 5 o 8#54+7 . Aralik 41 7 |10] 0] 2
1., 2. ve 3. sorular igin asagidaki veriler kullani- 2.11 Sezonun ilk devresi (ilik 8 Bmﬂ degerlendirildigin- tTA 3 P Standart Sapma ()| 16 | 27 | 39 | 0 | 07
lacaktir. /| di, agadidakilerden hangisi ya da hangileri dogru _ o (3-5)2+(5-5)%+(7-5)2 B -
. varyans = s§ = =4 =
olurdu? 3-1 <
iki futbol talkiminin 8 er maglik 2 devreden olu- 1. A takimimin athidi gol sayilannin varyansi standart sapma = s, = ,/sZ = /4 =2 alur. S 1. Son maga talumin gikaracak takim kogu, bu
o B T & . ‘o .
san 16 maglik bir sezonda attikiar gofler agag- daha byUkr. B firmest igin, Xy = a4 w +6 g w mag! farklt bir m‘_”owzm lkazanmak istiyorsa, hangi
da tablo halinde verilmigtir. ‘ Il A takiminin attigi gollerin ortalamasi, B taki- &3 oyuncuyu seger
. - . ~52 %3 ~5y2
minin attigi gollerin ortalamasinin 2 katidir. varyans = 2 = 4=+ =52+ (6-5)° _ Arda
Maglar B 31
Hil. B takimunun att@r gollerin ortanca degeri, A
1. Devre 2. Devre g1 g 9 . standart sapma = s, = /3 = /T =1 olur.
Talem|1]2]3|4|5{617|8]9[10{11{12|18114|15{16 . i tve i C firmast igin, Xg = A+w+m =5
1j0{1|2|ojo{a{a|1j1|oj1]|2]oi{1lo] @ :
A 3 | varyans = s2 = {182+ (6-5)2+(0-5)2 _
B |3{ojo|1|t|ojo|0|1}1|38|0(3}0i3|0| & : 3-1
S standart sapma = s, = ,/s2 =/ 16 =4 olur
B . . . . c c . "

Tablo : Talimlarin ra%m: gol sayilan % 3- | Degerlendime bu sezonun anet devresi (son 8 . — : 2. Son hafta takimu lider durumda, ama son magi
it i1 mag) icin yapiimig olsaydi, mmm@ama_mamz han- - Firma- | -Ortalama.. | - Standart Sapma kaybetmemek zorunda ise hangi oyuncuyu
gisi ya da hangileri dogru ofurdu? w M 2 seger?

- ! 1
. " 1. A talaminin attigr gollerin ortalamasi m. Caan
1. 1. Busezon igin wm_am:_oo ortalamalar esittir. ,‘ 5 C 5 4
i . L. - .l 11 . - . .
Il. Attiklari gol sayilarinin ortanca dederleri esit- B takiminin attigi gollerin ortalamasi 5 fir. ¢ agisindan agagidaki yorumiart yapabiliriz.
tir. Il A talaminin attigi golle _.:W ortancasi &  Ortalamalar aymi oldugundan, kiyaslama igin bize bilgi
’ ! ’ sadlamaz.
isti attigi gollerin ortancasina egittir. . ' -
Hl. Bu sezonda, A takim Q.J:m istikrarlidir. B taliminin attigi g ! ¥ & Kiglik standart sapma degeri (aym: ortalamalar igin)
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur? A talkiminin attigs mo__mqma varyansi, daha homojen ve birbirine daha yalkin verilerin oldu- o - L
; o B takiminin atig: gollerin varyansindan ki gunu belirten bir dagiim Slgiisé: oldugundan daha az 3. Yeni bir sezona umm_m%m? istikrarlt ve glivenilir
- Gkt ﬁ : tiski ifade etmektedir. O halde, sirasi ile B, A ve C bir talumn olugturmalk isteyen kog, éncelikle hangi
: fivel firmalaninn Grettikleri ampullere glivenmek uygun ola- {ic oyuncuyu seger?
‘ caktir.
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Permiitasyon-Kombinas

yon-Binom--Olasilik ve Istatistilc

4 kiz, 3 erkek arkadag <c<m_,..m_A bir masa etra-

9. 4 Kigi arkada, 5 kisi dnde olinak lzere 9 kigi 13.
kag farkl sekilde resim gektirebilir? ‘finda kizlar bir arada olmak kosuluyla kag farkh
, . selilde oturabilirler?
A) 9 B) 4! C) 5t Dy 4lst E)O!
"A) 720 B)240 C)144 D)72 E)24
14. *c@mmz s6zcliglindeki harflefin yerlert degistiri-
10. Birbirinin ayni olan 4 beyaz, ..ﬁ_ siyah ve 2 mavi __mqu anlamli ya da anlamsiz, 5 harfli kag sdzciik
bonculk bir ipe kag degisik bigcimde dizilir? tlretilebilir?
A) 1260 B)|2024 C)2272 A) 116 B) 120 C) 124 9 130 E) 180
D) 2464 E) 2520
T
5
mmn 15! |SIRALAMA sézciigiindeld harflerin yerleri degis-
\m itirilerek anlamh ya da anlamsiz, 8 harfli ve R ile
11. Aralarinda Ayse ve|Ali'nin bulundugu 5 kisi bir & {ibaslayip S ile biten kag sdzciik yazilabilir?
siraya Ayse ve Ali daima yan yana oturmak ko- .
suluyla kag degisik bigimde oturabilir? ’ A)98 B)100 C)110 D)118 E)120
A)12 B)18 ()24 D} 36  E)48
16. D c
12. 7 Kisilik bir aile yuvarlak bir masa etrafinda anne A ” a
ile baba yan yana oturmak kosulu ile kag degisik ~
seldilde oturabilir? Aidan Cye en kisa yoldan kag farkit sekilde
] gidilebilir?
A) 1440 B) 720 C) 260
D) 240 E) 120 A)15 B)16 C)20 D) 21 E) 24
B 2D 3A 4£4E 5A 6A 7.6 8B 9.E|10A MLE 12D 1d3.C

-

4.8 5. 16.D.

P(n. 4) = 2P(n, 2) olduguna gére n kagtir?

N1 B4 ©6 D8 E12

{0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlanni kulla-
narak 3 basamakl en az 2 rakami ayni olan kag
sayt yazilabilir?

A)80 B)s4 C)90 D)o2 E)96

A={0,1, 2, 3, 4} kiimesinin farkh elemanlar
kullanilaralkk 3 basamakh kag tek sayi yazilabilir?
A) 6 B)9 C)15

D)18 E)24

{0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesindeki rakamlar kullani-
larak rakamiar farkh 4 basamakli kag tane gift
say| yazilabilir?

A) 96

B)120 C)156 D)180 E)196

ESEN YAYIMLARI

5.

A={123,4,5, mv kiimesinin elemaniar kulla-
nifarak {i¢ basamakli, 300 den biylik kag dogal
sayi yazilir?

A)24 B)36 C)72 D)108 E)144

{0, 1, 2, 3, 4, 5} kilmesinin elemanlan kullanila-
rak rakamlari tekrarsiz ve rakamlarindan biri sifir
olan (¢ basamakli ka¢ sayi yazilabilir?

A)36 B)40 C)56 D)60 E)120

1, 2, 3, 4, 5, 6 numarall kosucular bir sirada di-
zilmiglerdir. Bu diziliglerden kag tanesinde 1 ile
2 yan yana gelir?

A) 200 B)220 C)240

D)245 E)250

Aralarinda Ayse ve Ali'nin de bulundugu 5 kisi
bir siraya ><mm ve|Ali hig yan yana geimeyecek
sekilde lkag degisik bigimde oturabilir?

A) 30 C) 60

B) 90 Dy 72

E) 48
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Permiitasyon-Kembinasyon-Binom-Olasilik ve Istatistik

9. Ozdes olmayan 2 kirmuzi, ‘3 jmavive 4 san 13. . c ; . . i .
boncuic bir tel {izerine ayni renkten olanlar yan oF 1. C{n, 1)+ C(n, 2) = 10 esitligini saflayan n dogal 5. 10 ligllik bir grup _m_:am: dnce bir bagkan, sonra
yana olmak kosulu ile kag am@mmm_n sekilde sirala- ol sayisl agagdidakilerden hangisidir? da 3 basgkan yardimcist segilecektir. Bu 4 ki

* nabilir? . , Al s ekip kag farkl sekilde segilebilir?
. i A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
4 [ 0 E)1020
A) 1500 B)1700 C)[1728 'D)1800 E)1824 4 w : A)240 B)480 C)600 D)840 E)
o

Sekilde A, B, C ve O noktalan igaretienmistir,

O noktasindan baglayarak 32 dogru pargasi

tizerinden gegmek kosuluyla en kisa yoldan C w

ye gitmek isteyen biri kag farkli yol izleyebilir?

10. 3 Fizik, 2 Tirkge ve |1 Matematik kitabi bir rafa : g 4 ek U,_ dan ikisi bavan. ikisi
Fizikler yan yana olmak (izere kag tlirl( siralana- A) 180 B) 700 C) 1680 m.. 6 bayan, . e mﬂ.mﬂmm_:.mw st bayan,
bilir? , D) 1780 E) 1790 o 2. C(2n,2)-C(n, 1) =60 ise n kagtr? erkek olmak Uzereibir temsilei grubu olusturula-

. , . 1 caktir. Kag degisik grup olusturulabilir?
A) 144 B)136 C)125 D)64 E)12 : A3 B4 Q5 D6 BT
A)30 B)45 (C)60 D)75 E)80
#
& 14. 423221 sayisinin rakamlaring yer degigtirerek g
m clusturulabilecek 6 basamakli dogal sayilardan W
Z kag tanesi 4 ile baglayan tek sayidir? %
. A) 8 B)12 C)16 Umm» E) 32 >
11. 4 iz, 3 erkek mq_‘_mamm bir sirada yan yana ! ) ) v, )3
oz !
oturacaklardir. Kiz égrencilerin |dérd{i bir araya ! m/n n o
gelmemek kosuluyla _A_mo degisils bigimde oturabi- | 3, A VMA v ise Ahv kagtir? 7. n elemanli bir kiimenin (n — 2) elemanh alt
lirler? , | .m 8 , kiimelerinin sayist: 10 olduguna g&re kimenin
. eleman sayisi nedir?
. 15. Yhvarlak masa etrafina 24 farlh sekilde sirala- A)24 B)35 C)48 D)64 E)70
A) 4464 B) 5480 C) 4600 D) 4880 E) 5040 o ; L dedisi
| Mottt Vo 1 dette seidce M4 B5S 06 D7 E)8
A48 B)64 C)72 D)108 E)120
| |

12. m m. (S me._a.@“_ bir xomcm m:m“m.:wm bakimindan 16. Al={a, b, ¢, d, e} kilmesinin 3 _: permiitasyonia-

ag dedigik bigimde sonuglanabiiir? finin kag tanesinde a veya b bulunur? I .
‘ i 4. 5P(n, 2)=P(n, 3) ise C(n, 4) asagdakilerden 8 {abcdef _e%mms”_ _N_ m,%mm:% _mz _egm-
- . 29
A)124 B)64 C)80 D)120 E)144 A27 B3 C)42 D)8 E)54 hangisine esittir? lerinin kag tanesinde a bulunur, b bulunma
A)42 BY40 ©)35 D)20 E)15 A7 B G5 D4 B3I
A 2D 3D 4B 5C 6D 7.B 8.A 9.C 40L.A {LA 12D 3B 14A 15 E 16.E |
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_umznm_»mm<o:|xo_.=§=mmkonlmmsosTo.mm_zx ve Istatistik

9. 3 ogretmen, 5 @na.:a arasindan 1 6gretmen

ve 2 6drenci yan <m.:m kag dedigik bigimde fo-
tograf gektirebilir?
A)120 B)136 C

140 - D)160 E)180

10. 5 erkek 4 kiz 8grenci arasindan 3 -erkek, 3
kiz olmak {izere 6 birigrup segilecektir.
Erkelderden biri kizlardan biri ile segilmek istemi-

yorsa kag farkit segim yapilabiljr?

=

A)22 B)23 C)24 D)25 E)26

s dg i dg d; gy

i,
T
e
e

dyfld, lid, i1d, ve|d il dg/lid, I dg dir.
Yukaridaki sekilde kag tane ddrigen vardi?

A)16 B)20 C)36 D)40 E)48

12. Bir diizlem (zerinde|bulunan 12 dogrudan 4 &
belli bir A noktasindan, geriye kalaniarin 5ide

belli bir B :o_zmm_yam: gecmektedir. Herhangi

i birbirine paralel plmayan bu dogrulanin A ve
B ile birlikte en gok kag kesim| noktasi vardir?

C)52 D)54 E)60

ESEN YAYIMLARI

P

ﬁ
w
_
!

13. |Iii aileden biri 6, digeri 4 ,_am_" en olusmaktadir,

18,

Ik kag farkli grup olusturulabi

18.

A) 9 B)g2 ()86

cok kag noktada kesigir?

Ay 52 B)41 - Cj22

buket yapilacaktir.

sayisindan kag fazladir?

A)y20 B)29 ©)32

E) 100

‘Ayni dlizlemde farkh 2 gemberile 6 dodru en

Dy18  E)14

Bir. kutunun icinde bulunan 4 w@m_. 3 karanfil ve
2 kasimpah arasindan 4 gigekten olusacak bir

Her cins gigekten en az 1 tanesini bulunduran

ka¢ degisik buket yapilabilir?
A)63 B)67 C)69 my72 E)73
A={a, 1,2 b,c}ve B={2 3, b,d} kimeleri

- veriliyor. AU B kUmesinin en az 4 elemanh alt
kiimeleri sayist, en gok 2 elemanls alt kiimeleri

|
Dy35 E)38
:

i2.C 193.C

1

.83 150 16.D

1. (5a-4b)*® ifadesinin agthminda kat sayilar top-
lami kagtir?
A) 6 B)5 C)3

D)2 E)1

2. (x—2y)¥ agiliminda bastan 3. terim nedir?

A) 60x%y? B) 45x%y?
D) 30x3y*

C) 30x%y?
E) 60x%y*

3. (®-1)® agiiminda ortadaki terim nedir?

A) 35x8
D) 75x8

B) 60x® C) 70x8

E) 90x®

4. (x*-2y)® agiliminda sondan 3. terimin kat sayisi
kagtir?

A) 1800 B) 1792 C) 1720 D) 1680 E) 1600

ESEN YAYINLAR!

5. (2a®-b)® ifadesinin agiiminda b® igeren terimin
kat sayisi kagtir?

A)-182 B)-180 C)-160 D)160 E)180

6. (3x+y)? ifadesinin agiiminda x%? Ii terimin kat
sayist nedir?

A) 28.3¢
D) 28.3°

B) 20.36
E)8.3*

C) 20.3*

7. (x> + X)® ifadesinin agiliminda terimlerden biri
7ax’ dir. Buna gére a kaghir?
B)7 C)6

D)4 E)3

410
8. Amxmlwumv =210 x50, KX,
X

esitliginde K kagtir?

A)~240 B)-216 C)-1968 D)-172 E)-150
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Permiitasyon-Kombinasyon-Binom~Olasilik ve istatistik

'
i

i
'
i

9. 0+ 3y3)" aghimindaki terimlerden biri Ax‘y*
ise A kactir?
A) 48

B)50 C)52 D)54 E)56

10. (2.%x-3./y)"° agiimindakilterimlerin kat sa-
yilari toplarmi kagtir?
A) 32

B)30 C)10 D)2 E)1

3. (
den biri AX%® ise A kagtir? |

A) 20

- y)¥(x + y)® :mammma:.mo__wa_:ama terimler-

1

|

A) 20 B)-25 C)-30 D)-35 E)-40

14, (X — y* + 22)" ifadesinin mo__‘_a_:awa terimler-
den biri AxPy'z ise A kagtir?

B)36 ()40 D)45

11, (2 - 2y°)" ifadesinin agiimindaki terimlerden w
. . w |
biri Ax%y'? ise A kagtir? 15, (a — b —2c) agihiminda terimlerden biri Aa?bc?
Z ise A kagtir?
A) 560 B)540 C)520  D)480 E)420
A)380 B)400 C)420 D)460 E)480
1\1° N )
12. Am\llm.lv agilimindaki sabit terim nedir?
X
5
16. m1cm+wv agiimindaki terimlerden biri Ka?
10 10 10 ] :
A) Amv B) 8 mv C) 10 6 ise K kagtr?
10 10
D) imv E) aﬂmv A) -30 B)-31 C)-32 D)-33 E)-34
1A 28 30D 4¢C 5D  G6E 7.3 8.C

5.0 6 E LA 12LE

13.4 14.C 15.E 16.A

e i

e e

1.

lginde 6 beyaz, 3 siyahve 7 mavi top bulunan
bir torbadan arka arkaya 3 top geldiliyor.
Gekilen toplarin lglinlin de beyaz olma olasiig
kagtir?

mTw

Bir torbada 4 tanesi ¢lriimiis 7 tane elma
vardir, Torbadan ayni anda alinan iki elmadan bi-
rinin saglam, digerinin ¢lrlik olma olasihigi nedir?

>Tw B)

N

92 o

N

4 larmizi, 2 sar, 3 iacivert bilye bulunan bir
torbadan ayni anda 3 bhilye gekiliyor. Cekilen bil-
yelerin iginde en az bir kirmizi bilye olma olasiligi
kagtir?

PEVAY ML AR

ESE

>vmm. B) 3L

36 40 43
a3 O D E)

49 49

Birtorbada 6 mavi, 5 siyah, 4 san bilye vardir.
Rastgele alinan bir bilyenin mavi veya sari olma
olasthg: kagtir?

4 3 2 1 A
A) kR B) 5 c) 3 D) 2 E) 3
Bir torbada altisi beyaz, sel siyah olmak

Uzere 14 top vardir. Gekilen top yerine konma-
mak kosulu ile torbadan rastgele 2 top gekiliyor.
ki topun da siyah olma olasihigi kagtir?

= B o DI 8L

6. 7 evli ¢ift arasindan rastgele segilen
evli olma olasiligi lagtir?

B) - ©)

Al 11

1 1
13 9

7. Farkh m gift eldiven arasindan herhan
si gekiliyor. Gekilen eldivenlerin birbirinin esi ol-

14
15

tane-

mama olasihgi ise m kagtir?

A) 5 B)6 cy7 D) 8 E)9

8. 2 madeni para ve 2 zar ayni anda atthyor.
Paralarin ikisinin de tura veya zarlarin Ustiindeki
sayilarin toplaminin 10 olma olasthd kagtir?

wlm ) D)2 E)

16

[eJ[&)

1
4

9. A ve B olaylar ,.S P(AUB)= Im..
1 N 2 .
PAUB) == ve PA)=- ise
3 6
B olayinin olasiigi asagidakilerden hangisidir?

1
3
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Permiitasyon—IKombinasyon-Binom-Olasiltic ve Istatistik
]

9. Bir atict hedefe arka “m%mem, 3

10

12

atis yapacaktr.
|.  atiginda hedefi w::.:m olasiidi %25

ll. ahsinda hedefi vurma olasthgi %40

ll. atisinda hedefi yurma olasthgt % :x tir.

Bu aticinin hedefi {ig atigta da yuramama olasili-
-l

8 55 x kagti?

olduguna gére

A)10 B)20 G)40 D)60 E)80

Kartlara yazilmig ofan 0 ile 100 arasindaki
dogal sayllar (0 ve 100 harig) makasla ayr
ayri kesilip rakamlara déndstiriilerek bir torbaya
konuyor. Torbadan rastgele secilen bir kartin 5
olma olasiigi kagtir?

510 pyd0 gy 20

98 99 189 189

Bir torbada 60 siyah, 40 heyaz bilye vardir.
Torbadaki bilyelerin % 60 1, siyahlarin % 50 st
bilyiik digerleri kiigliktir. ,
Torbadan rastgele Wm inan 2 hilyenin biiylik veya
beyaz bilye olma o‘hmm__@ kagtir?

)01 g 14t | 190

20
330 330 330 D) 33

o]
H

Sekildeki yarim gemberini gapt AF dir. Bu nokta-
lardan rastgele segilen {i¢ noktarn bir Gggenin

ESEN YAYIMLAR

13.|Beyaz bir torbada 2 beyaz, 4

14,

15

16, (x+ 1)® in agilimindan rastgele secilen iki terimin:
kat sayllari toplaminin 80 den kiiglik olma olast-

: siyah bilye; siyah
birftorbada 3 beyaz, 2 wzm:_ ilye vardir.

Torbalardan biri rastgele segilip iginden rastge-
e bir bilye gekiliyor. Bu bilyenin beyaz oldugu
digine, gore beyaz torbadan cekilmis olma

olasiig kagtir?

gy

1
2

>v4w B) L Q%M o g

10 km

Boyutlart 8km ve 10km olan sekildeld arsanin
A noktasindan B nokitasina AB dogrultusun-
da hareket eden bir kiginin dirbiinilyle beraber
goriis mesafesi 3 km dir. |Bu kisinin arsanin
igindeki belli bir noktay! gérme olasiligi kagtir?

o2 uvm mvw

93 93 o

| 1. torbada 3 kirmizi, 4 mavi ye Il torbada 4 kir-

rengine bakimadan Il chmwm atiliyor ve Il tor-

ayni renkte olma olasihgt :mmn:_.,w

85 gy 43 87 1y 22 N
Nyes Bgs © s P a B ree

koseleri olma olasihgr kagtir? g kagtir?
29 3 17 7 23
. A 1 20 16 Ay £L B)S  C)ox | D)5z B gp
A7 Bl (O% D Bg 36 4 3 12 42
18 2D 3D 4B 5A 6D 1.D B.& 5.8 10.E .B 12.E 13 A 15.c_16.B

mizi 3 mavi top vardir. | S%mam: bir top alinip

badan 2 top alimiyor. Il. torbadan gekilen iki topun -

1.

Icinde 5 beyaz, 4 kirmizi kalem bulunan bir

kutudan rastgele alinan 3 kalemin Uglintin de
ayni renkte olma olasiligi kagtir?

1 gl gl 1 1
A) 3 B) 3 C) y D) 5 E) 3

Bir torbada 5 lkirmizi, 4 mavive 2 san bilye
vardir. Torbadan rastgele 3 bilye gekildiginde
ikisinin kirmizi,

in sart olma olasihg: kagtir?

o2 ogd o

Bir kutudaki 5 kirmizi, 3 mavi ve 2 yesil toptan
rastgele 5 tanesi alimyor. En az dglinin kirmizi
olma olasthd kactir?

of o B2

1.2, 3, 4, 5,6 rakamlar ile rakamian farkh 4
basamakli sayilar birer karta yazilarak bir torbaya
atihyor. Bu torbadan alinan bir karttaki saymnn
cift say! olma olasiligi nedir?

1 1 1 2 3
A 1 1 2
)3y B3 O5 DF By

[
<
=
%
@
i

o

7.

Iginde mavi ve beyaz bilyelerin bulundugu bir tor-

badan gekilen bir bilyenin beyaz olmasi olasilig
m tir. Torbada 12 mavi bilye olduguna gére

beyaz bilyelerin sayisi kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)8

Bir kitabevinde roman ve siir kitaplan vardir. Bir

.W<m

kiginin bu kitaplar! alma olasiigi sirasiyla 3

lw. dir. Roman veya siir kitaplarindan birinin alin-

mas! olasih§! nedir?

B O4 D 5k

Mevcudu 40 olan bir siniftaki 8grencilerin 14

tanesi matematikten, 20 tanesi kimyadan ba-

sarih olmustur. 10 6grenci de hem matematik

hem de kimyadan basarl ise rastgele segilen

bir 6grencinin matematik veya kimyadan basarnili

olma olasilig kagtir?
3

nE BL o

SN

nd g

3A1N)

Bes basamakh sayilardan segilen bir sayinin 4
ile bolinebilme olasihg: yiizde kagtir?

A)20 B)25 C)30 D)4o

E) 60
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Permiitasyon-Kombinasyon~Binam-Olasilik ve Istatistilc

5. Asagida verilen durumlanin hangisinde tepe de- 7. |Matematik Sgretmeni Faruk Bey, Matematik 1 ] L : ] .
geri (modu) kultanmak c<@::nrc_,\.~ Olimplyatiar’na hazirladigt 4 6grencisinin hazirik ) “Matornatik 3 >mm@,a.mx_ segeneklerde verilen veri gruplarinin
A) Bir dersin _ummm:w acEBcEﬂ: degerlendiriimesi sinaviarinda aldigii notlari, agagida tablo seklinde aé\wu :w:m_m_.wum medyan, ortalama ve moddan daha
B) Sinif bagkant mmmﬁaw igin| her adaya verilen gostermistir. (Sinavlar tarihe gore sirali degildir.) i bilylktir?.
oﬁma: dagiimina bakarak bagkanin belirlen- Soav T Eea | Eoa maﬂ A)1.2,3,4,5
mesi
C) Bir bilgedeki en yiiksek vaya en diisiik sicak- V w Mw Mmm Am%o ww w«m_%:am__e ww__.mamm_ grafik, bir m@ﬁm:omas bir m:: B) 5,6,7,8,9,9;10
Igin beli m_._mc:._.:mmm . . 3 P ps - 3 Mm“: M_%Ma__w 1g1 derslere ayirdi§i zamanlar gés- C)2,2,3,4,7,10, 12
D) Bir siniftak agrenciler. iginde en uzun boylu 4 70 80 40 70 : D) 3,33 8,10, 10, 11, 12
olaninin tespit 5 40 80 20 50 I, Matematik ve fizik igin ayirdigi stireler esittir. E) 3,6, 8, 11, 14, 14, 16
E) Bir sirketin yillara gore kér-zarar durumunun Ortatoma 50 89 60 | € Il. Kimya ve biyoloji igin ayirdigi siireler egittir. B
incelenmesi Mmﬂmwﬂ S H MM MM MM 1. Z_m‘nm.dm:x. a.:... ayirdigt siire, kimya igin ayr-
(Yakligik) w di slrenin iki katidir.
Earuk Bey, bu 4 6grenciden m: istikrarli 2 tanesi- lert verilyor.
ni segecegine gore, hangi 2 6grenciyi segmelidir? - Bu Ggrencinin kimya dersi igin ayirdigr stirenin
merkez agisinin Olglisii kag derecedir?
A) Cemre — Ece B) Cemre — Emre
G) Cemre — Ecem D) Ecem — Emre A)15 B)30 ~C)45 D)S0  E)60 4. Grencl sayist
) o E) Emre — Ece 10 -
6. Bir siiftaki 20 égrencinin 5 soruluk bir sinavdaki  ~ 8
sorular igin mmmqmﬁ_mmaim:. stk _mms_m: ve her soru- m 8 — At DM 6
nun dogru segenegi tablo halinde verilmistir. ! *Sezon lsim | Gol Sayist, 2 4p
mm%m:m_ o - mn 2010-2011 | AlexsandroDefSouza | 28 2 | Notiar 11203 ]4]s 5 M v AT
,Mmqmuzmzam Sayilan wmmmhw_n % 2009-2010 | Aziza Makakula 21 Ofrencisayis | 3 |4 11 |7 |5 m_ 12 3 4 5
Sou | A1BICIDE 2008-2008 | Milan Baros 20 Yukaridaki grafikte bir sintftali 6grencilerin kimya
1. 2l 48] 4|2 c 7 2007-2008 | Semih Sentlirk 17 Ogrenci sayist notlar ve bu notlart alan 8grenci sayilart verilmig-
2, 118|784 B 2006-2007 | Alexsandro De Souza 19 5 tir. Buna gdre, notlarin medyan degeri kagtir?
R ENEERE A 2005-2006 | Gékhan Unal 25 4
4 lal 1146|656 D 2004-2005 | Fatih Tekke 31 M A1 B)2 C)3 D)4 E)5
5. - [t 7 | 3 1 B 2003-2004 | Zafer Biryol 25 ;
2002-2003 | Okan Yimaz 24 o gl e Y
50 60 70 80 SO

Tabloda verilenlere gore, asagidaki ifadelerden Yaglar

‘ .
hangisi ya da :m:@_mn aomz_a:_.w Yukaridaki tabloda, sezonlara ait gol krallar ve

KT . _. . -
I lsaretlenme on_mamm_ . yiiksek olan sege- attiklari gol sayilari veriimigtir. Buna gore, agagt

nek C mmnm:m“m i, dakilerden hangisi yanlistir?

18-20
21-22
23

17-18

Yukarida farklh &grenci gruplar igin tablo ve
grafiklerde verilen bilgllere gore, agagidakilerden
hangisi yanhstir? {

Il. A segenedi igaretlenme; ortalamast, E sege- A) Gol krallaninin bu 9 sezonda attiklar gollerin: 5 . ,
negi isaretlenme ortalamasindan kiigiiktiir. ortalamasi 23 den biyliktilr. A) Notlarin, tepe degeri 4 tlir. 5. Asagida bir futbol takimindaki 11 oyuncunun
20 &grencinin bu sorulardaki dogru cevap B) Atlan gollerin tepe degeri (modu) 25 tir. B) Puanlarin, tepe degeri 90 dir. www_ﬂzﬂwﬁmmﬂmx «wﬁ_,s_mﬁ.ﬁ.
I . X B X , 182,178, 169, 173, 184, . X
ortalamasi 2 dir. C) Gol sayilannin agikligi 14 tir, C) Yaglarin, tepe degeri 19-20 dir. Boylara ait verie ) - 5 _MA ‘:: .Q.m X
- 3 D) Notlarin ortalamasi, notlarin dund {i- n acikigs olduguna gdre,
; g ) modundan kit
A) Yalniz | B) Yaimiz il Cylvell D) Gol sayilarinin ortanca degeri (medyant) 4, clilktir 11. futbolcunun boyu (x) asagidakilerden hangi-
‘ dur. ’ :
D) tve lll E) It ve lll ) E) Puaniarin ortal o si glamaz?
E) Atilan gol saytlarinin geyrekler agikiig 7 dir. ) i o;m_mw:m,mm_m.“mm_._ m:m__“w:: tepe degerle }
| an kiigiktir, A
1.0 2.8 34 ac 55 aA 7c 8.0 )168  B)170 C)176 D)184 E)188
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Permiltasyon-Kombinasyon-Binem-Olasthk ve istatistilk

7. Bir vazoda 4 karanfil, 5 gll vardir. Vazodan rast-
gele 2 gicek aliniyor. Alinan gigeklerden birinin
karanfil, digerinin glil olmasi olasilidi nedir?

8. Bir torbada 6 farkli bilye u::__:am_amn_w Celdlen
her bilye gerlye atiimak Uzere 3 gekiliste farkh

bilye gelme olasiligi nedir?
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ESEN YAYINLARI Nty

N

a. i yiizi sar, g yizi ma
olan bir zar ile iki madeni

Zarin mavi ve paralarin tura gelme olasiligy

nedir?

a_b
b a
si kagtir?

12 . at
b. Aillv mn___a_:amMM

i ve bir yiz{ kirmiz
para birlikte atiliyor,

{i terimin kat say-

Blr dgrencinin glinde kag test ¢zdiigin

I
ren veriler asagidald gibidir. ﬁ

2,3,2,0,4,4,1,85,5

Bu verilere ait kutu grafigini

0 gbste-

1. {1, 2, 3, 4} kiimesinin elemanlar ile yazilabilen
2 basamaklt sayilarin toplarni kagtir?

2. Kizlar yan yana olmak sartiyla 2 kiz ile 5 erkek
fotograf gektireceklerdir. 4 kisi 6nde, 3 kisi arkada
olmak sartiyla kag farldi sekilde fotograf cektirebi-
lirler?

3. 1112300 sayisinin rakamlarinin yerleri degistiri-
lerek 7 basamakh kag farkii sayt yazilabilir?

N

RV

ESEN YAYINLARI

4. a,b, ¢ birer rakam olmak {izere, a<b <c¢ kosu-
lunu saglayan kag farkli abc tc basamakl sayisi
vardir?

8. 8 kigilik bir grup iginden Savag ve Barig birlikte
olmamak (izere 2 ki bir ekip segilecektir,
Bu durumda kag farki segim yapilabilir?

6. Koseleri, sekildeki
9 noktadan herhangi
{i¢il olan kag farkly
{icgen cizilebilir?
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m-Olasihilk ve istatistilc

Permiitasyon-Kombingsyon-Bing

7. a. Bir zar ile ki madeni para b

Zarin 4 ten blyik ve nL

olasihd nedir? |

ikte attyor.
ralarin ayni geime

b. Ug basamaklt momm_ sayilardan birisi rastgele

segildiginde, mmwa:m: bus
Gift olma o_mm,__,@_ nedir?

aytnin rakamianinin

8. 18 Kkiigilk kareden oiugan ”<m4-
daki gekilde, her siitun 2, her

satir 1 kere xmqm_m:mqu ka

farkli desen elde edilebilir?

¢

10,

S

SELYAT

=

a: (a + 1)° nin agiimindan rastgele segilen
. terimin kat sayilan toplaminin 15 ten kigiik
olma olasihgi kaghir?
b, 4,4,6,7,9
sayilarinin standart sapmast kagtir?
Mutfak
18 m? Salon
40 me QOda 1
14 m2
Sunaannd - T
An
_Aoﬂ“w Oda2
) Bany 18 m2
20 mi 10 m

dairesel grafigi giziniz.

Yukarida bir evin bdlmelerinin alanlanna gére
dagihim plant verilmistir. Bu dagilimi gSsteren

5,.7C Salon-

fadelere kargilik gelen sayilari sa§ siitunda bulup eslestiriniz.

)*le)-<ls

A

o) (e} (s

57

P(5, 2).C(6, 2)

126

(e (e

n

fl.  Sol siitundaki geldlierde bulunan Uggen sayilarini sa§ siitunda bulup eslestiriniz.

300

18
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Aga@ndaki ifadelerden dogru olanlar igin kutuculdara D, yaniig olanlar igin Y yaziniz.

©UPM0)=nl

-

i 20! sayisi

P(n, n) =

L P, =t

Lo n+em ) sChnFhre 1)

291 sayisindan 30:fazladir.

19! sayisinin 20 katina esittir.

1.C(n, r)

Gimsiz olaylar iseiP(ANB) = P(A).P(B) di

Ham puan - Aritmetik ortalama
Standart sapma i

+

ESLESTIRME

3¢ BN

BOSLUK DOLDOURMA

permiitasyonu
kesisimieri

10

olasilik
permiitasyonu
kat sayilan
drnek uzay
42

grafik

alt geyrek — (ist geyrek

BULMACA

DOGRU (D}
YANLIS (¥)
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Permiitasyon-Kombinasyon-Bino

m-Olasilik ve Istatistik

16. 2000 - OSS

1. Sekdl

16 kiglik kareden olusan l. se
stitununda bir ve yal

1

W, Sekit

lin her satir ve her

niz bir kiiglik kare karalana-

1
rak Il sekildeki gibi desenler elde edilmektedir.

|

Bu kurala gére, en gok kag farkli desen elde edi-

lebilir?
A)16 B)20 s) 24 D) 32 E) 36
17. 2001 - 088
A
[

8

Sekildeki gizgiler bir kentin dilc kesen sokaldarin
gostermektedir. A nm_m: hareket edip C ye ugra-
yarak B noktasina 'en kisa yoldan gidecek olan

kimse kag degisik yol izleyebiir?

Ay24 B)18 ()16 Dy12 E)S

2003 - 0ss

Yiiksek6grenim 85 A ve!B ilkelerine génderil-
mek (izere 5 m@_.m:«m mmo__Bam.*:,. Her iki Glkeye en
az birer dgrenci gidecedine gore, bu § ddrenci

kag farki gruplamalile mm:am._.m_mg:%

i
i

A) 10 Ic)y25 -

B8) 20 D)30  E)40

Re

[
<
-d
=
z
=
4
i
7]
o

18.

20

2

py

22,

2004 - 0SS
A i

AN
RN

B 9

'Yukaridaki ABC Uggeninin kenarlar Gzerinde 9

iag Uggen olusturulabilir?

A} 64 B)E69  C)74 D)79 E)84

2005 - 0SS ;
3 tane madeni 1 TL, _Acacmqﬁ_mqm istenen sayida

atiimak suretiyle degisik cm:,_xm_mam: alinmig 5

nokta verilmigtir. Kdgeleri bu 9/ noktadan G¢ii olan

A)10 . By21 C)24

2006 — 0SS

?

kag say! yazilab

A)52 B)40 C)38

2007 - O8S
={2,-1,0, 1}
B={-1,0,1,2 3,4} kime

> x B kartezyen garpiminda

ot Bf ol

farklt kumbaraya kag degisik sekilde atilabilir?

D)3 E)45

A= {1, 2, 3, 4} kiimesinin elemanlariyla, en az iki
basamagindaki rakamt aym

olan {i¢ basamakh

D)30 E)24

_wa veriliyor.

(a, a) bigiminde olma olasiligt kagtir?

R

n alinan bir elemanin

_um:.a:nmmu:u:..xo3a.:mm<o:xm_zo:To.mm_:w ve Istatistilc

23. 2008 - 0SS
K={-2-1,0,1,2,3}
kiimesinin g elemanl alt kiimelerinden kag ta-
nesinin elemanlari garpimi bir negatif tam sayiya

esittir?
A) 6 B)7 c)8

D)9 E) 10

2008 - 0SS

Asafidaki yedi nokta, es karelerin kogeleri (ize-
rinde bulunmaktadir.

Bu yedi noktadan rastgele seci-

24.

len {¢ noktann bir {iggen olusg-
turma olasih§ asagidakilerden
hangisidir? (Ayni dogru {izerin-
deki (¢ :oxﬁm:_z bir Giggen olusturmadit kabul

a3 g2 g2 Qw E)

~eo

25. 2009 — 0SS
Bir magazadan beli

i miktarin Uzerinde aligveris
yapan misteriler, 4 es parcaya ayrimis birinci
carki iki defa gevirmektedir. Bu iki gevirigte gelen
iki sayinin toplami 8 ya da 6 dan biylikse 6 es
pargaya ayrilmis ikinci garki gevirerek gikan he-
diyeyi almaktadir.

AA\/

\m Bmm_/ ;_S:<m

makinesi \ awz:mm
/ "\ ae ,\
/ / Smﬁ/

il. cark

1. gark

Buna gbre, birinci garki gevirmeyi hak eden bir
miisterinin gamasir makinesi kazanma olasiligi
kagtir?

1
16

T
<
=
=
z
>
i}
o
wt

26.

N
~

28

29,

2009 - 0SS

Ayni diiziemde alinan 4 farkli gember en fazla
kag noktada kesigir?

A)12 B)i14 - C)15 D) 16 E) 18
2010 - YGS

Bir torbada 2 _A_E:N_. 2 beyaz ve 1 sar bilye i
vardir. Torbadan rastgele 4 bilye alindiginda tor- :
bada kalan bilyenin kirmiz: renkte olma olasiig i

kagtir?

1 2 3 2 3
A) 2 B) 3 © 4 o) 5 B) 5
2010 -LYS

A={1,23, 4} ve B={-2, -1, 0} olmak lzere
A x B kartezyen ¢arpim kiimesinden alinan her-
:m:um bir (a, b) elemant igin a +b toplaminin
sifir olma olasiidi kagtir?

A) B) C) D) E)

~no

1 1 1
5 6 7

I

2011 - YGS

Meri¢'in elinde larmizi ve beyaz renklerde top-
lam 10 top vardir. Merig bu toplari iki torbaya her
bir torbada en az bir kirmizi ve bir beyaz top ola-
cak gekilde amu&,._zm: sonra sunlan séyliyor:
“Birinci torbada 3 kirmuzs top vardir. Torbalardan

rastgele birer top gekildiginde toplann ikisinin de

lirmizi olma olasi at W dir.”

Buna gdre, ikincitorbada kag beyaz top vardir?

o)1
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k=2

= log,128

= _ommm.x =7log,2=7

89 .
b. ][ tank® = tan1®.tan2°....tand5".....tan88"° .tan89"
k=1

Goziim
& ;] []
a JI(2ka)=TT 2% Tk
k=1 k=1 k=1
=2122 ..28123...6

8.7
=228 ) = 07 6] = 221 6

6 8 8 &
= tan1"4an2°....tand5"....cot2° cot1® b. .ﬁc?;&u_ﬁ_a_tlvn_ [l TT(c+1)
(= = K= =
= tan1°.cot1®.tan2°.cot2°.....tan44° .cot44° tan4 5° =1.2..6.2.3...7
= 6171
26 : 3
1. I log, (k+1) ifadesinin esiti kagtir? 1. (3%k) ifadesinin esitini bulunuz.
k=3 3 k=1
2. 11 log, ( |
X og, (k+1)=6 ise x kaglr? 10
T k=2 A ¢ . 2. T] (.29 ifadesinin esitini bulunuz.
63 k=1
48
3. T] tank® ifadesinin eg .
k=42 1 3. TI(®-K) ifadesinin esitini bulunuz.
k=2 5161
48
4. 1] sink® ifadesinin esiti kagtir?

k=44

s
P;me:mm:
3

8
4. 1 (k% + k) ifadesinin esitini bulunuz.
k=1

8131
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Tiime Varnim, Toplam ve,

Garpim Sembolii

8. fx)= M% +1)

k=

A) 66  B)68

A \
16, M k(k + 2) ifadesinin esiti kagtr?

K=

A) 48  B)49

i1, ifad

M .é:r:

A) B)

O3 |t

1
8

12. M ifadesinin egiti

k=2 xmt_n

13. M (k+1) M k? ifadesi
olmak (izere odmvww

4
=
3
=
&
@
4

esinin esiti

o]

esiti nedir?
= k=

A) (n—1y? B) n? C) (n+ 1)
D)(n+2P E)(np+37

3 kit . - i
14, M cos=5- ifadesinin esiti nedir?

A -2 B-1 QGO D)1 E)2

k1)
5. W 3-8 k-20=0 esitiigini sajlayan n
K=t k=1 :
!

‘degeri kactir? ”v

A4 B)5 GC8 D7 EB8

: | 11 <
16,14 +25+36+...+10.13= Y (k) ise (10}

k=2

kagtir?

'A)132 B)130 C)128 D)112 E)108

i
e

E 0.8 HE 1. .G G E.l.“;tum\.m\

=

1. Mﬁmx 5) ifadesinin esiti kagtir?
k=0

A)y105 B)110 C)115 D)165 E)280

1 4
2. 3 2. {2i+n+8) ifadesinin esiti kagtir?
f=—3n=1

A)285 B)Y170 C)175 D)160 E)165

° X
3. f:N"— N*, f(x)= >, k fonksiyonu tanimia-

k=1
niyor. Buna gore, (fof)(5) degeri kagtir?

A) 650 B)325 C)240 D)120 E)42

4. f(x)=5x+3 olmak lizere,
X{=2, X, =3 ve X3=4

M by — mxxx ifadesinin e

k=1

hangisidir?

aga@idakilerden

A) -45 B)-44 C)~43
D) -42 E)~40

[

SEM YAYIMLA

40
5. M,.Ts_._._oumm: ifadesinin esiti agagidakilerden

hangisidir?

+
6. M 4k-2)=an?+bn~c ise a+b~—c kaghr?

A)85 B)d2 C)21 D)8  E)6

7. 15+27 +39+4.11+ ...+ 921 toplaminin

sonucu kaghr?

A) 1410 B) 1275 C) 705
Dys570 | E) 135

kagtir?

A) 1800 B) 2000 C) 2200
D) 2204 E) 2300
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Tiime Vanim, Toplam ve Carpim Sembolii
145 4 4 .
9. 3 cosn® lfadesiasagidakilerden hangisine egit- 43, |3 (m-n)= 2, (n—m) ise 3m~4n
n=35 mz=~3 n=-1
tir? kagtir?
4 5 1 7
MO0 B1 C2 D)3 E)- Al Bt 0f Dry B-%
n x
10. A= Y k3 toplamindaki kitbl alinan her terim 1 14.fx) = X (3n + 1) ise (fof)(3) ifadesinin esiti
k=1 ! n=1 i
azaltilirsa A ne kadar azalir? kagtir? ,ﬁ
3
A) n? B) n(n? + 3) Cyn+1 A) 704 B)714 C)720 D)738 E)750
Dyn—1 E)nd-3 |
[ia
3 ”
z I
£ |
%
X Y X
)= D (2k+ 1) ve gly)= 2. (n—a) o 15 Hx) = M (k+1) ve M 23 7 ise a kagtr?
k=1 n=1 = k=1 ,.
olmak lizere, ! |
(gof)(3) = 60 olduguna gére a kagtir? A5 B3 . C)1 D) w mv.w
A-3 B0 C)3 D4 E)6
a 0 ;
16|20 (y; +3)=3n—-2 ve 2 (x+2y; =
i=t i=1
ifadesinin esiti aga amx__mam: hangisi-
12. M Allsullv ifadesinin esiti kagtir? <_ st as m ¢
P’ k+2
26 25 8 23 22 h,
Asr Bior (9% Py BSS A}3 B4 C)5 D)4 E)-5
. “
.E 2.8 3.¢ 4lA s5¢| 6D 7B 8D 9.4 |10.A 1.D 428 13.C 4.8 5D 16.B

1.

2

£

4,

> {2k + 5) ifadesinin esiti kagtir?
k==2
A)24 B)28 C)32 D)36 E)49
3 3
> 3 (k+m) toplaminin esiti agagidakiler-
k=1 m=1
den hangisidir?
A) 36 B)34 C)20 D) 18 E)9
a 3
> > (mn+1))=105 ise a kaghr?
n=1\m=1
A)15 B)10 C)8 D)5 E)3
199

3 (-1 k ifadesinin esiti kagtr?
k=1

A)~100 B)-99 C)99 D)100 E)198

fis
4
ot
7}
b

EN-N, f(x)= 2 k
5. _ﬂn“ ise (gof)(4) nedir?
gN=N, g(x)= X Kk?
k=1
A) 485 B)470 C)385 D)380 E)375
_ . T n
6. .AM 69? T dv ifadesinin esiti kagtir?
5 32
Ay-5 B) > C) 5 D)2 E)4
7. M“Am_,is X ve M:lw_n y ise
k=1
x +y toplami kagtir?
A)O B) 1 Cc)2 D)3 E)5
||!xl| H 2
8. .W” 095 17 3 ise n kaghr?
A) 625 B)624 C)125 D)124 E}25
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Tiime Vanim, Toplam ve Garpim Sembolit
4ok N - £k . f(6) .
g, J](k2" ifadesinin|esiti kagtir? 13,00 = ] = Ise —=% kagtin? e 1999 . 14 14
k=1 k=14 (5) | Almlv ifadesinin esiti agagidakilerden 5. 1] log, (k+2). I] log,,,x garpimmin sonucu
4 n=100 k=1 k=1
12 13 12 i s o
A) 2 B)i2 ; C)3.2 A) 1 B) E) o2 ) 5 E)3 hangisidir? agagidakilerden hangisidir?
Uv Nab mv m.NAm 2 2 .
A)10  B)20 C)200 D)250 E)320 A0 B8 C6 D)4 B2
10. 3 0 1) ifadesinin esiti kagtir? .
. K+ n+ 1) ifadesinin egiti kagtir N 4ny i inin esiti 3 %
PRI $iti kag 14, :Mﬁﬁ 4n) ifadesinin esiti lkagtir? i e 6. f:N*—N*, f(x)= xﬁm
.2 ][ 2%  igleminin sonucu 128 olduguna N
A)62 B)68 C)72  D)80 E)84 A)8l  B)6l  C)4l D)2t E)O n=-2 g:N" —N*, 9= Y (k-2)
gbére m kaghir? k=1
olduguna gére (gof)(4) nedir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)7
A)104 B)100 C)96 D)92 E)84
£ z
£ s
$ ¥
& =
8 l0g.2 u ul
1. [125°%° ifadesinin egiti kagtir? 9 )
K=1 # 15, x*~6x+1=0 denkleminin kéileri x, ve x, dir.
2 ,,. . 8
A28 B)2® )20 Dy2!t )22 _mdﬁx_ﬂnmv ifadesinin egiti _Am%_.o 3. _mmAm.li.AML ifadesinin esitl agagidakilerden a5
ﬁ. hangisidir? 7. :HuHm log,(n + 1) ifadesinin esiti kagtir?
A)-8 B)-7 C)-6 D)-5 E)-4
_ : 2 2 1 A3 B4 C5 D6 E)8
: A 819! B) 9l © 91.8 ) ) ) ) !
7181
8 1
12. T Ax+m+ﬂv ifadesinin esili asagidakilerden
k=1 i
hangisidir? i v
L] . f n ) n
6. [ log,(lkk+ 1)=5 Ise n kagti? 8. X (2k+3)=32ise [] AA +Hv ifadesinin esiti
A) BL7 B) (61) c)yn =2 | . e k=1 p=1% P
1 132 | 4, "3 -107% ise n kagtr? dir?
D) 716 B) (7 V1S B16 O DN B A L0 #=10 ¢ nedr
V | A8 B)7 ©6 D5 E)4 A1 B2 ©3 D4 ES5
LA 2B 3D 4E 8A|6A TE 8C 9E J0LA 1LE 12.C 13.B 14E 158 16.E
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Tiime Varum, Toplam ve Garpim Sembolii

300 )
actir? 13.| J] cosk® ifadesinin esiti agagidakilerden han.
k=240
gisidir?
vE e o .
A) -1 ELM c)o T_ulm. E) 1
D) 500 E) 625 |
13 24
12
4 1] (k-1 ifadesinin esiti agsagidakilerden han-
k==3 !
16. % - 4x2+2x~7 =0 denkleminin kokleri x,, X, ir7
3 i
vex, ise [] x, kagtr? ,
o tse 4 % A)141 B)12t C)111 D)10! E)O
A7 B6 C)5 D)4  E)3 ,
i
3
=
=
i
@
0 keq - - M, " .
o180 T T ifadesinin esiti agagidakilerden hangi-
; & k=1
0y g sidir?
1. T] == ifadesinin esiti kagtir?
k=3 k-1
; 4 A ; é A)92 B)91 C)90 D)89  E)8s
A) 2 B) 3 C) 7 D) 5 E) 3
16 11 3 —1— ffad dakilerd
15 . ——— ifadesinin esiti asagidakilerden
12. T] log, (k% + 2k + 1) ifadesinin esiti asagidakiler- st K=1 K(k+1)
k=2 ] hangi
den hangisidir?
1 1 1 A A
A)2 B)2' C)218 D)2l g2l A7 By O35 Dig B
1B 2E 3C 4D 5A 6D TG 8.B 9E|i.A 1.5 12C 13.C 14 E 15B 16.E

7
1, 2. {k—2) ifadesinin egiti kagtir?
=1

A)26 B)24 C)20 D)16 E)14
7
2. > k-2 ifadesinin esiti kagtir?

k=1

A)12 B)14 C)18 D)24 E)26

8
3. Y 12 ifadesinin egiti kaghr?
Kz

A) 204 B)205 C)206 D)207 E)208

4. 2+5+8+...+x=77 ise x kagtw?

o
<<
uﬂm
=
<
>
7]
ul

10
5. ) log 4k ifadesinin egiti nedir?
k=1 /2

A)220 B)218 C)216 D)210 E)208

AAR ALY SALL NP,
8. Tm* v Amv + AMV ifadesinin esiti

nedir?

n 21-212) B) 1(1-2%)

C) 3(1-2%% D) 2(1-272)

E) 2(1-21)

12
7. Y kKl ifadesinin esiti kagtir?
k=2

A) 131+ 1 8) 13!
D)131-2

C) 131~ 1
E)131-3

20
8. 2 k.2k-1 ifadesinin esiti kagtir?

k=1

B)20.2%+1 )21
E) 220 + 4

A) 19.2%0 + 4
Dy2¥9+1
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|

8 3
9. 3 J1 L ifadesinin esiti nedir?
K=1n=12
AY5 B)6 C)7 D8 E)9
3 2
10. T[] [I fo ifadesinin esitinedir?
f=15=1
108 C)144. D)240 @ E) 288 20
M7z B ) ) ) 14.] T (k? - 7k — 8) ifadesinin esiti nedir?
fe=1
A) 101 B)8t C)el D) 4! E}O
&
m
2 5 ifadesinin esiti nedir? m
1. xMu.,_Ammmﬂ..m.v. ifadesinin esiti nedir? ]
1 . ST
15. = ifadesinin esiti nedir?
2 3 4 5 6 _WMm Vil ,_m
Ag By O Dy B3
A)3 B4 C)5 D)6 E)7
A—M ., -. age 0 Q
12, _mde:mv ifadesinin esiti nedir? 16./x ve y sayma sayilar igin,
a5
k=6 y ise x in alabilecedi degerler toplami -
Ay 18 g) 17! oy izt 4, ] ,
6! 7t 6!
kagtir? w
: A)S0 B)105 C)120 [D)136 E)153
+.¢ 2.c 3.A 4E 58| sC G0 E LB 12.E 13.A 44.E

ifadesinin esiti olan sayinin 70 ile bli-

miinden kalan kagtir?

A0 B)15 C)24 D)32 E)43

32
2. I k ifadesinin esiti olan sayinin sonunda kag
k=1

tane sifir vardir?

A5 B6 C7 D8 EO

8
3. T1 (K2 + 3k + 2) ifadesinin esiti nedir?
k=0

A) 8L B) 9.9! C) 9.10!
D) (o1 E) o110t
1] 6
4. Yac=n?+nise ) a, kagtr?
. k=1 k=3
A) 25 B)28 ()30 D) 32 E) 36

Y
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>
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b

s (&) -GG - )

ifadesinin esiti nedir?

142°%
40

142-%
10

1+42°%
20

A) B) C)
142728
40

142°%
20

D) E)

20 19
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k=1 n=0

A 221 B)2® )21 py2 E)O

m ,
7. > (& +k+2) ifadesinin esiti nedir?
k=-10 :

A) —950
D) 980

B) -960
E) -990

C)-970

n n o
8. a =x ve {b, - 2)a, =y ise a, .b
xMA k A xMr.UAA k ) K=Y xMA kk

ifadesinin esiti nedir?

A)y+x
D)y-2x

B)y+2x
E)2y +x

C)y~x
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Time Varim, Toplam ve Garpim Sembolil
3 2 tir? 13 3 TT(X) itadesinin esitikagtir? : 12
9. sleminin sonucu kagtir? . Alv ; N . - 1
k=1 n=1 n=1 k=1 2 . 1. Mmm ifadesinin esiti kagtir? 5, ki(k) = n{n + 1) ise f(8) kacgtir?
k== k=1
A8  B)16 C)24. D)32  E)40 15 17 1
) )1 AT B C)8 D)5 B + A)32 B)30 ()24 D)20 E)15 A) 1 B)2 :0C)3 D) 4 E)5 ]
o f Eew st |
0. 2 igleminin sonucu kagtir’ 41 ,,
n=1 k=1 14. T +m|m.4v ifadesinin esiti kaghir? 5 ]
k=3 - m_ 6. Y ————— ifadesinin esiti kagtir?
; 4 1 So(k+3)k+4) )
A2 B2 02 D22 E)2" ﬁ e e k==2{
) ) ) ) ) A4 B)16 C)18 D)20  E)22 2 xm :uML (k + n) ifadesinin esiti nedir?
6 e 8 N 10
A) 26 By27 ¢C)28 D) 29 E) 30 A 7 B) 8 © 9 D) 10 E) 1
T , =
% g
1, Sfk)=2n+1 ise & 0, 5,
k=1 15, ST +._m+|mV ifadesinin sonucu kagtir?
(3) + f(4) + £(5) toplami kagtir? k=1 k ‘
, A)11 B)22 Cy44 D)8 E)121 15 o 7. 2+5+10+17 + ...+ 122
A)5 B)6 Cy7 D)8 E)9 3. _AM‘ (logy(k + 1) ~ lag,k) ifadesinin esiti nedir? toplaminin egiti kagtir?
AY3  B)4 C)5 D)6 E)7 - A)517 B)516 C)515 D)513 E)511 ..
16, 2x2 = 3x—1=0 denklemirin kékleri x, ve %
i . - 2 W p :
i2. _;ac =(n+1)2 ise olduguna gére, [](2x -~ 1) ifadesinin deger: ;
o= k=1 .
(3).1(4).f(5) carpim kagtir? kagtir? :
ul 8 ”
; . 4. 3 (n+1)=24 esitligini saglayan n kagtir? 8, 241 ifadesinin esiti nedir? :
A2 B4 |C)8 (D)6 E)32 A-4 B)-3 C)-2 D)=t E)O K=z s 2,
A) 3 B)4 C)5 D)6 E)7 A) 511 B)255 C)211 D)127 E)121
¢ 2D 3B 4E 5E 6D TA 8B 'eD| 4.0 LB 12D 15A |i4E 15E 16.A
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Tiime Varnn, Toplam ve Garpim Sembolii

7.3 (A
) xﬂhAXl“

72)
k-2

fadesinin esiti kagtir?

a 2 :
9. {I] TII (kn) ifadesinin egiti kagtir?
=1 n=1

4
S° (k% + 4k + 4) ifadesinin egiti kagtir?

ket

100 1
2. I1 T .T_MV ifadesinin esiti kagtir?
k=1

4.

5
5 2 Axm =3k + 3) H:mammi: esiti kagtr?

; k=-6
= |
M |
s e ﬂ
= i ; B
g 18 4 15 ) . i
8. Y, Tlk ifadesinin esiti kaghr? ® 10 [ logy(k + 1) ifadesinin es M
n=1 k=1 k=2 m
s
&
mw
3 . . " n+6 o
3. Y. (5k+4) ifadesinin esiti kagtir? 6 2 (k-=22=and+br?+cn+d ise :
: =24 K=3 :
a+b+c+d toplami kagtir? ;

RO
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| Mm . s (113
7. H.om xm; _wmammss esiti kagtir? 9. | Y. (V/2n~T1 ~/2n~3) ifadesinin esiti kagtir?
Yoeet n=2
1+2+3+ ... +n TA:iJm :
2+4+6+..+2n n(n+1) : :
2
: : 1T+3+5+ ... +2n~1) 7 o :
W N T
12+22+4324+  4n?
n(n+1
: 184284334 43 =
: n+t
2 o T+r+r2+ . +pP-1 B ;
v ¢ n
5 Lu I . 1 .
£ 1223782 Rn+T) (n+ 1) —1
g
o T R ‘ 141+ 221 + 331 +._+ n.nl a izivmﬁf:
.o 2 3 | E
8. flx)= WH (5 ~n) olduguna gore, (10) kagtir? “ 10! T] xM (2n-3k-1) :.mamm_:.: esiti kagtir?
n=1 i n=1 k=1 i
Sol situnda verilen ifadelerin degerini sag siitunda bulup eslestiriniz.
1. 963 |
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2.

1.

2.

Kazamm .

Kazanm

Kazanim

Kazanim

Kazanim

Dizi, sonlu dizi ve sabit diziyi agildar, dizilerin esitligini ifade eder ve.

veriten bir dizinin grafigini gizer.

Verilen (a ), (b)) gergek sayi dizileri ve c €R igin

(@) + (b,), (@) - b)), c. (&), (8,)b,) ve

YneN' igin b, #0 olmalk lzere (a):(b,) dizilerini bulur.

Artan, azalan, azalmayan-ve artmayan dizileri agikiar.

Aritmetik diziyi agiklar, dzelliklerini gdsterir ve aritmetik dizinin ilk n teriminin
toptamini bulur.

Geometrik diziyi mu._ﬂ_m_._ dzelliklerini gdsterir ve geometrik dizinin ilk n terimi-
nin toplamini bulur.
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Diziler

4=1(mod 3) oldujundan a,=4+2=6
5= 2 (mod 3) oldugundan ag=i-=

6= 0 (mod 3) oldujundan ag=62+1=37

ma+mm+mmum+é+

5 1
5

37 =44 bulunur.,

Ziim

n=1=a,~a;=2
nF2=sa,—-a,=3
n=3=>a,—a;=4

N7 19 = a5, ~ a9 =20
[
Gyg~ay=2+3+4+ .. +20
20.21

ay-2= 22y

359 =211 olur.

Genel terimi a;=

teriminin toplami kaghir?

Genel terimi ap =

olan dizide, a, +a,

Genel terimi a, =

olan dizide, ag +a/

Genel terimi an =

olan dizide a,+a,

(=1
n+2

G
n2 , In=0 (mod2) P
w3
n+t :, in=1(mod2) W
kachr?
[
n+ .
iz ntekise
2
07+ 1 , | ngiftise
n
kagtir?
163
20
n . ,:mo (mod3)
n+1 , n=1(mod3)
n2-1:, In=2 (mod3)
+a, kachr?
it

4,

(3,) dizisinde Vn&N* igin & ,,-a,,,=3n+1
ve a; =4 ise ag kaghr?

21

1

(a,) dizisinde ¥ne&N* Eg a -a.=n+1
ve a,; =2 ise a, kagtr? |
-5

(a,) dizisinde Yn&N* igin
a; =4 ise ag; kaghr?

a,—a,=n ve

! -431

", P _
(a,) dizisinde Yn €N igin a,=na,, ve
a; =3 ise a5 kaghr? ,
a4t
e PR _
(a,) dizisinde Vn€N" igin |a, = 8, +n ve

a; =2 ise ay, kaghr?

Goziim
: n
n+1

= dp= olur,

mquluhi
T & k(k+1) T n+d

-8
Bu durumda &, 10 bulunur.

Goziim

3n+1
n+2

O halde 3. terim 2 dir. Bu terimden dért sonraki terim

N I _37+1_22
7. terim olacagindan, w~|||ltu+m =3 dir.

=2 = In+1=2n+4= n=3 olur.

n
1. Genel terimi w:u_nMuUA_lﬂNxLa olan dizinin 6.

“terimi kagir?

~tio

n 1
2. Genel terimi ap= Y. va olan dizinin 4.
k=1

terimi kacgtir?

n+2
kagtir?

3. AmzvuAn.:v dizisinin ilk 10 teriminin carpimi

in ik 14 teriminin

4 (@) = (logy(n + 2)) dizisi
carpimi kaghr?

5. a;=2 ve a , —a,=n olmak lzere,

4
2. ak kagtr?
k=1

o4
<
=
2

E8EN

AN

P

AmavuA;mblﬁ.v dizisinin 6. terimi kagtir?

5n—~4

]

= (8n~-1 o T o
(a,) A:+ Av dizisinin kaginer terimi 3 tar?

(@) = (n?+n) dizisinin ardigik iki terimi (30, x)
ikilisi olduguna gore, x in alabilecegi degerleri
bulunuz.

o,

(a, b) ikilisi (a,)=(2n + 3) dizisinin arcigtk iki
terimi olduguna mma la—~b| kagtir?

-3

a4
2 kagtir?

(a,)= A o .:_.v dizisinde

B
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Diziler
Diziler

Goziim
a<0 igin f{(x) = ax?+ bx + ¢ fonksiyonunun en bliyiik v dizisi sabit dizi ise
degeri tepe noktasinin ordinatidir. (a,) dizisini (b} dizisi gibi parcal (a,) dizisi icin )
b 3 K_p . : 8,44~ 8, >0 < (a,) monoton artandr.
T(r. k) ve r=-—-— oldugundan === olmaldir. Bu durumda - n+2 , ns1 o Tn
b mmm 5 19 : (an)={n+2 , 1<n<3 "olaca ndan 8., — 8, <0< (a,) monoton azalandir.
=Te a2 O 822 L noz2 o no, na3 : @pen-D dzsin
1 -a =5n+1)~1~{6n~
=2 o gin- : n?+n+2 , nsi Any1 =8y = X ) ( )
n=5 olamayacagin ! 4o Bne 12550
3 : (an+ba)=1{ 2n+1 ., 1<n<3 :
dan .W den dnceld veya i X ' g n+2 , n=z3 oldugundan (a,) Eo_._Eo_._ artandir.
" ‘ ‘ (b,) = (4 —n) dizisl icin
sonraki tam sayly: aliniz, :
..4<< -~ : U:ilU:HAl?&.CIA&la
O halde dizinin en biyii . oA cdmpi—4in=ct<o
terimi 2, =2, = -6 oldugundan (b,) monoton azalandir.
bulunur.
% .WN - . .
. 1. {a)=@n+1) ve (b)= (n?) ise (2a, ~ b} 1. Asagidaki dizilerin monotonlugunu inceleyiniz.
1. (8))=(3~n? dizisinjn en bilyilk terimi kagtr? g T+ (@) = (M = 1)n + 2) dizisinin|sabit dizi olmas! i bulunuz. 3 a (@)={Tn+2)
2z igin im kag olmahdir? @nszond =  \¥n
+ /Mm !ﬂl“
> I 1 W.n
& il
2 (a)= (-n? + 6n - 3) dizisinin{en blylk terimi 2. (8,)=(a= 2+ (b + 2)n + a.b) dizisi bir sabit
kagtir? b. (b,)=(5~2n)
6 -2
2. {a)={n+1) ve (b)=(n2~n-2) ise
_ 2 il P P
3. (a,) = (~n“ = 10n + 2) dizisinin en biiyiik terimi 3 (g)= i bir sabit dizi ise k kagtir? Ava dizisini bulunuz. () = (n® - 8n)
kagtir? 12 n -2 6. (G,

-9

2.
4 (a)= Agv dizisi bir sabit dizi ise

. ! nfikn+4 = (2 +
4 (a)= (-n? + 7n ~ 1)| dizisihin|en biy(lc terimi d (d) ,A: n)
k#m kagtir?
kagtir? 5 an+1 |, n tek
1 3 (@)=1,, ]
2n=~1 , n gift
' 1+n2 , n=0 Q:oamvL o
5. Asagidakilerden hangileri bir sabit dizidir? b.)= e. (8;) = (-n"+4n).
i ¢ ﬂ ©rd =1 s ~ n=1(mod2). " ‘
5. (a,)={~n?+ 11n - 5) dizisinin|en biiyik terimi &/ (@) = (1" B (by) = (cos(2nn)) ) - {@,) ve (d;) monoton artan
i 2041 . ise (a, +b) dizisini bulunuz. o azaland
kagtir? et {g,) = ()™ d. (d,) = (sin{nm)) f5n , niek {b,) mornoton azalandtr.
25 {B,), (e, () {8n” | ngift
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Goziim

Aritmetik dizide, bagtan

terimlerin toplamiari birpirine esit oldugundan

a+d=b+c=5+5=

Ohalde, a+b+c+d

ve sondan| esit uzakliktaki

a+d=b+c=10 ”o_E..

=10+ 10220 bulunur.

a; =2 ve r=5 ise |
g, Fa,t(n-1r=>a =2+{n-1)5
=8, =2+5n~5

=>a, =5n—3 bulunur.

Biziler

@

a, 4, b aritmetik bir dizinin ard|sik g terimi ise

a+bh kagtr?

a, b, 6, c,d aritmet]
ise a+b+c+d ke

k bir dizinin ardigtk 5 terimi
ctir?
24

Bir aritmetik dizinin ardisik Ug terimi

x—-1, 2x+3, 2x -

2,8, b, c, 24 bir arit

ise a+b+c kagtir?

3% Y, Z, Kk p, 43
ter]

ise x+y+z+4

2 ise x Lmox%
-9

metik dizinin ardisik 5 terimi
2

39

ir aritmetik dizinin ardisik 7

!

FI+ p kagtir?
115

.y

ESEN YAYINLARL

DN

ikiterimi 3, ortak farki 6 olan bir aritmetik dizinin

genel terimini bulunuz.
6ri~3

i

Genel terimi a, = 3n— 1 olan aritmetik dizinin

ortak farli kagtir?

lie terimi 5, ortak farki 12 olan bir aritmetik dizinin
111 terimi kagtir? |
126

Genel terimi a, = 4n + 3 olan aritmetik dizide
ardigik iki terimin farki kagtir?

Ikiterimi -2, ortak faria 2 olan bir aritmetik dizinin
kaginc: terimi 40 tr?

| 22

Goziim
an—a
=22 oldugundan
n-p
-87=84 . 19-10
r=——~ =1 3 =3 olur

8y 8, +3r=>8,,=19+33

=>a,,=28 bulunur.

a; =2 alirsak a, =20 olur.

_8z—a; 20-2:_
qull.lwl ==5 =3 bulunur.

Ikinci terimi 11, ondigiinci terimi 33 olan bir arit-
metik dizinin ortak farki kagtir?

ny

Ugtineti terimi 10, sekizinci terimi 30 olan bir arit-
metik dizinin beginci terimi kactir?

Bir (a,) aritmetik dizisinde a, =-11 ve

a,=-20 ise a,, kagtir?

fiic terimi 5 olan bir (a,,) aritmetik dizisinde,

ag—ag =3 ise a,, kachr?

Besinci terimi 17, onikinci terimi 45 olan bir arit-
metik dizinin birinci terimi kagtir?

Y

ESEN YAYINLARI

W

1

1 ile 15 arasina aritmetik dizi olusturacak sekilde
6 terim yerlestiri ivor. Bu dizinin ortal farki kagtir?

2

~4 ile 17 arasina aritmetik dizi olusturacak se-
kilde 6 terim yerlestiriliyor. Bu dizi
kagtir?

2 ile 32 arasina ilig terimi 2 son terimi 32 olacak
sekilde 5 terim yerlestiriliyor. Bu dizinin dérdirel
terimi kagtir?

-3 ile 21 arasina aritmetiic dizi olusturacak gekil-
de 5 terim yerlestiriliyor. Olusan dizinin ortadaki
terimi kagtir?
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]
Diziler
,‘,m\m.m..um.\ Soru=23"
gr : S, = 2n% Ise Sy =2.62=72 ve S,=252=50 dir.
ag = Sg— S5 = 72~ 50 = 22 bulunur.
Sp=2n? +n ise 8,=272+7=/106
mmmil. N.mm +3=29 ; ﬂn@.Nm—.ﬁ
_m ytagtagta, =8, -8 = Smml 21 =84 tir, Geometrilc .a.m.a.m. bastan ve .m.o:am..._ esit uzaklikta a = w. ve r=2 ise
SE L S =S . +3n+2 ise n=4 igin : bulunan terimlerin garpimi birbirine esit oldugundan
- dizide 8 =8 NI, , xt=yz=44=xt=yz=16 gy =2 g, = 2o
fn e o AFE Y.L =4 AE=YZ= ] - (] s
_:terimi kaghir?: "mb Sg+34+2 I 2
T S, Sy= 14 =2, = 14 bulunur.| x.y.zt=16.16 = 256 olur. =a,=2"2 olur,
1. llk n teriminin toplamt S = n? olan bir aritmetik 5. flk n teriminin toplami S = 3n2 + 6n olan bir , !
dizinin 5. terimi kagtir? : (a,) " arftmetik dizisinde a, + a5 + ag kagtr? 1. % 2,y geometrik bir dizinin ardisik U¢ terimi ise 1. Ik terimi 2, ortak garpani 4 olan bir geometrik
a %a : x.y kagtir? dizinin genel terimini bulunuz.
4 Nw:l_
| S __ b ) ¥, /5 " 2. Genel terimi, a, = 3.2%" olan geometiik dizinin
. imini | olan bir aritmetik di- .2 ik bir dizini —
, . 6. ik n teriminin toplamt S ! . L2 a, w. 2, ¢, d geometrik bir dizinin ardigik bes E ortak carpant kagtir?
2. ik n teriminin toplami S, ={2n° + 4n olan bir zide S =8, _;+2n+5 ise bu dizinin besinci : terimi ise a.b.c.d kagtir? 2 )
(a,) aritmetik dizisinin 4. terimi kagtir? terimi kagtir? u, : 1 4 W
T ; . =
- w
24 ur
P
=
m 3. 2,%Y, z, 4 geometrik bir dizinin ardistk 5 terimi 3. ik terimi W ortale carpani 3 olan geometrik dizi-
ul .
ise x.y.z kagtir? nin 5. terimi kagtir?
4 164/2 : 9
1T, 8, olan bir aritmetik
3. ik n teriminin toplami S,= n? + 2n olan bir (a,) dizide S, -8, _,=4n-3 Ise bu dizinin altinct
aritmetik dizisinde a, + a, kagtir? terimi kagtir?
12 21
4. 2, %, ¥, 2z t, k 8 geometrik bir dizinin ardisik 7 . L y .
) < g ¥ 4. Genel terimi a_ =12,3%2 olan bir geomel
terimi ise x.y.z.tk kagtr? R
1024 de ardigik iki terimin orani kactir?
! . 3 veya W
| -
8. |l terimi 1 ofan bir aritmetik di 6 teriminin
4. lik n teriminin toplami S, =n? +4n olan bir (a,) foplami, ilk 4 teriminin Sn_mﬂ_:am: 20 fazladie 5. Bir geometrik dizinin ardigik g terimi; x, 3x — 2,
aritmetik dizisinde a; + a, + ag kagtir? Bu dizinin 4. terimi kagtir? | 2x+4 ise x in alabilecegi degerleri bulunuz. 5, ik terimi 2, ortak garpani V2 olan bir geometrik
a | 7 2 yeyaz dizinin kaginei terimi 16 dir?
% veya 2 .
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Diziler

111}
= = =8z2_4_
a,=2, a,=4 Ise T.?..mlm olur.
I Ee &
Sp=ay i oldugundan
1210 i N
Syg =2 =2(219~1) =2 - 2 bulunur.

1-2
. |
.m: -8, =2, oldugundan

= = 2q4 293 =
8= 8,-55= 2@~ 1)- 287~ 1)= 36 our.
S5—Sy=(a;+ay+ag*a, rag)-(a;+ay)

= a4 +a, +2a; oldujundan
= =95 2_ )=
8,+8,+8;=5;-8,=2 |‘_|_Am -1)=28 dir.

1. lik iki terimi srasiyla 1 ve 3

dizinin ilk 8 teriminin toplami kaghir?

I

Uglinci terimi 2, yedinei terim
dizinin il 10 teriminin toplam

bt

lik n teriminin toplami S, =4

olan bir geomnetrik

31
2

| 32 olan geometrik

kagtir?

3N
AT

9 1
2 2

" —1 olan bir geo-

metrik dizinin beginci terimi kagtir?

o

. Ik n teriminin Su_m#::_ S, =

3.28

w.a,_ - 1) olan bir

geometrik dizinin dérdingii terimi kaghr?

250

ESEN YAYINLARI

W

llk n teriminin topltami 8, = mwn —1 olan bir (a,)
| geometrik dizisinde a, +a, kagtir?
72

=211 -2 olanbir (a,)

geometrik dizisinde a, + a, +ag kaghr?

lik terimi x, n. terimi y ve ortak garpani 2 olan

geometrik dizinin ilk n 613‘ toplaminin x ve ¥y
tiriinden degeri nedir? |
2y-%

Artan bir geometrik dizide ilic 6 terimin toplami-

nin ilk 3 terimin toplamina orani 65 fir.

_

m::m gére, dizinin ortak garpani kagtir?

= (N3Y pi B
1. (a,) A:+ ._v dizisinin kaginci terimi 4 tir?
A4 B)5 C)6 Dy7  E)8

2. (a)= Amm.wv dizisinin m: ya esit olan terimin-

den iki sonraki terimi kagtir?

-y
—

3. (ab) si {a,) = (3n - 7) dizisinin ardigik iki
terimi ise |a —b| kaghir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4 (a)= Ammlmwv dizisinin kag terimi 4 ten bilyiik-

tar?

A) 8 B)9 C)10 D)1 E)12

ESEN YAYIMLARL

! i _
5 (a,) = A:lv dizisinin 6. terimi 5. teriminin kag

katidir? -

A)2 B3 04 E)6

6. (a,)= A:va aﬁmmi:_nmmazsimamm<_a_$

B)4 C)5 D)6 E)7

izisinin kag terimi tam sayidir?

A)16  B)15 C)14

D) 13

E) 12
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Diziler
- N . o ae . . d .
9. (@) =(n"+on+ in en bilydik terimi 13, Genel terimi a_ = mﬂ_q_f olan bir dizide
kagtir?
8ps1 HW ise n kagtr?
A)y28 B)34 ()38 D)40  E)42 Bn
Ay26 B)27 C)28 |D)28 E)30
= (20+2) Gizisinin monoton azalan olmasi 14 (a) = AEV dizisinin genel terimi
10. Amzv:Amzla n n?+2n+1
igin x asagidakilerden hangisini saglamalidir? nedir?
3 ; i n n 2n
>VxV|W Byx>-2 vatm A 2n + 1 mv:+m Q:+._
n n
D)x>-1 E)x>0 _uv:i mvw 2n+2
=
£
M.Fw.
w
w2 1B (a,) dizisiigin, a; =3 ve al=a _,+2 ise ay,
11. {x, 76) ikilisi (a,) 7 (3n2 + 1) dizisinin ardistk il ° kagtir?
terimi ise x kaghr?
Ay25 B)44 C)48 D)0 E)41
A)4  B)13 [C)28 D)4 = E)54 "
16. x € N olmak lizere,
. a;=3 ve a,_, =33 Ise a,,, agagdakilerden
3.49,.63 e .
12. () = (2240 M...imi dizisinin  14. hangisidir?
n
. ” 1 1 X
terimi kagtir? A) = B) pr= C)3
A) 430 B)440 |C)450 |D)460 E)470 D) 31 g} 3
A 48 BSOS C TG 8B M.B 420 8.0 |14.E 15.C 16.A-

Asaida genel terimleri verilen dizilerden hangisi
monoton degildir?

Ay n?+1 B)3-n
D)n?~6n

Cy2n+1
E)4n-1

Asadidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I A:+m
T An+1

v dizisi monoton artandir.

il. A.m..Ev dizisi monotondur.
2n-1

3n+1 N [
N A S mv dizisi monoton degildir.
A)lvell B)! Cyil
D)lvelll E)llvelll

(a) = Aw.mnwlwv dizisi monoton bir dizi olduguna

gére, a mn deger arali§i nedir?

A) (==, 3) B) (3, =) C) (~e, 2)
D) (2, =) E)(2,3)
(a)= Amwm.wv dizisi monoton artan bir dizi ol-

duguna gdre k nin alabilecedi en biiyiik tam sayt
dederi kagtir?

A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O

&
5
z
z
=
=
&
@
w

(8,

igin

BA

(&)

.t.il%Nmm_a_..ao:ono:mnm_m:o::mm_
2n+5/

k hangi aralilkta deger almalidir?
7 A
m_av EA o, L

ofs)  of-

= Ams‘;

nAm:LA

anv mv dizisinin sabit bir dizi olmasi igin

k ne olmalidir?

A)

(ay) =

=

3
2

B) 1 ¢)-% D)1 B -3

Asagidaki dizilerden hangisi

A:limz L v dizisinin bir alt dizisi degildir?
n+1

B) Am:iwv

2n+2 n+3 n+2

o (22

(224

n+4

ana
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Diziler

9. x>0 olmak {zere,
ilk terimi ve ortal farki x olan bir aritmetik dizinin
x. terimi 4 ise 6. terimi kagtir?

A)6  B)8 0)10 ; D)12 E)14

0. lik iic terimi 6a + b, 4a +2b| 5a—3b olan bir

aritmetik dizinin* 5! terimi -20 dir. Bu dizinin
genel terimi mmmuar __mamm: hangisidir?
A) 10(3n~12)
C) 20(2n -~ 15)
E) 20(3n - 16)

B) 8(2n + 10)
D) 20(3n + 32)

11, (-9, -6, -3, ....) .m_.:Smmx d

teriminin toplamt 45 tir?

A6  B)7 008 D9 E)10

12. lik ii terimi a +b, 2a-2b, a+5b olan aritmetik
dizinin 4. terimi 24 ise genel terimi asagidaki-
lerden hangisidir? *

|

A) 4(8 + n) B) 4(2 +n) C) 42 + 2n)
D) 8(4 + n) E)l8(2 + n)

Bir dortgenin ig agilariin &
zinin ardigtk dort terimidir. Bu ¢
ic acisinin Olglisli 160° ise er
dlgiisli kag derecedir?

[in
<
=
5=
£
i
o0
0l

o3

<

A)10 B)15 C)20

eri bir aritmetik di-
dorigenin en biiyiik
kiglk ic agisinin

D)256  E)30

ik terimi 2 ofan bir (a,)) aritmetik dizisinde

ag—-ag=4 ise ilk 12 teriminin toplami kagtir?

I
|
I
t

A) 144 B)152 C)192

D)240 E)288

Genel terimi, a_ = 3n + 1" olan bir aritmetik dizi-

nin itk 10 teriminin toplami |

A) 175 B)180 C)185

acti?

D)190 E)195

, W .
ik n teriminin toplamt S = n? + 4n olan bir (8;).

aritmetik dizisinde, a, + ag +

A)36 B)37T C)38

ag kagtr?

D)39  E)40

W
@
o
-1
3=
oy

0.8 1LE 1B 13.C

Py

tik dizinin onuncu terimi kaghir?

A) 21 By22 ¢Cj23 D)24 E)25

2. Bir aritmetik dizinin ardigik 5 terimi (g, b, 3, ¢, d)

ise a+b+c+d kagtir?

A6 BB C)9 D10 E)12

3. (a,) aritmetik dizisinde

a;1=3n-1 ve a=n+7 ise a,; nedir?

A)y2n+3
D)y2n-1

B)2n+2
E)2n-3

C)2n+1

4. 3 ile 21 arasina aritmetilc dizi olusturacak ge-

kilde 5 terim yerlest
kagtir?

yor. Bu dizinin ortak farl

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

. Altinci terimi 15, yirminci terimi 43 olan bir aritme-

¢ 5, Bir aritmetik di

terimi a; =4 ve a, =
6 ise bu dizinin illkk 20 teriminin toplami kagtir?

A) 460 B)454 C)450 D)440 E)432

6. Bir aritmetik dizide a, = 13 ve a, =22 ise bu
dizinin illk 10 teriminin toplami kagtir?

A)174 B)175 C)176 D)177 E)178

{ 7. Bir aritmetik dizinin beginci terimi 23, onuncu
ﬁm..ws‘_;wmmmc:ammm:m:Ez:nimzixmo:%
‘

A8  B)7 C8 D5 E)4

8. 2,a,b,c, 10 terimleri bir aritmetik dizinin ardigik
Sterimiise a+b +c¢ kagtir?

m A)18 B)18 C)20 D)24 E)26
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Diziler

9. (a,) ilk terimi a,, ortak garpapi k olan bir ge- 13. Dérdiingti terimi 3 olan bir geometrik dizinin il 7 . o . L

ometrik dizidir. (3".(a 1) ‘de bir geometrilc dizi teriminin carpimt kagtir? 1. % 4,y bir geometrik dizinin ardigik Ug terim ise m 5. L ile 8 arasina geometrik dizi olusturacak se-

\n | xy kaghr? 4
ise bu dizinin ortak garpani nedir? , kilde dért terim yerlestiriliyor. Bu dizinin ortak
ww A8 By ¢z’ D3t Eyaf yerestriy
o A) 4 B)6 C)8 D)y12 E)16 garpan kagtir?
A) 3 B3k C)4k D)k2  E)3K?
ni L 02 o4 B

e Tyva} = i+t s
10. (x - 4a + d)(x — 4ad)(x — ad?) = 0 14. Genel ferimi a, = 2.3"" olan (a,) geometrik
. dizisinin ortal garpani kagtir?

mogwom dereceden am:.x.m&:.E kolkleri hem arit- 2. 2, a b, c, 8 bir geometrik
metik hem de geometrilk bir dizj olugturuyorsa a N B3 o6 oo £ 12 i terimi ise a.b.c kagtr? t6. (a,
kagtir? i a,=1 ve a,=2 Ise bu dizinin ik 7 teriminin
A 1 Bt C 1 o) 1 B4 A)24 B)32 C)48 D) 64 E)72 toplami kagtir?
3 2 3 )

7 A) 125 B)126 C)127 D)128 E)129

A IRLARI

Y,

15. llk n teriminin toplami S, =1- 2" olan bir

‘geometrik dizinin ortak garpani kagtir?

11. va, b, /¢ bir geometrik dizinin;
4a, b% 2 bir aritmetik dizinin/ ardisik l terimi- A) 1 B) 1 C)1 D)2 E)4 3. lkinci terimi 2, besinci terimi 44/2 olan bir geomet- .
dir. c#a olmak Gzere ¢, a nin kag katidir? 4 2 rik dizinin ortak ¢arpani kactir? 7. X°~mx?+ 14x -8 = 0 denkleminin kékleri bir
g geometrik dizinin ardigik Ug terimi ise m kaghr?
A) 2 B)3 Cy4 D)5 E)6 ) o A) 1 B)VZ )2
| D) 22 E)4 A) 3 B)4 C)5 D)6 E)7
|
6. () = (2.5 geometrik dizisinin ik n teriminin
carpimt agagidakilerden hangi
12. %, 4,y bir geomeltrik dizinin il {ig terimi;
X, 3, {y —4) bir maﬂammm_n dizinin itk g terim w a?-n n?en n=n
x? +y2 kaghir? e’ B) 5.5 2 c) 10572 . I L
2, 2, 4. Dérdiincil terimi 2, yedinci terimi 16 olan bir geo- 8. Bir geometrik dizide ifi n terimin toplarm
A)84 B)8BO C)72 D)68 E)54 D)10"5 2 E)5".5 2 metrik dizinin onuncu terimi kagtir? M ] S, =238 ise bu dizinin dérdiincii terimi kagtir?
- A) 128 B)108 C)96 D)e4 E)32 A)64 B)B0 C)48 D)3z E)24
o £ 448 5B 16.A
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Diziler

9. (a,) = (~n? + 4n + k) dizisinin|en kiiglik elemar 13, (ay) aritmetik dizisinde, a; =6 ise

. Asaidakilerden kag tanesi bir dizinin | teri- e
8 ise k kagtir? z ! m gidard nae o gene m 5 (a)= Ammllslv idizisinin kag terimi negatif de-
2. a, kagtr? mi olabilir? n+1
, k=1 n 5 st s ;
>v 1 mv 2 hv 3 nv 4 mv 5 ; I IUch._I f. 2 ., nc+n @__ ire
A)24 B)28 C)32 D)36 E)40 V
V. mww V. Y5-n Vi. ¥6-n A7 B6 C)5 D)4 E)3

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

2_an—
10. (a,) = Ablmmﬁmuwv dizisinin kag terimi nega-

iftir? 14. (a,) geometrik dizisinde, ag.dg = 16 ise

3,02,
6 (a) = A: +n%+144
8-87:819 Garpimi kagtir?

5 v dizisinin kag terimi tam
n

A) 2 B)3 C)4 D)s E)6 : : onZom\ ... sayidir?
A)8 B)Y16 C)3z2 D) 64 E) 128 2. (a)= A‘wmﬂwrv dizisiigin a, =2 ise k kagtir?
A) 4 B)5 Cc)6 Dy7 E)8
3 gy 21 1 !
A) 5 By-1 C) 5 D) > E)1

T
<
=
i<
il
&
L

1. (a) = A_h.wu.wwﬁ!.ﬁmv &N,mis besinci teri-

mi, ikinci teriminden kag fazladir? 15. ﬁm:v aritmetik dizisinde a2, =18 ve ilk 10 i (2 (a,) = (n® = 7n + 1) dizisinin en kilgiik terimi
3 ; ] ] ; terim toplami 175 ise 8 kagtir? 3. (a,) dizisinde Yn € N* igin a,=a,.+n ve kactir?
M- B-7 O-% D4 B | 4 . a,=3 ise a,y kagtir?
A) 4 B)S C)6 Dy7 E)8 “F 1 13 ’

A)-5 B)-7T C)-9 D)-11 E)-13
A)-15 B)-16 C)—17 D)-18 E)}-19

i2 = [2n24+n=13) . .. . - . G X w
- (a,) = nrd dizisinin kag terimi tam i< terimi x.y , ikinci terimi — olan (a,) geomet- 2n-3
: | Y 8 (a)= Aﬂlﬂ_m.v dizisinin sabit dizi olmasi igin k
sayidir? rik dizisinin beginci terimi nedir? 4 4 (a) = (log,.4(n + 2)) dizisinin ik 30 teriminin
kag olmalidir?
carpimi kagtir?
A6 B)5 C4 D)3 B2 NS B o pX gt
y y y y y

-3 g _1
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6 A -5 B-1 0 5 D

-
e]
w
(9]
(24
kg
-
s
2]
3
@
[w)
-~
o3
co
e}
w0
0

10.C LA 2B f3E 44D 454 -16.E
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Diziler

|
|
|
|
|

8. Bir geometrik dizinin ardigik Ggl teriminin toplami 9. ik n terim toplami 8,=3"-1 Em: bir geometrik 8 on i L . o
13, carpimi 27 ise bu terimlerden en bliyiik olani dizinin ortak carpani kagtir? w 1. (a)= Amzlav dizisinin 5. terimi kagtir? 4. (a,)=(3".nl) dizisinin a_,, terimi genel teriminin
: _ n 2n+1 kag katidir?
kagtir? i
AYI B¥s ©V3 D3 B9
A)3 B)6 C)s Dy12 E)18 !
10. ik terimi 32 ve ortak garpani 1 olan (a_) geomet-
s . A 2 n
10. Bir aritmetik dizinin ardigik Ug teriminin toplami ] 1 ;
15, carpimi 80 ise bu terimlerden en kigiik olan: rlc dizisinde a = =5 ise k kagtir?
kagtir? : ’ | o oo - T——
A)9 By10 C)1 D)y12 E)13 -
: w. 2. (a)= AEV dizisinin kag terimi tam sayidir? 5. Genel terimi a_ =
A1 B)2 ()3 D)4 E)5 ‘ n+1
monoton azalan olmast igin k ne olmalidir?
A
% z
& @
w : ]
11. Yaslan foplami 152 olan sekiz Kisilik bir grubun
‘{1. Bir geometrik dizinin ik 5 teriminin carpimi Z yaslart bir aritmetik dizinin ardigik seldz terimidir.
2 teriminin garpimimin 27 kati|ise bu geometrik Bu grubun en yaglisi, en gencinden 14 yag blyilk
_3 o_ae@c:m gbre, en geng olan kag yasindadir?
A) 2 B) 3 Cl4 D5 E)6 A) 11 B)12 C)13 D)14 E)15
on~15 6. Ortak farki 3 ve sekizinci terimi 21 olan bir aritme-
3. (a)= A A+l v tik dizinin ikinci terimi kagtir?
12. x + 3, 4, y - 2 sayilar hem aritmetik, hem de terimi 5, son terimi 141 ve ortak farli 4 olan bir
geometrik dizinin ardisik U¢ terimi ise x.y kagtir? aritmetik dizi kag terimlidir?
ﬁ - .
A) 4 B)5 Q“ 6 D)7 E)8 3 36 B)3 C)34 Dy33 E)32
B 2C 3A 4D 5B 6. 7.B 8.E ocC ,\S.w .8 12.6 13.D 14C 158 16.B

307
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Diziler

7. Genelterimi a =3n+~2 olan |(a ) dizisinin il 9. Besinci terimi 2, sekizinci terimil 16 olan geomet- :
10 teriminin toptamt kagtir? rik dizinin 2. terimi kagtir? n . n=0 (mod3) 4. (a)= ATMWWV dizisinin monoton artan olmasi
4 as={2n , n=1 (mod3)
2 n=2 (mods) igin k ne olmalidir?

olduguna gére, a, +a, +a; toplami kagtir?

z I 2. a,=3 olandizide n>1 igin, 5 (ay= {(-3n? + 18n + 2) dizisinin en kilgiik Gst
m. 84 = (0 + 1).3, olduguna gére, a, kactir? sinin kagtir?
8. x3-9x2+ mx—24=0 denkieminin kdkleri bir 19. (a,) bir geometrik dizi olduguna gére, =
aritmetilc dizi olusturuyorsa, m kagtir? : a..a..a w
2~L—12 orani kagtir? | z
(ag) W &
w
4n+3 o
i 2 _n- . 6. (a = Aluilv . olmak {izere,
i 3. (@)= Abﬂwmml.mlv dizisinin kag tane terimi pozi- (82n41) 6n+2/
m (a,,4) dizisinin 3. ferimi kagtir?
, tif degildir?
M
|
|
i
2.3 3. -6 4 Z.4
7. 3,28 g
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SOLDAN SAC

Tamm kiimesi sayma say!
na verilen ad :

Birbiri ardindan gelen

A

ar olan bir fonksiyo-

Bir denklemde = igaretinin iki yanindaki anla-

timlardan her bir]

Bir aritmetik dizide ardigil
fark

Goéze en giizel goriinen

iki terim arasindaki

dikdérigenin uzun

kenarinin uzunlugunun; kisa kenarnin uzunlu-

gduna orant
lginde am@ﬁxmz__mq bulunar

6zel degerler verildiginde
genen terim

ve bu degiskenlere
bir 6zel terime indir-

YUKARIDAN >m>ﬁ.<>

Bir sonlu diziyi olugturan terimlerin toplaminin

o dizide yer alan terim mm<,

elde edilen sonug

sina béliinmesi ile

Ardigik iki teriminin orant ayni sabit sayisiya

esit olan dizi

Ardigik terimlerin arasindak
yiya esit olan dizi

Kendisinden ve 1 den bag|

sayma saylsi

Bitin terimieri

fark ayni sabit sa-

ka boleni olmayan

olan dizi

Agafiidaki sorularm her bivinde nokiall yerleri uygun gekilde doldurunuz.

Bir aritmetik dizide bastan ve sondan esit uzakliktaki terimlerin birbirine

egittir.

Bir geometrik dizide bagtan ve sondan esit uzakliktaki terimlerin

egittir.

(@) = (an? + bn + ¢) dizisinde a >0 ise dizininen ..... terimi yoktur.

(a,) = (an? + bn + ¢) dizisinde a < 0 ise dizinin en terimi yoktur.

dizisinin sabit dizi olmasi igin Wu.m bagintisi saglanmalidir.

Her bir terimi bir Gncekinden r kadar biiylik olan diziye ........cceevverevnveserrinserecnnnnn.. dizi denir.

dizi denir.

Her bir terimi bir 6ncekinin r kati olan diziye

Bir aritmetik dizide her terim kendinden &nceki ve sonraki terimlerin

Bir geometrik dizide her terim kendisinden 6nceki ve sonraki terimierin ...........o..........

Bir dizinin hem aritmetik hem de mmoawix dizi olmasi igin tim terimieri ...ovevevveeveerereeecee

olmalidir.
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1.

1981 - OYS
Dérdiinci terimi 1, yedinci teri

metrik dizinin, yirminci terimi k

1 1 &
Mo Boe Ogm

1982 ~ OYS
Bir geometrik dizinin ilk terimi
n inci terimi b dir.

LopL gL

a, ortak carpani 2,

Bu dizinin, ilk n terim toplaminin a ve b ye bagh
olarak ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A)b-2a B)b+a-1
D)b~a E)

1984 — OYS
N* da tamimis, gene! terimi

a, =5"(nl) ofan bif dizide a
tdir?

A)n+5 B)in-5
D) 8n

1986 - OYS

C)b-a+1
2b—a

4 8,4 inkac ka-

2n+1
C) 3

E) 5(n — 1)

x3 +ax? + bx +c=0 denkleminin kdkleri bir
aritmetik dizi olduguna gére ortanca kékiin degeri

agagidakilerden hangisidir?

ESEN YAYINLARL

ks

1987 — OYS

= =1
a;=1, a,= re
nz1 oldujuna gbre ag lkaghr?

a,.4 ve nEN

C) 518

1988 — OYS |

. |Digbiikey bir dértgende, agilar bir aritmetik dizi-

nin ardigik dért terimidir. En kiiglik agi 30° oldu-

duna gore, en bliyligl kag derecedir?

A) 160 B)155 C)150 D)145 E)140

1989 — OYS

Bir dizinin genel terimi,

8-n . R .
ang= o B4 dir. a; =1 glduguna gore,
ag kagtir? i

1 1 S
A) B C) 5 D) ol E)1
1990 - OYS
Bir aritmetik dizinin 8. terimi|a olduguna gére,
12, ve 14. terimleri toplami nedir?
a a
B)2a C)a wv 5 E) 3

A) 3a

i

Diziler

9. 1991 -0Ys

Bir geometrik dizinin iik teri nci terimi

3 olduguna gdre, altinct terimi kagtir?

A)28 B)30 C)32 D)39 E)48

10. 1292 - OYS
Bir geometrik dizinin ardigik {g terimi sirasiyla
X—~2, x+1, x+5 olduguna gére, x kaghr?

A)-11 B)-10 C)2 Dy10  E) 11

11. 1993 ~ OYS
Bir geometrik dizinin ilk altt teriminin toplaminin,
ilk tig teriminin toplamina oram 2v/2 dir.
Bu dizinin r ortak orant kagtir?

A) 292 B) 2¢/2 C)2y2 ~1
D) ¥a/z E) ¥2/2-1
12. 1984 - OYS
Genel terimi
an= 2 n € N* olan dizinin

(n+1)(n+3) "’
kK 7 teriminin toplami kagtir?

E E$ )+ D2 o

B
Ris

ESEN YAYINLAR}

T

13. 1994 - OYS
Yaglari toplami 48 olan 6 kardegin yaslari bir
aritmetik dizi olusturmaktadir.
En kiiglik kardes 3 yaginda olduguna gére, en
bliylik kardesin yast kagtir?

A)9 B)13 ; C)14 Dyts E)17
14. 1996 - OYS

n=1,2,3,... olmak lzereilk n teriminin toplami

S, = n? + 1 olan bir dizinin 7. terimi kagtir?

A)30 B)24 C)22 Dy16 E)13
15. 1998 - &YS

Bir geometrik dizinin ilk g terimi

(@a-3), (2a~3) ve (4a+ 3) tlr.
Buna gére, bu di

A) 45

in beginci terimi kagtir?

B)54 C)83 D)81

E) 243.

16. 2609 - 0SS
2 ve 162 arasina uygun olan 3 tam say: yerlegti-
rilerek 5 sayidan olusan bir geometrik dizi olustu-
ruluyor. Bu Gg sayinin toplami kagtir?

A)78 B)80 C)82 D)8 E)%0

2an
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i=1,23.,n ve j=1,2

i sayllarindan olugan

.a

- matris denir.

>u~m__u yada A=

nxm

[a,, 85 cververinnnn @

1712 :..L

- matrislerinin herbiri bire

a a1z
az{

. 1
an1 dn2

WMATRISLERIN ESITLI

‘A=[a ve B=[b

i H_ss..

 bu iki matris esittir.

- KARE MATRIS

M nxn tlriindeki Hm:

: (n. basamakian) kare

aiyy a2. m
: ast 822 crveeeerBom
an1 8ngeerereee@nm

olmak {izere,

- bigimindeki tabloya, n satir ve m siitundan olugan blir

[ m_L bigiminde gdsterilir.

“Bu matris nxm tirlinde bir matristir.

[a

b1 85 .......:mmau ) e

r satir matris

* matrislerinin herbiri birer siitun matristir, -

Gi

. Toem matrisleri igin a, = _um_

I

: Tiirleri farkh iki matrisin egitliginden stz edilemez.

- Satir sayisi siitun sayisina esit alan matrislerdir.

z matrisine n. siradan

matris derjir

“den

i gg1 ter

2] Denldern

i bir-kare matristir.

n (asal kbsegen)

Bap 8

&

R a5, elemanlarinin

: mm:,.m 2.iktsegen (yedek kdsegen)

- SIFIR MATRIS

.Butln elemanlar sifir olan matr

|

r

BIRIM MATRIS

. _&Mmm@m: {

jan _o

To=

| o 100
oﬂL.sn 010
, 00 1

“matrjsleri birer birim matristir.

K WATRISIN TOPLANH

nitlirlinden iki matris

m,,z ve wnﬁuio_smxm_mm
B "ﬁma?ﬁum_.unmma._.cia:.
egin

b +» 5] Ja+4 b+5

3 I x y| |2+x 3+y

-1, kbgegen

a, elemanlarinin olusturdugu kdsegene

denir.

zerindeki elemantan 1 _83. diger eleman-~

(sifir) olan kare matrislere birim matris denir.

i
@

olusturdugu kése-

slere sifir matris.

TOPLANMA ISLEMININ OZELLIKLERI

@ A+B=B+A

= A-B#B-A

= A+0=0+A=A

ws . A+(B+C)=(A+B)+C

w o A+ (-A)=(-A)+A=0

| BIR MATRISIN SKALERLE GARPIMI

A=[a],, ve kERign kA=[ka], dir
: Ornegin
i ab 2a 2b
A= 2A = i
T n; = _.mo NL%..

; MATRISLERIN CARPINI

: ‘A matrisinin slitun sayist, B matrisinin satir sayisina

: esit olmalidir.

i X
ilabelly
‘ z

=[ax+by+c.z]

1.0+21+3.2 1.3+2.7+3.8

AB nﬁ
40+51+62 43+57+6.8

-m 8 Nj
117 95

- GARPRMA ISLEMININ OZELLIKLERI

m (KA)B = AB) =

A ve B matrislerinin ¢arpiminin tanimli olabilmesi igin -

A, B, C; garpimlari tanimi birer matris ve k €R olmak

lzere,

= AB#BA

k.(A.B)

= AC+BC=(A+B)C

‘w CA+C.B=C.(A+B)

@  A(B.C) = (AB).C

oy AB =0 ise Aninveya B nin sifir matris olmast :

gerekmez.

w  AB=AC ise B=C olmak zorunda degildir.

ar AI=L A=A

m AZ=ACA AS=A AL L Af= AA dir,

BIR MATRISIN DEVRIGI (TRANSPOZU)

A matrisin ayni indisli satirlanyla sGtuniarinin

=[a Laxz

yer degigtirimesiyle olusturulan [ a1 _ matrisine A

11 ‘nxm

matrisinin devrigi denir ve Al veya Al ile gosterilir.

a x

abe
by

Xy z

= AT=Ad= dir.
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Matris, Determinant ve Dogrusal Denkdem Sistemleri : Wiairis, Deierminant ve Dogdrusal Denkiem Sisiemleri
dziim Rehber Sorii~3
BipHayg Ay, tay =3+T+2+ 1 I ,
=13 bulunur.
-1 2 3 5. i#=-1 olmak tizere, - =-1,b=2,c=4,d=1, e=3 olup
1. A= w matrisi igin . ]
-4 4 5 T+i 1-i] | atb+ctd+e=~1+2+4+1+3=9 bulunur
>nﬁ R H ise ay,.849.854.895
@y F 843+ 8y, + 8,5 (toplami kaghir? [N
1 ifadesinin dederi nedir? 2 log,x 5 4
1 2 .
2 1. A= ve B= olmak lizere,
: ly—-1] 32 0 81
, A=B ise x+y+z kaghr?
w , 7
|
_ i+l iz L . . ;m; LL m_ uﬁ|g .
-2145 6. >|Tawx~. 8= TRERDY matrisine gore, 1 Z. >|T 4| B 13 ve C= o o Ise
2. A={-1 3 2 1 matrisijigin . L
-3 2 6 3lmn ab, + 3y, +a;, toplami kagtir? g A + B + C matrisini bulunuz.
e 1 i
a,, +a,, +m+n toplami kaghir? # 2x+1 3 nﬁm 3 _ . =
23 7 “a4 S L 2. y-2 4 4241 ise x +y+z kagtir? .M,
& 0w £
3 <
z &
& :
@ 3
¥, ﬁm -1 -2 ; 3 .2 Jxﬁ 1 J
Tl o8 afTlmbee 1) 4118
i-j ,i>]j )
7. A n;mw_rxm " 1 , i=]j| matrisine gore, ise a+b+c toplami kagtir?
log,3 logg2 i+ , i<j 2 x 21 o Fesd
3. A= 3. A={13|ve B=|1 z| matrisleri esit ise
4 5 84, + 8y, 8,3 toplami kagtir? y 4 34
814-84, Garpimi kagtif? . ise x.y.z garpimi kagtir?
2 9
4. >uﬁ w; ise A+2 matrisini bulunuz.
m; 3
18
2145 1231 4. ?=-1 olmak (izere,
4, A=i-1 2 1 | |matrisi igin 8. A=12 3 1 4
3 w 63 ’ 0123 A=[BH me m;m J matrisleri esit ise
- N 24 i cd § ,
3 2 2 . N . " 2 71 71,
> (a,, + a,,) ifadesinin esiti nedir? > ] a, ifadesinin egiti nedir? .a+b+c+d toplam: nedir? 8. m%! 1 T G.T T* L ise a+b kaghr?
n=2 I=1i]=2 . =
13 3+ 5
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fiatris, Determinant ve Dogrusal Denldem Sistemleri Matris, Determinant ve Dodirusal Denldem Sistemleri

Mﬁ.m...uﬂm_‘.m,»e;._.,:_.(.,m‘«.. 1) gézim Goziim
gl ey >mu>.,>nﬁ a».ALTAIJ ~ mJ a1 ﬂ d-b
>MT : L vm,> g .; 0 1 mow 1 >»T dl AT e l-c L
AR g - 32 A2 A = i !m~ 1 Ih_l 1 -12
u werea=o 0o "1l T a=lf 8] e ate el 170
1 4)1 ¢ 14 24-31 [~1 2
Bu,durumda, >=uT :m, ; olup,
100 _ [1 100(=4)]_[1 -400] >Lu|w..m;“ aw_ olur.
AT = T 1 TT 1 __ bulunur,
" >|ﬁ J ise A10 matrikini bulunuz w 0 1 0 w 1. >nﬁ.ﬂ_ J ise A~ matrisini bulunuz. 8. >um |.: ise (2A)"" matrisini bulunuz.
A P I : 6. A=|-1 -1 —1| ise A3 matrisini bulunuz. -13 o
: [-5 2 1
1 a_ 0 0 i | \ [f ] Tloz 2
20 1 v 3 ; ,
4 _[3 -2 _ .18 g .
2 4 : - A= T ...L ve fx)=xT -2+ 2 ise 2. A= ﬁ E matrisinin garpma iglemine gére ter-
Z >HT L ise A2 matrisini bulunuz. 7. >.|;._ ..J , mnﬁ» LJ ve AC=B ise
mg.ﬁ 10 bulunuz. sinin olmamasi igin x kag olmalidir? 3 ~1 3 1
e —3 4 4 C matrisini bulunuz.
e o] 2]
{1 : Z s >n~ 3 L ise A8 imatrisini bulunuz. a-2 £
3. >nﬁ w ise A% matrsini bulunuz. 3 3. >n% w matrisinin tersi kendisine esitise a
11 .- A 1 b z
2 U3
A @ nin pozitif degeri kagtir? @
. J3
i : 31 3 .
= = =R+
N 8. a=[ S Ltm [_5] veac=B+cise
C matrisini bulunuz.
5]
1 8] .| .2009 49 A= 7 J ise A'® matri
4, A= ise | A matrisini bulunuz. 62 ! ~sinx cosx} . = . N
-1 . 4, >nﬁ i M ise A~ matrisi nedir?
23008 5 Mma 0 M cosX sinx
0 210 A
5. A=[2 "] isel A190 matrisini bul g 12 Foo -2 -8 ~1 s, Al= m ,w; ise A matrisini bulunuz.
- ;T -L e mansint buiunuz. 10. A= ﬁ . .,IL ise A'® marisini bulunuz. L ﬁ 3 112 a
Iz 235 : __lm F
2 -
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Matris, Determinant ve Dlogrusal Denklem Sistemleri ! Matris, Determinant ve Dogrusal Denllem Sistemleri
m,
=7 b. [Aj=-5
[Al=14-23 d. Al =24 -1(-3)
=4-6 =_8+3
=-2 [=-5 Cézim
1920 = x olsun,
1923 1920 [x+3 x m
1. |A] = |~V5| determinantininidegeri kagtir? X - =
A= 1=vel T e [ S F|=0 denideminin bir kekis 2 ise 20 tazs =5 s
i ! = (x + 3)(X + 3) ~ xx
reel sayisi kagtir? ’
, =x2+6x+9-x2
3
=6x+9
=6.1920+9 =226+ (-1).23 +0.1.6 - (0.2.3 + 2.2.3 + (~1).1.6)
= 11529 bulunur. =24-6+0-(0+12-6)=24-6~6=12 bulunur,
2. Al n_ 5 m_ amﬁﬁim%::am-mn kagtir? |
: -13 ger kagur: 1 a-[20082008) . -123
i7 ’ | 2010 2007 "¢ Al kagtir? 1. 0 1 2| determinantinin degeri kagtir?
2004
log, x logg x A 131 8
7. =2 i |
6 log 16 ise x kagtr?
I 2
m g
cosx —sinx £ @
3. A= sinx  cosx determinantinin degeri kag- w 2 13
: @ 2. |Aj=|0 -1 2| determinantinin degeri kacgtir?
tir? .
3 40 ]
i
: - 10 2 i . 2 100+x 98+x s - o
8. >..T L ve mnT ; slmal lizere, * 1101 +x 99+x determinantinin degeri kagtir?
AB™" matrisinin determinant; kagtir?
2
5 213
_[x+1 x . _ | 3. |Al=|~1 2 3| determinantinin degeri kagtir?
4. A= T+m x+L ise detA degeri kagtir? 426 5
|
_ .
5. 2=-1 olmak Gzere, ,, =[2 % ‘sinin tersinit ici 3. [100 ._S_u_m m_ i ? 123
I 9. 1A ﬁ 48 matrisinin 335_% bulunmamasi igin 3. 99 100 3 - ise a kagtir? 4, %y 2|=2 dogrusunun edimi kagtir?
1 1+ L ! -7 -
_ 4mi H_; determinantinin degeri nedir? x ikag olmahdir? ' 0-14 it
-2 4 4
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!
Matris, Determinant ve Dogrusal Denklem Sistemleri , ’ i !
Rehbier Soru = 16" Géziim
. ,. : -2345 1007a] |2
i = (1)1 = = 1. A= :
J, ¢ :A N._ms_ la=4 , ﬁnw 21 Laé matristigin 5 |00 1||b|=|4]ise acb+c kagur?
A= (112, = 1.1 =~ : 010 6
A“N A vmz oz a,, +ay, +a,, +m toplami kaghir? ¢
>N_AHT: lagl=-1.3=-3 .
21 e e : A)-4 B)=2 C)0 D)2 E)4
Az = 1) .wm:f:s Nq “ A6 B)7 C)8 D9 E10 m
Lo [A1 Al T 4 =17 1 4-37 . :
mZB..Tm_ >~L .;tm lL ..Ml._ |L dir.
1. A= ﬁw w; matrisinin ek matrisini bulunuz. 4. | At= mm_ﬁmae szelligini kullanarak asagidaki
“‘“ ;ﬂ matrislerin garpmaya gére terslerini bulunuz.
5 4 6. >HE :Nmm A'® matrisi asagidakilerden han-
a >nT i; T2 %NJL UJ'Tmem ab kachir? /
* b 3[fl-a2|7l6 5 D agure \ gisidir?
11 4
5 5
A)-10 B)-5 C)0 D)s E) 10 ” 1 o% ﬁ 1 ow ﬁ o_
3_2
5% A6 1 B) a2 1 ©lo +
16 0 32 0
] DLOAL m;omL
_[35
b. >; : L _
-1 s =
2. A=l4 (0 2| matrsinin ek matrisini bulunuz. _ vn
5 6 -1 g ) x
-1z 17 2] E 3. >uﬁ ..;<m mnﬁm 1 ; i
HM-17 8| % 23 -4 023 i 3 2] = = 2007 i
2 17 4] > e 7. >n_ 2 L olduguna gore, AZY matrisi
z olmak Gzere, A +2B matrisinin 2. siitun eleman- T
& c. A= Tu ..NL lari toplami kagtir? agagidakilerden hangisidir?
31 1003
1o A)11  B)12 C)13 D)14 E)15 A) A B) 2.A C) 21003 5
D) 2297 A E) 2207 |
3 A -1 10
d A= 1 23
212 " _
,, 7.2 3
] 4-e o 0-2 1 2
s 1 -8 4, >L.. » - ; olduguna gdre, (A%)T matrisi 8. fx)=x*+2x~1 ve A= M-A :; ise f(A)
agagidakilerden hangi agagidakilerden hangisidir?
! : 3 -1 -2 2 -2 1 3 -4 -2 4 10
-2 31 >L _ m; _ oﬁ g >; “ m; w ©
e, A=} 0 1 2 . : -2 2 .Jxm ) 2 -3 -2 3 2-2 01
3-1 1 2 -2 2 1 goo_ TJ
D E
s-2 7 ET L m;gm L Mo o 1 1
6 1 4 :
-5 7-2
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Matris, Determinant ve Dogrusal Denklem Sistemleri
Xy z alao[10 A P
9. A=|a b c| matrisinin tim terimlerinin toplami 1A —m ; matrisine gore, AT asagidakiler-
det den hangisidir?
6 ise AT+ 2I matrisinin tiim terimlerinin toplam ,
kagtir? 1 o_ H 1 J ﬁ 1 0
¢ A) Tooa 1 B) 2008 1 ) 4016 1
i 0 r1 .0
Ay B)8 Q)10 D12 E)14 _imag ; vamsm ;
14, A= T cw matrisi igin,
2 -1 -5 : x 1
10. >nT L ve AZB = L ise B matrisi .
: L >m,+>mn~< _ ise x+y#z kagtwr?
asagidakilerden hangisidir? 72 z
2 2 2 1 1 A)13 BY12 Oy D)10 E)9
5] e 3] o[ 5] 9 [2] o[- :
=
<t
=
m 18, A= —m ! % matrisi veriliyor.
g > 53 yor.
5]
_ -1 r_fab] .
1. m‘ﬁlm_ra.ﬁlwgnmﬁlw_ olduguna gére, AT +A IT L ise a+bc+d toplami
kactir? i
a+b toplami kachir H |
A) 6 B)7 Cc)8 D)o E) 10
A)—-45 B)-48 (C)-52 @ D)-55 (E)-58 :
J 4 St . N w L]
16. A= 11 matrisi igin A + A7+ A° matrisi asa-
0-23 Gidakilerden hangisidir?
12. A={a 0 b| matrsi ters simetrik matris ise :
c 40
B) ﬁm m_ C) Mm m~
a+b+c toplami kagtir? 55 66
77 88
o271 ®lse)
A)-5 B)~4 -3 D)-2 E)- Nz 7 vmm
|
E 2B 3A 4C 5B [6D 7.E & g TLE A 15.E 16.D

5.2 4. B

1.
tir?
AT B)8
2 -1
2 a=[3 7]
A} 1 B)4
aa-1i
3. _m 4
A) S B)6

ab .
4, _o a_lm_mm

A)-36 B)-6

‘34 . .
A ..*lm L olduguna gobre,

C) 15

C)o

o7

3c -2d
Ja 2b

c)6

Dy23  E)27

w ise detA? degeri kagtir?

D)6 E)25

TS olduguna gbre, a kaghir?

D)s B9

_ determinant kagtir?

D)y18 E)36

detA degeri kag-

x
<
e
W
=
z
=z
L
7]
15}

o

W

5. A matrisi 2x2 tipinde bir matris olmak {zere
detA =6 ise det4A degeri kagtir?

A)98 B)72 C(C)60 D) 48 E) 24
2007 2010
i deri 2
6. 2006 mooo_ determinantinin dederi kaghir?
A) 2008 B)2007 C)2006 D)3 E)1
| 1) 4
7. ommm?r ) 2 =~12 olduguna gbre, x kagtir?
A)15 B)31 C)863 D) 80 E) 127
23 -13 T,
8. >%L L ve mtﬁ 2 L_‘:m»:m_m: veriliyor.

Buna gére A.B matrisinin determinanti kagtir?

A)-80 B)-70 C)-60 D)-50 E)-40
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M i
:
Matris, Determinant ve Dogrusal Denklem Sistemleri |
2-1 1 1-102 ) s o 12087,
2. A= w w |M matrisinin ek matrisi agagidaki- 13 w m M w determinantinin deger! kagtir? q. >u~xM< m_ ve mnT.J\ |m_ 5. >le 3 WL olduguna gore, AAT matrisi
lerden hangisidir? 0 o0t2 matrisleri igin A=B ise x.y kagtr? agagidakilerden hangisidir?
3-3 3 3-3 3 A5 B)-27 C)-42 |D)-48 E)-54 M-4 B)-3 ©-2 D)-1 E)O sl e[%a o'
A)j2 -2 -2 Byj2 2-2 | 514 4 12 4 14
2 5 4 2 5 7
U;,m f; m; A?J ;
3 2 -1 3 22 ‘ i4 5 12 4
Cyi-3 2 5 Dyt 3-25 :
3~-2 7 -3 27
3-902 Xyz Xy 2z
E)|-8 25 14 1a b c|=86 ise | a b 2¢| determinantinin
3-27 def 3d 3o é&f 6. 2=-1 olmak izere,
degeri kaghir? 0 i :
13 ll_ L ise A* matrisi agagidakilerden hangi-
A) 6 By12 C)18 D)3 E)72 2. >uﬁ 5 L olduguna gére, AT - 2A asagidalki-
sidir?
lerden :m:mm.mai .
’ 10 i0 10
-39 5 >L 1 M_ miL .L_ oLL IJ ; 3? ; B) T ; QT ;
10. A=| 0 2 3| determinantinin degeri kagtr? 52 | -1~ 14 -1 -4 e b1 0 i
41 -1 m. 1 -4 - b ~ _ E ﬁ L_
= | s -1 | ofii]  ®[il] = 1o i o
3 15 <1 esitsizligini saglayan kag farkli - M
A)-2 B)-1 ©)0 [D)y1 B2 s x 1 =
o) X tam sayisi vardir? : z
@ : 5 2-17 e
A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6 : 7. >n_m LN ise (2.A)° matrisi agsagidakilerden
i E hangisidir?
xy 3 !
1. |-1 1 -1|=7 dogrusunun egimi kagtir? A) T xJ m; 8 :J oL ! «ﬁ
01 4 : s Mm ._:m_lﬁmM e ab kaclr? 6 8 12 16 18 13
, , “l2bjl1fTL7 -0 Kagr . ULNLJ mL;:mJ
A-2 g1 lgy-3 [p-1 g-1 ot 3% 26 72 52
4 4 (D3 By 16, A=|3 2 ~1 | matrisinin tersi agagidakilerden Ay12 B)10 C)8 D)6 E)4
0 1 1
hangisidir? :
RENE (3-8 3 8. >n~xw lw__ matrisi ve f{x)=x®-2x+3
A)y-—| 3-25 By =12 2 -2 . " ‘o
12 3 27 2 2 5 7 fonksiyonuna gére, f(A) nedir?
-2 3-3 3 3 22 :
12. A=| 4 -5 6| determinantinda a,, elemani- 1197 1 ﬁ 22 -2 21 -18
-7 8-9 % Ol 2-2 D)5|-3 25 A AL B) MLO AL
n i 2 5 7 3 .27 w a
nin kofaktorl (es garpant) nedir? 3 2 -1 {1 4 (2 1 a]| 2|=[12] ise a kagtr? C) ~ 21 .LJ UL 21 lmJ
1. ¥ -1 -38 40 -19 40
E)75-3 2 & ,
A)12 B)6 C)4 D}-4 E)-6 . 3-2 7 , 21 -40
M, A6 B)7 C8 D9  E1 E) T _
“E 2B 36 4A 5d¢ 8B 7D 8.A 6G 10.B LA 12E 13.A 14D 15C 16.E ; ) ) ) ) )10 19 40
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Matris, Determinant ve Dogrusal Denkiem Sistemleri
8. A= m !E ve By —w w_ %_Bm_n tzere, 13.1A= M M M olmak {izere 5. A ve B matrisleri 2x2 tlriinde matrislerdir.
- T ' 1.
4 aet R I de f w>|»mn~m;
BTL.A"" matrisi agagidakilerden hangisidir? 3 1
4x 4y 4z
A) ﬁt: J B) —j ﬂ_ OL 11 !v_ 4a 4b 4c} determinantinin degeri aga§idaki- >|mmn3 “: ise
19 -12 19 12 -19 12 4d 4e 4f A) *m 0 -1 w mLm 0 -1 H -
A + B matrisi agadidakilerden hangisidir?
u; 12 L; mv_-s J erden hangi | 34 2 33 1 $ag g
-19 11 19 —-14 2 1 -1 2 1 -1
ﬁ oL _ _u; _ a1 -1 ol 11 of-11
A)A  B)2A C)4A D)12A E)64A 34 1 . Y1 -1 ) P
20 -
| a7l o171 8l )
11 1 ~1
_ Jcosx —sinx 2 it mandidalkilor. _
10. >nrm:x nomL ise A®: matrisi agagidakiler- 14, X ty=-2 42 s o .
Ox+3y+z=5 2. A= % w ve B= ﬁ w olmak Uzere,
den hangisidir? 01 1 -2
ax—2y+2z=3
. C=2A~B+2[ ithigini sagl Cc trisi
RYLRS B) sin2x —cos2x - denklem sisteminin géziimiinin olmamasi igin a 2 SSUIINT sagiayan & matrisi :
) 01 COS2X  sin2x ac olmalidir? agagidakilerden hangisidir? 6. A, matrisiile B, matrislerinin carpilabilmesi
p ici ?
OL COsX mm:xw ULoom 2x lmm:mJ 58 30 3 2 30 igin m kag olmalidir?
-sinx cosx isin2x  cos2x A) 2 B)O C)-2 D)y-4 E)-6 A) ﬁ 1 L m; 1 IL C) ML 6 W _
g [ A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
cos2x  sin2x = <
mL . : _ £ * 2 :J 2 -3 z
2X ~c0§2X = D E) =
sin2x < | Mot 6 1 -6 =
i i i
i 0o -10 2 i i
.m.u 15. 13 10 5 . 5 1 i
-2 40 6 . 3. >uﬁ % almak {zere,
-2 -3 i 3 4 A=|"% 2 | -
1. >nﬁ 4 L ise |AS| determinantinin degeri -4 02-2 W . o 7. A= o x| omastign,
R determinantinin degeri nedir? A+ AT=C+1,, esilligini saglayan C matrisi . ) o
kagtir? agagidakilerden hangisidir? A® =131, ise x in pozitif dederi kagtir?
A)32 B)10 ©)2 D)-10 E)-32 A-112 B)-86 C)0  D)56  E)112 : >Lw J mLm J QT ; A1 B2 €3 D4 E)S5
i 27 29 29
32 32
D[7 5] Bs 3]
32-1] 8 x 0
12. A=|4 5 -6 matrisinde 3. satir ve 2. siitunda 6. Ix 0 -1/=0
21 0 3-8 -1 33 p
Lo o : .>L % A* matrisi asagidakilerden han-
bulunan elemanin mindrii nedir? . ama_n_mas_: ¢6ziim kilmesi nedir? | 4 A= * 1 m Tm 8= 5 vy olmalc {izere, 8 11] ise matrisi agagidakilerden ha
. X y 20 gisine esittir?
A)-22 B)-18 C)-14 D)14 E)22 A) {3, 6} B) {-3, 6} C){-3,-6} AAT =B ise x in pozitif degeri kagtir?
D){3,-6} E) (-3} ; A) 4A B) 16A C) 64A
- ’ A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5 D) 128A | E) 256A
.C 20 3A 4E 5E |6B 7.0 &C 8.A 16D LA i2.C 13.E 14D 15 A 16.B 1
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Matris, Determinant ve D

ogrusal De

nldem Sisiemleri

- . . - 5 4 TR N .
9. >nﬁ w "._L ve f(x) =x?~=3x ise f(A) asagida- 13 >u* 2 ‘L matrisinin ek ﬂmﬁm_ agagidakiler-
kilerden hangisidir? .| den hangisidir? :

10 -2 10 -2 10 !J { ﬁm J 5 ﬁlm )J c ﬁlm J
A" 2 mLmsL o[’ 7o Az -5 Nez 5] 92
. | |

10 2] -2 10 m 3 J mﬂ%m zJ
ETL m; 0 L D) _4 -5 Tum
|
| W
i
!
|
{1 0 - -
10. A= r -9 M o_s‘_mwx {izere,
AB= MJ ise B.BT matrisi asagdidakilerden M w w w
! id, A= 3-1 2 3 matrisinin determinantt
hangisidir? » 4 a1

46 98 ﬁm J : kagtir? ,

nlesl  ®lsal] olea] 2
_ C)6é D)-10 E)-30
46 mﬁm J z A)30 B)20 ) ) )
B) Tw L 6 8 2
it .
4-5 K i , _— .
. >nﬁ)m 3 olmak zere, 15, 2x2 tirindeki A matrisi icin detA =3 ise
. Hoa. + det2A kagtir?
|AZB3 = 32 ise| {B? deferminantinin deger 2.deth + do ¢
aghr? A)30 B)24 C)18 Dy16  E)12
A) 2 B)4 C)6 D)8 E) 16
ab ¢ a bje
142
igi 16.12 1 -1|=k ise {0 -2 1
i2. A=|-1 0 3| matrisinde a,, elemaninin eg 4 5 1 L1
121 04 2
garpant {kofaktoril) xmﬂ_w‘. i1 determinantl agagidakilerden hangisine esittir?
1 1 _
A)-2 B)-1 | C)0 D)1 E)2 2 2k B)k C) M_n D) !Mx E) -k
A 2.¢ 3¢ 4B 5E 6D 7.A §E g 10.A 11.B 12E 13.8| 14 A 15C 16C

1. >L

2.

12
34

-1 1

TmmL 02

w ise

(A + BYA — B) matrisinin esiti agagidakilerden
hangisidir?

Al TM Aﬁ mva mm_ QTM mﬂ
ETM A.ﬁ m;mm “2

2 -1

>uT )

w olmak tzere,

3A-21,,= 0,, * B ise B matrisi agagidakiler-
den hangisidir?

SIEE B I P T R
sl ®[7)

...Am ....m .‘
>:T L <m w; L olmak {izere,

A.C=C+B esltligini saglayan C matrisi asadi-

dakilerden hangi

SJ I TH T
o5 el
>u*w 1“ \m; ve B= MHM W W olmak

lizere, AB= Ti ise 8, +a,, +a,, kagtr?

A) 5 B)6 7 D)8 E)9

ESEN YAYINLARI

5. >uﬁ

6.

35

1 L olmak lizere,

AB=1,, ise B matrisi agagidakilerden hangi-
sidir?

2 -1 2 5 25
Q) B TR T :
2 -5 2 5
o[ 57 e[f ]
-1 1 e
A= % 3 1] e A™ matrisi asagidakilerden
hangisidir?
o091 .o_ |mﬁ o_ mﬁ o~
ZNTZ -2 ]| o299
1o 1 J aﬁ J
D)2 T: B2
a b c

A=l 1 1 1
b+c a+¢ a+b

ise |A| determinantinin

esiti kagtir?

Aja+b+c
D)o

B) abc
E) -1

C)1

Xy X, — 3%, = -6

3, + %X, %, =0
=Xy = 2%, + Xy =1
denklem sisteminin ¢oziim kimesi asagidakiler-
den hangisidir? |

A) {(1. -1, 2)}
{0, -1, -2)}
BN {11, 2)}

B){(1,0,-2)}
D) {(-2. -1, 0)}
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Matvis, Determinant ve Dogrusal Denldem Sistemieri ;
x 2 i Ao A - ﬁm -1 M . 32 imtrted - N
3. A= ise A% matrisi agagidakilerden
9. |5 x+3 4 |=l0 denkleminin goziim kimesi 1-2 | 1. A= M 3 J olduguna g T . 2007 2010 ) L
. _ gore, A~ A" matrisi 5. _ determinantinin dederi kactir?
0 0 x-t _hangisine esittir? 11 2008 2011 J Gure
nedir? ” o : agagidakilerden hangisidir?
) ! 10 w6110 mﬁ 0 A) 2007 B)-3 C)3
o : éwT; B)3 T; €130 1 a] 03 03 0-3 D) 2007 E) 2010
A {-5.1,2) |B)(-5-1,2} ©C){1,2) , osol B85 o) o] ; w
D) {-5, 2} E) {5, -2} aﬁ o_ aﬁ J ,. ;
D)3% . 4 E)3 01 ULw J £) -390 ; ;
0-3 03
TN [ 42
X 0 L { kehdisi A K 14. Bir aritmetik dizinin 6. terimi Tm L ve ortal 2 4 2 511 6 ~10
10. —L ; matrisinin terst kendisine eg ise x kag- : 10 2, A= ﬁ ..“ lww ve B=| 3 -2 6 A= T m:|m L ise A% asagidakilerden
tir? ,ﬁm:c ﬁl 1 mH_mm 9. terimi nedir? : -1 4 hangisine esittir?
ise A.B matrisi asagidakilerden hangisidir?
A)-2 B)-1} OO0 D)1 E)2 7 2 7 -2 72 io J -10
! A) 2%, : 20
WBT AL m;.\. e,L o;;.\. L >L 3 A; mi f; n;sm -11 ) 10 B2 _ QL
e ! -7 17 11 7 {o 1o
5 72 i 7 2 c ma.ﬁ y D .o.u; w
— Dva L mm;lm JL _u;!m .,; m;lw ™ ~ ) 01 2500
< | " 7 -7 E
= | 2 Y
z ! z B2 ]]
g
2 1-1 Z ! w
1. A=| 3 0 4| olmak lizere, a @
4 2 x B 1 20
. ) - # I5 A=|1-1 2] olmak iizere, : ;
Al =4 ise x Kkaghir? " 2 3 1 ) 3. Tw L matrisinin tersi kendisine esit olduguna
-_v o ']
A)-7 B)-8! C)=9 | D)—10 E)-11 JA.AY determinantinin esiti kagtir? gére a? + b2 Kagtir?
. 7 Wx Q:J _m olduguna gére, x.y kaghr?
A2 B)-1 C)0 D)1 E)2 - = H , Xy kachr
) ) ) ) A3 B4 C5 D6 E7 6yllal 18
A)-1 B)-2 C)-3 D)-4 E)-5
-1t 0 o
{ -2 . 16, A= matrisi veriliyor.
12. A= Mx._ 1 H olmal:lizere, 31 |
(A +1).{(A% - A + 1) matrisi agagidakilerden han- 10
A? matrisi agagidakilerden hangisidir? gisidir? 4. A= ﬁ o ; matrisi igin A" asagidakilerden
19 12 34 ho B -1 hangisidir?
il elsa) ol S T H T oot bge)
a0 10 10 8 A=|125 1 g1 | Olduguna gore, detA
) B) ) n125 log,
UL@J mLml»_ 21 12 1 24 1
43 -2 3 -1 0 40
D; 3 1 w E) ? p g 10 10 kaghir?
nim_m; mLo;
, A) 9 By12 C)1s Dy18 E)21
.B 2C 3B, 4A 5A 6E 7.B 8D 9jA 10.B 1i.D 42.E 13.D 14 E 15D 16.A
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Matris, Determinant ve Um@Emm. Dehldem Sistemleri
(12 1217 et pt ! 2xy ;
9. >|T ; ve B T L ise BLA™ carpimi 13./|3 1 2|=2 dogrusunun m,@_m i kagtir? 1. >nﬁ “ w M_ ise AAT matrisini bulunuz. A >u—m w_ ise’ A~ matrisini bulunuz.
nin esiti nedir? 401 |
4 3 2 4 5
1 -1 13 1 -3 A) = B) = C) & D)y = E) =
>;:w L m;L L oLL L . 5 4 3 3 4
1 -1 1 -3
o[ ol d
10. >nﬁ L_ ve B= T ; ise (BTATY' mat- o 2-ro
20 - ~ 14, A= o 2 12 olmaki{izere, |A] kagtir?
risi agadidakilerden hangisidir S R il ICTRC T S + JAL kagtir? ot D e,
w 4 2 10 2. Terimleri 2x2 tirinden matrisler olan bir (a ) 5 A= Toou moomw ise |A] nin esitini bulunuz.
A) HT Imw B) .ul mg ! e -3 4 112 2009 2010
6L1 1 . m 1 A) O B) 1 c)2 D)3 E)4 aritmetik dizisinde mmnﬁlm L<mm tT L
o)1 % 1 J D) -L M 1 m‘# ise dizinin ortak farki nedir? p
6l-1 1 122{-1 1 ’
,‘ E
01 2] , |
8l 1 1 ; £
s
i
o€
1 w
15 >mn~ 3 J ve B= ! X olmak Uzere, Z
-1 2 y -l
120 Crqg AB=BA ise 2x-y kactir?
M A=[1 1 2]ve mu* a ise |AB| ifade-
2-1 3 37
A1 B2 ©3 D4 S5
sinin esiti agagidakilerden hangisidir? e
- . 18371, . -
AT B)9 G111 Dy14 E)21 3. A= E : ise A7 matrisini bulunuz. 8. A+Al= r L ise AZ+ A~ matrisini bulunuz
1 2 -1 01 x
12.A=13 1 x| olmak izere; a,, elemaninin 16,1 = |1 0 x|ise £~'(=1) ifadesinin esiti nedir?
1 2 4 123
kofaktdril (es carpani) 4 ise x kagtir?
: 1 3 1 iy 2
A) — B) = C)— D) = E}1
A)-7 B)-4 C-2 D)2 E)4 ) 3 U )3 )3 )
1.¢ 2E 3D 5¢]68 7E 86 S.C A 3.2 BAC 158 16D
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Matris, Determinant ve Dogrusal Denklem Sistemleri

1 -2 _[43
AVSIISARTE- L ey

minantinin esitini bulunuz.

ise |A2B% deter-

4 3
65

yardimiyla bulunuz.
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M matrisinin tersini temel siitun iglemleri
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9. |3x+y+2z=5
xX~y+z=-1
Sx +2y-3z=-10

denklem sisteminin gdziim kiimesini Cramer ku-
i
raliyla bulunuz.
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igin, CA+CB= 1,,, ise C matrisini bulunuz.
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(AT+X)T =B ise X matrisini bulunuz.

14m am ..
w. >|T l; ve mlr; olmak {izere,

A.C=C +B esiligini saglayan C matrisini bu-
lunuz.
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matrisinin tersi

Xy
kactir?

kendisine esitise x +vy

_[cos10° sini0°

A=1sin10° cos10°

ise A? matrisini bulunuz.

1
A=|2

3
bulunuz.

veiB=[2 1

-1] ise A.B matrisini
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2. Bir tablo veya grafil
<. Transpoz

determinantini

sltunu gizildikten,

matrisin determinan

ﬁmcoa
2 1 x

bigiminc

AN SAGA

ite diisey

n p inc

or

Archimet ve Newton ile birlik

en dahi (i¢ matematikgisinde

12. Dogrusal

durumdaki ylizey

satir ve q Uncl

sonra geriye kalan karesel

ablolara verilen ad

te tlm zamaniarin

n

oy

YUKARIDAN ASAGHY

s5ifir olan matris

a b
c d

A =

Gergek

|

gokgende ardisik olmayan

.

tiren gizgi

|

Satir sayisi slitun sayisina egl

Ww

Asal kdgegenin altinda kalan biitlin elemanlar

w matrisi igin a.d — v.n sayis|

'sonug elde etmeye yarayan yontemier

A

iki kdgeyi birles-

olan matris

Asal kdgegenin Ustlinde kalan bitin elemaniart ......c.ccocvvcecevcvreninienes
{iggen matris denir.

Butlin elemanlart sifir olan matrise ........cccevvveeverirencernsvaennenn.. denir.

Bir A matrisiigin A = AT ise A Matrising .......cocovrvrerenresrserrsensanen. 4N

2x2 turlindelki bir matrisin ek matrisi bulunurken 1. kdsegendeki elemanlarin yeri, 2. késegendeli ele-

MANIATIN (oo eeeresessesrennes degis

Bir determinantin bir satirindaki tim elemanlar ...o.cvoevrencciinicinne ..... ise determinantin degeri

sifirdir.

Bir A kare matrisinin her elemaninin yerine o elemanin rveeeeenees Yazilmast ile olusan

matrisin devrigine A matrisinin ek matrisi denir.

Asal kigegenindeki elemanlar ........ccocovvrevenennicarennene. diger elemanlart sifir olan kare matrislere

birim matris denir.
Iki matrisin toplaminin tanimii olabilmesi IGIN «...e.ieevenrerrersersnssereeenn.s €5IE OlMalidir,

10
ﬁ _ ise AT matrisinin @§Ht .ovvvveveerereiserrcrciereeresennens il

>
[

x 1

i1
>n* _ ise A" matrisinin 8Sitl ....coveeererereeereeenreeesnsnen GiF
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1981 - OYS
Yandaki gekilde
[DE] /1 [BC] dir.
ABC {iggeninin
kenarlart a, b, ¢

ve ADE lggeni- \
nin kenarlan

m, n, p olduguna m,

1 23

m n p| determin

a b c
>vm mvw

1981 - OYS
a b
T d
lamt 3 olduguna g

M=

terimleri toplami nedir?

A6  B)9

1982 - OYS

\yumd L_ ise A

3 1
hangisidir?
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Qﬁﬁ a:
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matrisin atirin terimleri top-

asagidakilerden
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1982 - OYS
w matrisi  A(1, 2)

qn*m b

c d

inoktasina donistlrliyorsa

hangi noktaya dénistirtr?

A) (~4, 6) B) T.wv

12

manlarinin toplami kagtir?

A0 B)1  C)2

1985 — 8YS

a

(A1

1
i3 P
gbre, a asafidakilerden hal

QW.

1988 ~ OYS
3 2 1986
lo -]

993 893
0) 3 2
0 - mwww

E) mwwmﬁ ow
01

D) (4, -6) E)(

A) O B) |

Uv 3 mmmﬁw O_

noktasini (-2, 3)

B(2, 4) noktasini

C)(2,-3)

—2, 3)

A
>u.~4 ;_ muﬁ ; olduguna gore,

AX =B esitligini saglayan X matrisinin tim ele-

D)

w
m
-~
N

matrisinin tersi kendisine esit olduguna

@mai
I
0Z ol

amimm:m:.mma agagidakilerden hangisidir?
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Matris, Determinant ve Dodrusal Denkiem Sistemleri

.8,

9.

1987 - OVS

A=

1 3
IHEES -
25 c d

¢ kagtir?

A) 5

B)4 ©C)3 D)2

1987 - OY8

X

2 3 4|=16 denkleminin bk kagtir?

1 x

X 5 X

A)0

B)~1 ©C)-2 D)-3

10. 1988 - OYS

98876 99877

Ammmﬁ mmm.\.m_
determinantinin degeri kagtir?

A) (99870) B) 99872

D)4 E)2

11. 1988 - GYS

A

mxm

BT asagidakilerden hangisine esittir?

(AT

matrisi ve B =

A matrisinin transpozesidir

AB' BB CyAT D

RN

ARI

ESEN YAYINL

N
W

12. 1989 - OYS
ab e
c x matrisinin elemantart k (k # 0) kadar

artinldidinda, determinanti degigmedigine gore,
x in degeri agagidakilerden hangisidir?

Aja+b-c | B)b+c-a C)c+a-b
Dya+b+c E)-a~b-c¢
13. 1980 - OYS

K, 2x2 tdriinde bir matris olmak {izere,
x.ﬁmTﬁo ve X.ﬁtgu%mg ise
2 1] = 0 1

2
X.M M asagidakilerden hangisidir?

1
-8 -7 -3
A B
[ el el
0 2
of;] - eld]
14. 1991 - OYs
a
2 N .
[1 2 a 5] 3 =[0] olduguna gére, a kaghir?
4
A)-6 B)-4 ()3 D)4 E)S
15. 1992 — OYS
1 -1 a - -
|
-1 2 . L)

ise a+b+c . toplami kagtir?

A1 B)10 C)2 D)-1  E)-2
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Matris, Determinant ve Dogrusal Denklem Sistemleri

32. 2010 ~LYS 36, 2012 ~LYS , i
Zx+2y-z=1 Bir A matrisinin garpma islemine gére tersi A~ ”
Xty+z=2 olmak {izere, * M
y-z=1 , 107 1

Yukaridaki denklém sisteminin ¢dziimiinde x {21 ;m ] M T_ =[a] :
kagtir?

matris egitliginde a kaghir?

)
i

A)-3 B)-2 {C)-1. D)0 E)3 A) 1 B)2 )3 D) 4 E)5

33. 2011 ~LYS
11
A=
M 01 W ;
10 37, 2012-LYS ;
B L % w 23 ,
i | A= T L m :
matrisleri veriliyor, W
Buna gére, det(A7 - B?) Lagtir? B= Mm w ) )

Ay-4 B)O o)1 D)2 E)4

olmak lizere, matris m@mﬁm_.:._

-l |

ARy,

= olan dogrusal denklem sistemi asagidakilerden
34, 2011~ LYS = s
1 2711x | ) ) P hangisidir?
. = oldugina gore, a .
-1 311y 9 A) x-4y=0 B)yx+2y=0 -
X +y toplami kactir? 2~y =1 2x -3y =1
| . .
A)-2 B)-1 )0 D)1 E)2 C) 2x+y=1 D) 3x -2y = 1 ”.
X-y=0 L 2x+y=0
E) 3x+4y=1
35, 2012 -LYS o -
7 2x-y=0

a, b ve c birer nowwﬁ gergel sayi olmak (izere,

ﬁm u:m b LA J
0 cllo ¢l lo 4
matris esgitligi <m1.= yor.

~

Buna gére, a+b + ¢ toplami kagtir?

@
ey

4A 158
294 30.8

1E 2.B 3.A 4.A S50 8.E T.E 8.D 9.C 10E 1B 12B 13
16.C  17.¢ 18B (18D 20C 21.C 228 23.C 24E 358 26D 27.C 2
3LA 326 33k 34B  35A 36.C 37.E

=1
(2]

Bu sayfa, 6gretmeninizden aldiginiz notiar icindir.




